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To my płacimy za pijanych agresywnych pacjentów.

CZYTAJ NA STR. 2

Pijany pacjent przywieziony 
na siedlecki SOR zaatakował 
pielęgniarkę. Uderzył ją butelką 
w twarz. Gdyby nie szybka reakcja 
lekarza dyżurnego, mogłoby dojść 
do nieszczęścia. 

Zaatakował 
pielęgniarkę

– Zostaliśmy postawieni 
pod ścianą – mówiła 
oskarżona.

Między 
synem 
a prawdą 
Przez lata uchodzili 
za wzorowych opiekunów. 
Gdy ich podopieczna, 
17-letnia Magda, 
oskarżyła ich syna 
o molestowanie, 
nie stanęli po jej stronie. 
Idealny świat państwa I. 
rozpadł się w sali sądowej.

Klatka, 
trumna, 
Mercosur
Minister rolnictwa 
w Siedlcach, 
czyli spotkanie 
podwyższonego ryzyka

Wszystkie 

„małpki” 

powiatu
Każdego dnia, wliczając 
niedziele i święta, 
na terenie powiatu 
łosickiego sprzedaje się 
grubo ponad tysiąc 
tzw. małpek.
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Okulista Trzeci

  W najgłębszej 

     tajemnicy
31 stycznia odbędzie się Kon-

gres Inicjatyw Narodowych Go-

spodarczych i Samorządowych 

– w skrócie KINGS. Miejsce trzy-

mane jest na razie w najgłęb-

szej tajemnicy – poinformowali 

Dwaj Panowie G., czyli Piotr Go-

ciek i Cezary Gmyz w „Do rzeczy”. 

Wielka tajemnica rychło się 
ujawniła. Okazało się, że miej-
scem kongresu Konfederacji 
Korony Polskiej Grzegorza 
Brauna jest Pałac i Folwark 
Łochów.

  Walka na pokolenia 
Kongres w Łochowie okazał się 

tak ważny, że dla „Gazety Wybor-

czej” relacjonowali go Wojciech 

Czuchnowski i Tomasz Nyczka: 

Otwierając Kongres, Braun 

przedstawił się jako „prezes 

jednej z wiodących partii na 

polskiej scenie politycznej”. 

Mówił w imieniu „polskich 

patriotów ”, któr ym wojnę 

już w 1926 r. wydał Komintern 

bolszewickiej Rosji. – Ta dyrek-

tywa [Kominternu] jest nadal 

realizowana – mówił Braun. 

– Oto trzecie czy piąte pokole-

nie kominternowskiej żydoko-

muny walczy z trzecim czy pią-

tym pokoleniem niedorżniętych 

polskich patriotów – przywitał 

zebranych. 

!!!

  Podziękował 

    gospodarzom 
– Piekło ryczy i słychać to na-

wet tu, w Łochowie. Próbowano 

nawet tę konferencję udarem-

nić. Bardzo dziękuję gospoda-

rzom tego miejsca, że mimo 

różnych ciśnień sytuacyjnych, 

wywiązują się z tej umowy, 

która została zawarta – powie-

dział Grzegorz Braun, otwiera-

jąc kongres – odnotował „Fakt”. 

Czyli hotele i sale są wciąż 
otwarte dla wszystkich.  

  Paradoksik  
Hotel Arche Pałac i Folwark 

Łochów, w którym zorgani-

zowano kongres, należy do 

prezesa Grupy Arche Włady-

sława Grochowskiego. Biznes-

men w przesłanym do „Gazety 

Wyborczej” oświadczeniu pod-

kreślił, że „absolutnie nie jest 

mu po drodze z panem Brau-

nem”, dlatego podjął decyzję, 

że cały przychód z wydarzenia 

fi rma przekaże „na pomoc wal-

czącej Ukrainie, którą od pierw-

szego dnia wojny bardzo mocno 

wspieramy” – poinformował, za 

PAP, serwis wnp.pl. 

Czyli pieniądze za kongres 
Konfederacji Brauna poszły 
prosto na pomoc dla Ukraiń-
ców. Ot, fi giel.  

Pijany w lesie, 

na mrozie
Przy kilkunastostopniowym mro-

zie policjanci z Komendy Powiatowej 

Policji w Garwolinie prowadzili noc-

ne poszukiwania mieszkańca gminy 

Sobolew, który wyszedł z domu i nie 

wrócił. Zgłoszenie wpłynęło w sobo-

tę, 31 stycznia, około godz. 22.

Z ustaleń wynikało, że mężczyzna 

będący pod wpływem alkoholu opuś-

cił miejsce zamieszkania kilka godzin 

wcześniej. Funkcjonariusze sprawdza-

li drogi, pola i tereny leśne. W trakcie 

działań udało się nawiązać z nim kon-

takt telefoniczny – poinformował, że 

znajduje się w lesie, ale nie potrafi ł 

wskazać swojej lokalizacji.

Policjanci odnaleźli go leżące-

go w śniegu, osłabionego i wychło-

dzonego. Udzielili mu pierwszej po-

mocy i wezwali zespół ratownictwa 

medycznego. Po udzieleniu niezbęd-

nej pomocy mężczyzna został przeka-

zany pod opiekę rodziny.

Jak podkreśla podkom. Mał-
gorzata Pychner, oficer prasowy 

Komendy Powiatowej Policji w Gar-

wolinie, niskie temperatury sta-

nowią realne zagrożenie dla ży-

cia, a wychłodzenie organizmu 

postępuje bardzo szybko. Policja 

apeluje o ostrożność i reagowa-

nie w sytuacjach, gdy ktoś może być 

narażony na zamarznięcie. (ak)

Kradzież na stacji paliw w Polakach

Do groźnego zdarzenia 
doszło 28 stycznia 
na stacji paliw 
w Polakach (gm. Kotuń). 

Według ustaleń śledczych trzech 

mężczyzn ukradło piwo. Wartość 

skradzionego towaru kwalifi kowała 

ten czyn jako wykroczenie. Ale sytu-

acja zmieniła się, gdy 44-letnia eks-

pedientka próbowała powstrzymać 

sprawców i uniemożliwić im ucieczkę. 

Jeden z mężczyzn wsiadł do samo-

chodu i ruszył w jej kierunku. Potrącił 

kobietę, po czym odjechał z miejsca 

zdarzenia.

Ekspedientka doznała obrażeń 

ciała, została przewieziona do szpita-

la. Na szczęście nie były to poważne 

urazy, nie stwierdzono złamań ani 

zagrożenia życia.

Policjanci szybko ustalili tożsa-

mość sprawcy oraz pojazd, którym 

fot. Policja Siedlce

Pijany pacjent przywieziony na siedlecki SOR 
zaatakował pielęgniarkę. Uderzył ją butelką 
w twarz. Gdyby nie szybka reakcja lekarza 
dyżurnego, mogłoby dojść 

do nieszczęścia. Medyk obezwładnił agresywnego 
pacjenta, a potem z pomocą przyszła ochrona.

Zaatakował pielęgniarkę

 – Czy w Siedlcach powsta-

nie w końcu izba wytrzeźwień? – py-

tają pracownicy ochrony zdrowia, dla 

których agresja pijanych pacjentów 

to codzienność. 

Wszystko zaczęło się od zwró-

cenia uwagi pijanemu pacjento-

wi, że w szpitalu nie można palić. 

Mężczyzna przebywał na „sali VIP”, 

jak medycy nazywają z przekąsem 

miejsce do obserwacji pijanych pa-

cjentów. Trafi ają tam z ulicy, czasem 

nieprzytomni od upojenia alkoho-

lowego, czasem z otarciami lub ra-

nami. Ten pacjent trafi ł na SOR jako 

osoba znaleziona nietrzeźwa na ulicy. 

Miał blisko cztery promile alkoho-

lu w organizmie. Poza powierzchow-

nymi otarciami głowy nie wymagał 

leczenia ani diagnostyki obrazowej. 

To 53-letni mieszkaniec powiatu miń-

skiego. Gdy się ocknął na szpitalnej 

sali, sięgnął po papierosa. Jedna z ra-

towniczek zwróciła mu uwagę, że tu 

nie można palić, a wtedy on uderzył 

ją butelką po alkoholu w twarz. Po-

tem wybiegł na korytarz. Był silnie 

pobudzony i nie reagował na polece-

nia. W pewnym momencie wtargnął 

do gabinetu, w którym lekarz dyżur-

ny wykonywał czynności medyczne 

przy innym pacjencie. Dyżur pełnił 

Mariusz Mioduski, konsultant wo-

jewódzki w dziedzinie medycyny ra-

tunkowej. I tylko jego szybka reakcja 

zapobiegła nieszczęściu. Sprawnie 

obezwładnił pijanego pacjenta, któ-

rym zajęła się potem ochrona i poli-

cja.

– To nie pierwsza sytuacja z agre-

sywnymi pacjentami – przyznaje 

doktor Mioduski. – Ale to problem 

systemowy, dotyczy wszystkich 

SOR-ów. Wielu nietrzeźwych pacjen-

tów nie wymaga żadnych procedur 

medycznych. To osoby, które potrze-

bują wyłącznie wytrzeźwienia. Z po-

wodu braku izb wytrzeźwień muszą 

jednak przebywać w tych samych 

przestrzeniach co pacjenci w stanie 

zagrożenia życia.

Opieka nad nietrzeźwymi polega 

przede wszystkim na zapewnieniu 

im bezpieczeństwa, co pochłania 

ogromne zasoby kadrowe i czaso-

we. W weekendy na oddziale bywa 

jednocześnie od kilku do kilkunastu 

osób nietrzeźwych, często bez obra-

żeń, znalezionych na klatkach scho-

dowych, podwórkach lub przywie-

zionych wyłącznie z powodu stanu 

upojenia.

– Nie możemy ich po prostu wy-

puścić. Skrajnie nietrzeźwa osoba po-

zostawiona na ulicy może nie dotrzeć 

do domu, zamarznąć albo doznać 

urazu – zaznacza doktor Mioduski.

Na SOR trafi ają osoby w różnym 

wieku. Ostatnio coraz częściej są 

przywożeni 13– 14-latkowie z po-

nad trzema promilami. Coraz częściej 

trafiają tu też pijane kobiety, tak-

że w ciąży. Dodajmy, że za „opiekę” 

do czasu wytrzeźwienia płacimy my 

wszyscy.

Wracają więc pytania o to, 

czy i kiedy powstanie w Siedlcach 

izba wytrzeźwień, by zapewnić bez-

pieczeństwo pracownikom SOR oraz 

innym pacjentom, narażonym na 

kontakt z „VIP-ami”. – To nie musi być 

placówka obsługiwana wyłącznie 

przez lekarzy – zaznacza doktor Mio-

duski. Ale to już decyzja lokalnego sa-

morządu. A miasto nie planuje utwo-

rzenia izby wytrzeźwień. Powód? 

Koszty. Utrzymanie takiej placówki 

pochłonęłoby całe środki z „korko-

wego” i wymagałoby dodatkowych 

dopłat z budżetu miasta. 

Tymczasem, zdaniem urzędników, 

liczba interwencji nie uzasadnia ta-

kiej inwestycji.

– W 2025 roku na terenie miasta 

interweniowano w przypadku oko-

ło 50 osób nietrzeźwych. W latach 

wcześniejszych było to nawet 80–90 

przypadków rocznie – przyznaje 

Piotr Woźniak, naczelnik gabinetu 

prezydenta Siedlec. – Osoby nie-

trzeźwe, które nie są agresywne, 

trafi ają do ogrzewanego kontenera 

prowadzonego przez Caritas przy ul. 

Kleeberga, gdzie mogą bezpiecznie 

przeczekać do wytrzeźwienia. A oso-

by agresywne są przekazywane poli-

cji i umieszczane w policyjnym aresz-

cie do wytrzeźwienia. Jeśli ich stan 

zagraża zdrowiu lub życiu, zapada 

decyzja o przewiezieniu na SOR.

Ale nietrzeźwi pacjenci zajmują 

miejsca, angażują personel i wyma-

gają stałego nadzoru, mimo że często 

nie potrzebują leczenia. Dodajmy, 

że na SOR przychodzą ludzie po po-

moc z powodu nagłego pogorszenia 

zdrowia, urazu czy silnego bólu. Mogą 

więc czuć się rozgoryczeni. A czasami 

także przerażeni.

Agresywny pacjent z siedleckiego 

SOR usłyszał dwa zarzuty: naruszenia 

nietykalności cielesnej funkcjonariusza 

publicznego oraz jego znieważenia.

 – Podejrzany szarpał ratowniczkę, 

przyciskał ją do ściany, a następnie 

uderzył w twarz szklaną butelką po 

alkoholu. Kierował wobec niej i in-

nych pracowników szpitala słowa po-

wszechnie uznawane za obraźliwe 

– informuje prokurator Katarzy-
na Wąsak z Prokuratury Rejono-

wej w Siedlcach.

Mężczyzna przyznał się do winy, 

wyraził skruchę i przeprosił pokrzyw-

dzoną. Zastosowano wobec niego 

środki zapobiegawcze w postaci zaka-

zu zbliżania się i kontaktowania z ra-

towniczką. Nie zdecydowano się na 

tymczasowy areszt.

Od tego czasu na SOR trafi ło już 

kilku pijanych „VIP-ów”. Niektórzy, 

postawieni na nogi, poszli uczcić ten 

fakt małym głębszym.

AGA KRÓL

się poruszał. 28-latek został zatrzy-

many na terenie Polaków. W toku 

czynności okazało się, że BMW fi gu-

rowało w policyjnych systemach jako 

pojazd utracony na terenie powiatu 

hajnowskiego. Samochód został za-

bezpieczony i odholowany na policyj-

ny parking.

– Wartość skradzionego alkoholu 

kwalifikuje czyn jako wykroczenie, 

jednak w momencie użycia przemocy 

wobec sprzedawczyni doszło do prze-

stępstwa z art. 281 Kodeksu karnego, 

czyli kradzieży rozbójniczej – wy-

jaśnia prokurator Katarzyna Wą-
sak z Prokuratury Rejonowej w Siedl-

cach. – Sprawca celowo najechał po-

jazdem na pokrzywdzoną. Ustalono 

również, że był wcześniej karany za 

podobne przestępstwa.

Mężczyzna usłyszał zarzut kra-

dzieży rozbójniczej w warunkach re-

cydywy. Sąd Rejonowy w Siedlcach 

zastosował wobec niego trzymie-

sięczny areszt tymczasowy. Grozi mu 

do 15 lat więzienia. Dwaj pozostali 

mężczyźni odpowiadają wyłącznie za 

wykroczenie kradzieży alkoholu, nie 

brali udziału w potrąceniu kobiety.

Postępowanie prowadzone jest 

pod nadzorem prokuratury i ma cha-

rakter rozwojowy. (ak)

Pijany w lesie, 

na mrozie
Przy kilkunastostopniowym mro-

zie policjanci

Policji

ne poszukiwania mieszkańca gminy 

Sobolew, który wyszedł

wrócił. Zgłoszenie wpłynęło

tę, 31 stycznia, około godz. 22.

Z ustaleń wynikało, że mężczyzna 

będący pod wpływem alkoholu opuś-

cił miejsce zamieszkania kilka godzin 

wcześniej. Funkcjonariusze sprawdza-

li drogi, pola

działań udało się nawiązać

takt telefoniczny – poinformował, że 

znajduje się

wskazać swojej lokalizacji.

Policjanci odnaleźli go leżące-

go w 

dzonego. Udzielili mu pierwszej po-

mocy

medycznego. Po udzieleniu niezbęd-

nej pomocy mężczyzna został przeka-

zany pod opiekę rodziny.

Jak podkreśla podkom. 

gorzata Pychner
Komendy Powiatowej Policji

wolinie, niskie temperatury sta-

nowią realne zagrożenie dla ży-

cia, a 

postępuje bardzo szybko. Policja 

apeluje
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się poruszał. 28-latek został zatrzy-

czynności okazało się, że BMW fi gu-

policyjnych systemach jako 

pojazd utracony na terenie powiatu 

hajnowskiego. Samochód został za-

odholowany na policyj-

– Wartość skradzionego alkoholu 

kwalifikuje czyn jako wykroczenie, 

momencie użycia przemocy 

wobec sprzedawczyni doszło do prze-

art. 281 Kodeksu karnego, 

czyli kradzieży rozbójniczej – wy-

Katarzyna Wą-
Siedl-

cach. – Sprawca celowo najechał po-

jazdem na pokrzywdzoną. Ustalono 

również, że był wcześniej karany za 

Mężczyzna usłyszał zarzut kra-

warunkach re-

Siedlcach 

zastosował wobec niego trzymie-

sięczny areszt tymczasowy. Grozi mu 

do 15 lat więzienia. Dwaj pozostali 

mężczyźni odpowiadają wyłącznie za 

wykroczenie kradzieży alkoholu, nie 

potrąceniu kobiety.

Postępowanie prowadzone jest Postępowanie prowadzone jest 

ma cha-ma cha-ma cha-ma cha-ma cha-ma cha-

Potrącił ekspedientkę 
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– Proszę nas zrozumieć, że zostaliśmy postawieni pod ścianą – wyjaśniała oskarżona.

Między synem a prawdą 
Przez lata uchodzili za wzorowych opiekunów. 
Gdy ich podopieczna, 17-letnia Magda, oskarżyła 
ich syna o molestowanie, nie stanęli po jej stronie. 
Idealny świat państwa I. rozpadł się w sali sądowej.

Sąd Rejonowy w Siedlcach uznał, 
że małżeństwo nakłaniało dziewczy-
nę do składania fałszywych zeznań, 
by chronić syna.

Sala rozpraw, 14 stycznia. Na ławie 
oskarżonych Janina I., która od lat 
prowadzi rodzinny dom dziecka. Obok 
niej Stefan I. Były radny, niegdyś ław-
nik sądowy. Prokurator Arkadiusz 
Wysokiński oskarża: Wspólnie i w 
porozumieniu podżegali, by Magda-
lena dokonała czynu zabronionego 
– złożyła nieprawdziwe zeznania. Na-
kłaniali ją, by zeznawała, iż nie doszło 
między nią a Radosławem I. do sytu-
acji, kiedy wywołał ją z domu, a na-
stępnie, wbrew jej woli, dotykał miej-
sca intymne.

Janina I. wstaje. – Przyznaję 
się, jednak chcę wyjaśnić, że nie 
nakłaniałam Magdy do fałszywych 
zeznań – mówi drżącym głosem. – 
Tylko prosiłam, żeby wszystko zała-
godzić. Bo to był dla nas szok. To, co 
powiedziała o Radosławie. To była 
dla nas rodzinna tragedia. Po jednej 
stronie syn, po drugiej podopiecz-
na, którą traktowałam jak własne 
dziecko. Że takie świństwo mogła 
nam zrobić.

Sędzia Małgorzata Semeniuk: 
– Dlaczego pani mówi, że świństwo 
mogła zrobić?

– Bo to, co powiedziała na syna, to 
wszystko nieprawda – Janina I. wy-
bucha płaczem. – Nie jestem w stanie 
mówić. Proszę nas zrozumieć, że zo-
staliśmy postawieni jakby pod ścianą. 
Kogo słuchać? Czy syna, czy jej? Gdzie 
jest prawda?

Sędzia nie odpuszcza: – Czy jest 
dla pani gorsze to, co Magda mówi? 
Czy to, że coś takiego się zdarzyło 
między Magdą a Radosławem? Czy 
gorsze jest to, że Magda powiedzia-
ła o tym komuś?

– To wszystko dla mnie jest szok 
– Janina I. wyciera łzy. – Ja już nie 
wiem, jak powiedzieć. Nie będę już 
chyba nic mówić. Już pół zdrowia 
straciłam. 

NAGRANIA, 
KTÓRE WSZYSTKO ZMIENIŁY

Podstawą oskarżenia są nagra-
nia z czerwca 2022 r. To Magda na-
grała swoich opiekunów. Na taśmie 
słychać głos Janiny I.: „(...) Toż tam 
skrzywdzić też nie chciał ciebie. 
Bo później płakał i gadał, że on nie 
wiedział. Nie pamięta i nie wiedział 
(...). Stefan I. jest bardziej konkretny: 
„(...) Oni, jak tam ciebie we-
zmą na przesłuchanie, to bę-
dzie cię ten prokurator czy ktoś 
zastraszał. A ty masz mówić: ja 
nie wiem, to nie była prawda, 
ja sobie żartowałam (...). Na siebie 
weźmiesz winę, że ty na przykład 
chciałaś się zemścić (...). Jak mamy 
oddać na prokuratorów, to wynagro-
dzimy tobie (...)”.

„TAK CZĘŚCIOWO”

Stefan I. przed sądem twierdzi, że 
przyznaje się „tak częściowo”. 

– Przecież ja Magdy nie nakła-

– Powiedziałam o wszystkim 
jego żonie, a ta się śmiała – relacjo-
nuje Magda. Nastolatka zadzwoniła 
na policję. Potem zaczął się kosz-
mar. – Jak policja pojechała, zwy-
zywali mnie, zabrali telefon (...). 
Stefan I. przyszedł do mnie, mówił, 
że jak się nie wycofam, to zamknie 
mnie w ośrodku z kratami w oknie. 
Przestraszyłam się. Wyjęli mi potem 
klamki z okien i drzwi (...). Zamykali 
mnie w pokoju.

Mówi, że gdy miała zezna-
wać w sprawie molestowania, dosta-
ła od oskarżonych scenariusz: – Ka-
zali mi to przepisać moim pismem. 
Ale u prokuratora powiedziałam, jak 
było naprawdę. Jak wyszłam, to im 
kłamałam, że powiedziałam to, co 
kazali. Dowiedzieli się następnego 
dnia, chyba od swojego adwokata, że 
zeznałam nie tak, jak chcieli – mówi 
Magda. Przyznaje, że I. nie wiedzieli, 
że ich nagrywa. – Nagraną rozmo-
wę wysyłałam sobie na maila, bo za 
każdym razem zabierali mi telefon. 
Potem, jak PCPR przeniósł mnie do 
ośrodka w Stoczku, Stefan I. do mnie 
pisał, że nagrywanie jest karalne. 

Podczas odczytywania zeznań 
Magdy z postępowania przygoto-
wawczego oskarżony mówi pod no-
sem: „świnia”. Prokurator zwraca na 
to uwagę. Stefan I. wstaje i wycho-
dzi z sali. Pojawia się po chwili.

PROKURATOR: 
„IDEALNY ŚWIAT PAŃSTWA I.”

Przewód sądowy zostaje zamknię-
ty. Prokurator wnosi o wymierzenie 
obojgu oskarżonym kary 6 miesięcy 
pozbawienia wolności w zawiesze-
niu na 2 lata oraz m.in. o grzywnę 
po 3750 zł (250 stawek dziennych po 
15 zł). W mowie końcowej podkre-
śla, że chodzi nie o samo fałszywe 
zeznanie, lecz o podżeganie do jego 
złożenia. 

 – Jest ogólna wartość mówienia 
prawdy przed sądem czy w prokura-
turze. Trudno sobie wyobrazić, żeby 
oskarżeni nie mieli świadomości, że 
składanie fałszywych zeznań podlega 
odpowiedzialności karnej. Szczegól-
nie bulwersuje, że oskarżony Stefan 
I. mówi na nagraniu, iż zamiast dać 
na prokuratora, on może dać Magdzie 
gratyfi kację. Wszyscy sobie uświada-
miamy, że chodziło o jakąś łapów-
kę. A to też przestępstwo – komentu-
je Arkadiusz Wysokiński.

I kontynuuje: – W swoim ideal-
nym świecie państwo I. są dobrymi 
ludźmi, prawymi i hojnymi, ale do 
czasu, kiedy w tym mechanizmie 

domu dziecka, a ich podopieczni zo-
staną rozesłani po kraju.

OSTATNIE SŁOWO 
OSKARŻONYCH

Janina I. szlocha: – Ja przepra-
szam, wysoki sądzie. Nie wiem, za 
co, co zawiniłam. Niech rzuci we 
mnie kamieniem… Jestem wierzą-
ca i sprawuję opiekę jak najlepiej, 
niech pan prokurator nie myśli, że 
jestem niedobrym człowiekiem.

Stefan I. lakonicznie stwierdza, że 
przyłącza się do stanowiska adwokata.

Prokurator odpowiada ad vocem, 
że nie zgadza się na warunkowe umo-
rzenie. Stefan I. wchodzi mu w słowo: 
– Czy pan jest człowiekiem?! 

Ale Adrian Wysokiński zostaje nie-
wzruszony: – Była intencja i plan. Są 
pod ich opieką dzieci, syn jest członkiem 
rodziny. Nie wiem, czy tam mieszka, 
ale jest skazany za przestępstwo sek-
sualne. Jedno z najbardziej ohydnych 
przestępstw w kodeksie karnym.

WYROK SUROWSZY 
NIŻ WNIOSEK PROKURATURY

26 stycznia sąd uznaje Jani-
nę i Stefana I. za winnych i skazuje 
każde z nich na 7 miesięcy pozba-
wienia wolności w zawieszeniu na 
dwa lata. Grzywna: po 200 stawek 
po 25 zł, czyli po 5 tys. zł.

– Okoliczności zachowania wo-
bec Magdaleny wypełniły znamiona 
nakłaniania do składania fałszywych 
zeznań. W sytuacji, kiedy państwo 
wybierali między sytuacją własnego 
syna a sytuacją młodej dziewczyn-
ki, zamiast ukrócić tę patologiczną 
sytuację, najwyraźniej stanęli po 
stronie syna – uzasadnia sędzia Mał-
gorzata Semeniuk. – W ocenie sądu 
społeczna szkodliwość czynu jest 
znaczna i odcisnęła piętno na młodej 
dziewczynie, także na przyszłość. Dla-
tego sąd nie znalazł przesłanek, by 
warunkowo umorzyć postępowanie.

WYROK JEST NIEPRAWOMOCNY.

– Dziś sąd wydał wyrok, którego 
obrona się nie spodziewała. W ocenie 
obrony to zbyt surowy wyrok. Obrona 
będzie apelowała – skomentował Ry-
szard Czwarnog. 

Syn państwa I. został prawomoc-
nie skazany za molestowanie nie-
letniej. Magda, która miała odwagę 
zeznawać prawdę mimo presji, dziś 
próbuje budować życie z dala od 
domu, gdzie miała być bezpieczna.

Tekst i zdjęcia: 
MILENA CELIŃSKA

niałem do fałszywych zeznań. Tego 
(co zaszło w czerwcu 2022 – red.) 
nie można nazwać molestowaniem 
– zeznaje i podkreśla, że o sytua-
cji z synem dowiedział się, gdy do 
domu przyjechała policja. – Magda 
jest fałszywym człowiekiem, ona kła-
mie (...).

Prokurator dopytuje, co to znaczy, 
że oskarżony „częściowo się przyzna-
je”

– Jak nie będę na pana pytania 
odpowiadał – ucina Stefan I. Ale 
gdy sąd pyta o to samo, stwierdza: 
– Bo w tym nagraniu, co jest, to jest 
tak wszystko pomieszane, zmielone. 
Tam jest mój głos, ale tam dużo nie 
ma prawdy. Przecież wiadomo, że 
jest sztuczna inteligencja, 60% nie-
prawdy.

Sędzia: – Myśli pan, że to sprepa-
rowane nagranie?

– Nie powiem tak, bo jeszcze będę 
oskarżony – wycofuje się Stefan I. 
– Ja jej nie namawiałem do fałszy-
wych zeznań. Do tego się nie przy-
znaję.

Obrońca Ryszard Czwarnog 
próbuje pomóc: – A do czego pan ją 
namawiał?

– Do niczego – Stefan I. prostuje 
się. – Ja ją prosiłem, żeby nie mówiła 
nic złego na syna. To była prośba, a nie 
podżeganie. Kto to wymyślił? Podże-
ganie. O Jezu kochany... 

A za chwilę dodaje: – Ponad 20 
lat byłem radnym, byłem starostą, 
mam bardzo dobrą opinię. Jestem 
nienagannym człowiekiem, jestem 
strażakiem. Byłem ławnikiem w są-
dzie. No same plusy. Przepraszam, że 
się chwalę...

Małgorzata Semeniuk dopytuje, 
czy z perspektywy czasu Stefan I. 
wierzy Magdzie czy synowi?

– Nie wiem, ale wiem, że mój syn 
nie dotykał jej. To jest wszystko zmy-
ślone.

MAGDA: 
„PRZESTRASZYŁAM SIĘ”

Dziś Magda ma 20 lat. Przed są-
dem zeznaje spokojnie, choć widać, 
że to dla niej trudne. Trafi ła do rodzi-
ny zastępczej jako ośmiolatka. Miała 
17 lat, gdy Radosław I., około czter-
dziestoletni syn jej opiekunów, wy-
wołał ją z domu i dotykał w miejsca 
intymne.

wszystko gra według ich reguł. Nie 
do wyobrażenia, według państwa I.,
jest sytuacja, że ich syn dopuścił 
się molestowania Magdy. Mimo 
dwóch wyroków go skazujących, 
oni nie przyjmują tego do dzisiaj do 
wiadomości. Uważają, że całe zło 
jest w Magdalenie (...). Namawiali 
ją, by składała określonej treści ze-
znania, żeby ta rodzina funkcjono-
wała bez żadnych problemów.

OBRONA: 
„W SYTUACJI GRANICZNEJ”

Adwokat Janiny I., Magdalena 
Rymuza zaznacza, że jej klientka 
zasiada na ławie oskarżonych nie 
jako wyrachowana przestępczyni, 
ale przede wszystkim jako mat-
ka i opiekunka, która znalazła się „w 
sytuacji granicznej”. Moment, gdy 
usłyszała oskarżenia wobec syna 
„wywołał u niej stan głębokiego 
szoku”. 

 – Mieliśmy naprawdę do czynie-
nia z usprawiedliwionymi okolicznoś-
ciami. Chęcią ochrony jedności rodzi-
ny, zażegnania konfl iktu – podkreśla 
pani adwokat.

Ryszard Czwarnog, obrońca Ste-
fana I, również apeluje o wyrozu-
miałość. Zaznacza, że obrona nie 
kwestionuje faktów, lecz ich ocenę 
prawną i wagę. 

 – Nie był to zamiar „wyprodu-
kowania fałszywych zeznań”. Był to 
moment zagubienia. Nagrania nie 
dowodzą zamiaru nakłaniania do 
fałszywych zeznań. Dowodzą emo-
cjonalnego chaosu, lęku i zagubienia 
– argumentuje.

Obrońcy wnoszą o warunkowe 
umorzenie postępowania. Twierdzą, 
że skazanie będzie miało nieodwra-
calne skutki, bo państwo I. stracą 
prawo do prowadzenia rodzinnego 

Magda zeznawała spokojnie, choć było to dla niej trudne.

Obrońcy Magdalena Rymuza  i Ryszard Czwarnog

eprasa.pl f6b7a18b49
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Wielkie kartonowe pudło z dziurą w środku

Odczucia są mieszane

niczo to „ręczne” rozwiązanie działa 
sprawnie... 

Nie chodzi o to, żeby się z kogoś 
naśmiewać. Wręcz przeciwnie, pra-
cownikom sklepu należy się podzię-
kowanie za to, że zadają sobie na-
prawdę dużo trudu, aby obsługiwać 
taki system. A w tej sieci pracownicy 
zwijają się jak w ukropie, nawet bez 
takich oryginalnych rozwiązań tech-
nologicznych. 

 – To tylko tymczasowe rozwiąza-
nie – słyszę od jednej z pracownic, 
której chyba nawet nieco głupio, 
że w wielkiej sieci nie mogą za-
dbać o ustawienie profesjonalnych 
butelkomatów. 

 Cóż, owa zagraniczna sieć z pew-
nością może się czuć zawstydzona, 
szczególnie w zestawieniu z tym, jak 
do problemu odbioru plastikowych 
opakowań podszedł jej Polski, a wręcz 
rodzimy konkurent. Niemal po 

sąsiedzku jest bowiem wielkopo-
wierzchniowy market spożywczy, 
także bardzo popularny wśród klien-
tów. Rozglądam się i nie widzę nawet 
kartonowego pudła. Kiedy, wydaje 
się tylko pro forma, pytam ekspe-
dientkę, czy mogę oddać plastikowe 
butelki, słyszę z zaskoczeniem.

 – Oczywiście. Butelkomat stoi 
przy wejściu do sklepu…

Faktycznie stał. Mało tego, działał. 
Oddałem 10 butelek o pojemności 
1,5 litra. Szybko i sprawnie. Automat 
wyświetlił jednocześnie informację, 
że przyjmuje butelki plastikowe o po-
jemności do 3 litrów oraz puszki me-
talowe do 1 litra. A potem pokazał się 
jeszcze komunikat: „Bądź EKO. Zwra-
caj butelki i puszki, twórz z nami lep-
sze środowisko!”. Oczywiście, że tak 
zrobię! Tylko oby wszędzie była na to 
szansa. 

Z. JUŚKIEWICZ

Zmieńcie nam znak!

Mieszkańcy Siedlec skarżą się na „rajdowców”. 
Zima odpuści i problem wróci.

Nocne rajdy bezkarne?

Mieszkańcy osiedla Szymanowskiego, Moniuszki 
i Wieniawskiego w Siedlcach mają wielkie kłopoty 
z parkowaniem przy blokach. I wcale nie dlatego, 
że jest za mało miejsca.

– Bo miejsca są, ale z powodu 
znaku „strefa zamieszkania” mamy 
ograniczone możliwości z korzysta-
nia z nich. Parkujemy więc w miej-
scach niedozwolonych – tłumaczy 
nam mieszkaniec osiedla. 

Dodaje, że gdyby zmieniono ten 
znak na „strefa ruchu”, mogliby sta-
wiać auta przed blokiem bez obawy, 
że dostaną mandat. 

 – Parkowanie w centrum miasta 
to dziś koszmar. Rozumiem ludzi, 
którzy przyjeżdżają, by załatwić 
sprawy urzędowe czy zrobić zaku-
py, i kręcą się w kółko, byle gdzieś 
na chwilę przystanąć. Wjeżdża-
ją w uliczki naszego osiedla i zosta-
wiają auta. A my wracamy z pra-

cy i krążymy bez sensu – wzdycha 
mieszkaniec.

W tej sprawie chcą się spot-
kać z władzami miasta. Ale miasto 
doskonale wie o problemie.

 – Jest to znany problem, był wie-
lokrotnie sygnalizowany przez miesz-
kańców – dowiadujemy się w urzę-
dzie miasta. – Obowiązujące tam 
rozwiązania organizacji ruchu, w tym 
funkcjonowanie „strefy zamieszka-
nia”, zostały wprowadzone przede 
wszystkim z myślą o bezpieczeń-
stwie pieszych oraz zgodnie z cha-
rakterem osiedla mieszkaniowego.
 Szef gabinetu prezydenta Siedlec 
Piotr Woźniak tłumaczy, że zmia-
na oznakowania, w tym ewentu-

alne wprowadzenie „strefy ruchu”, 
może w ograniczonym zakresie wpły-
nąć na możliwość parkowania.

 – Takie rozwiązania muszą być 
poprzedzone szczegółową analizą 
skutków takiej decyzji. Bo dotyczy 
to bezpieczeństwa pieszych, orga-

nizacji ruchu, obowiązujących prze-
pisów dotyczących parkowania na 
chodnikach oraz realnych możliwości 
wyznaczenia dodatkowych miejsc po-
stojowych – informuje Piotr Woźniak.
Dobrą wiadomością jest to, że pro-
wadzone są jednak analizy dotyczące 

parkowania na tym osiedlu. A w nich 
poddawane są pod rozwagę warianty 
zmian organizacji ruchu oraz rozwią-
zań infrastrukturalnych. 

– Należy podkreślić, że głównym 
ograniczeniem pozostaje dostępność 
terenu – tłumaczy Piotr Woźniak. – 
Osiedle powstawało w czasie, gdy za-
potrzebowanie na miejsca parkingowe 
było znacznie mniejsze niż obecnie. 
Dodajmy, że wszelkie decyzje o zmia-
nie oznakowania lub organizacji ruchu 
należą do zarządcy dróg i są podejmo-
wane przez władze miasta Siedlce po 
przeanalizowaniu opinii właściwych 
służb oraz obowiązujących przepi-
sów. Miasto nie wyklucza dalszych 
działań w tym zakresie, jednak każda 
zmiana musi uwzględniać zarówno 
potrzeby mieszkańców, jak i kwestie 
bezpieczeństwa oraz ładu przestrzen-
nego. Mieszkańcy czekają więc na 
wnioski i ewentualne działanie.

MARIOLA ZACZYŃSKA

System kaucyjny, który obej-
muje także opakowania plasti-
kowe, funkcjonuje w Polsce już 
od blisko 4 miesięcy. 

Ofi cjalnie ruszył od 1 października 
2025 roku. Niedawno w jednej z te-
lewizyjnych audycji oceniała go mini-
ster środowiska, Paulina Henning-
-Kloska. Uznała, że jego wprowa-
dzenie to sukces. I nie przyjmowała 
argumentów prowadzącej rozmowę 
dziennikarki, że w Polsce ciągle bra-
kuje butelkomatów. I to bardzo! A w 
mniejszych miejscowościach często 
nie ma ich wcale. 

Minister zapewniała, że butelko-
maty są przy dużych sklepach, prze-
kraczających powierzchnię 200 me-
trów kwadratowych. Ale i to budziło 
wątpliwości prowadzącej. 

Jak ten urzędowy optymizm wy-
gląda na przykładzie Siedlec? A kon-
kretnie największego w mieście Osied-
la Tysiąclecia? Można powiedzieć, że 
odczucia są mieszane...

Oto w dużym pawilonie jed-
nej z największych sieci handlo-
wych w Polsce można oddać plasti-
kowe butelki, oczywiście te, które 
się do tego kwalifi kują. Ale nie tylko 
butelkomat, ale i cały system odbio-
ru, są, mówiąc oględnie... oryginalne. 
Automat to po prostu wielkie karto-
nowe pudło z szarego papieru z wy-
ciętą na środku dziurą. Ot, taka nasza 
prowizorka, która u niejednego klien-
ta może budzić uśmiech.

A sam system zwrotu opakowań 
też nie jest specjalnie zmechanizo-
wany. Trzeba wejść do sklepu i po-
prosić kasjerkę by wezwała kogoś do 
obsługi kartonowego pudła. Zasad-

Mieszkańcy ulic Ceglanej, Łu-
kasińskiego i okolicznych uliczek 
od dawna zgłaszają problem 
„rajdowców”. Ich zachowanie 
jest niebezpieczne i uciążliwe 
ze względu na hałas przejazdów 
podrasowanymi autami, które 
muszą jechać szybko i głośno. 
Nocami mieszkańców budzi ryk 
silników mknących aut.

 – Mieszkańcy proszą o interwen-
cję, a ja w ich imieniu zgłaszałam 
potrzebę rozwiązania tego problemu 
– mówi radna Arletta Borkowska. 
Nie kryła rozczarowania, przeglądając 
protokół posiedzenia komisji bezpie-
czeństwa. – Mówiono mi, że komisja 
bezpieczeństwa się tym zajmie, ale 
przeglądam sprawozdanie z jej po-
siedzenia, i niestety nie ma o tym ani 
słowa.

 Nocne rajdy to także zmora miesz-
kańców ulic Kilińskiego i 3 Maja. 

 – To nie są wyścigi, tu nie ścigają 
się dwa auta – tłumaczą mieszkańcy. 
– Ale ryk mknącego z zawrotną pręd-
kością motocykla lub samochodu wy-
bija ze snu. 

Nie jest tajemnicą, że punktem 
spotkań miłośników szybkich aut są 
okolice centrum przesiadkowego przy 
kolei. Tam młodzi ludzie driftują, krę-
cą bączki, a potem z fantazją rusza-
ją w miasto. Wiceprezydent Dariusz 
Stopa tłumaczy, że miejski monitoring 
jest zainstalowany na parkingu przy 
centrum przesiadkowym, obejmuje 
też teren centrum. Operatorzy  mo-

Arletta Borkowska
fot. arch.

nitoringu reagują, gdy dzieje się coś 
niepokojącego.

 – Mamy w planach dalszy rozwój 
sieci monitoringu. Rozbudowujemy 
go systematycznie – zapewnia wice-
prezydent. 

Radna Arletta Borkowska ma na-
dzieję, że komisja bezpieczeństwa 
zajmie się jednak tym problemem,

 – Teraz, zimą, jest spokojniej, ale 
przecież lada moment ociepli się, 
więc rajdy wrócą – mówi z obawą.

Mieszkańcy ulicy 3 Maja ode-
tchnęli z ulgą jedynie na czas remon-
tu Floriańskiej. Utrudnienia drogowe 
rozwiązały kłopot z rajdowcami, ale... 
ulice są znowu przejezdne i to w jesz-
cze lepszym stanie. Na razie wydaje 
się, że rajdowcy czują się dosyć bez-
karnie. (mz)

sąsiedzku jest bowiem wielkopo-
wierzchniowy market spożywczy, 
także bardzo popularny wśród klien-

nie widzę nawet 
kartonowego pudła. Kiedy, wydaje 
się tylko pro forma, pytam ekspe-
dientkę, czy mogę oddać plastikowe 

 – Oczywiście. Butelkomat stoi 

Faktycznie stał. Mało tego, działał. 
pojemności 

sprawnie. Automat 
wyświetlił jednocześnie informację, 

 o po-
jemności do 3 litrów oraz puszki me-

potem pokazał się 
jeszcze komunikat: „Bądź EKO. Zwra-

nami lep-
sze środowisko!”. Oczywiście, że tak 
zrobię! Tylko oby wszędzie była na to 

Z. JUŚKIEWICZ

Nocne rajdy bezkarne?
Mieszkańcy ulic Ceglanej, Łu-

kasińskiego i okolicznych uliczek 
od dawna zgłaszają problem 
„rajdowców”. Ich zachowanie 
jest niebezpieczne i uciążliwe 
ze względu na hałas przejazdów 
podrasowanymi autami, które 
muszą jechać szybko i głośno. 
Nocami mieszkańców budzi ryk 
silników mknących aut.

 – Mieszkańcy proszą o interwen-
cję, a ja w ich imieniu zgłaszałam 
potrzebę rozwiązania tego problemu 
– mówi radna 
Nie kryła rozczarowania, przeglądając 
protokół posiedzenia komisji bezpie-
czeństwa. – Mówiono mi, że komisja 
bezpieczeństwa się tym zajmie, ale 
przeglądam sprawozdanie z jej po-
siedzenia, i niestety nie ma o tym ani 
słowa.

 Nocne rajdy to także zmora miesz-
kańców ulic Kilińskiego i 3 Maja. 

 – To nie są wyścigi, tu nie ścigają 
się dwa auta – tłumaczą mieszkańcy. 
– Ale ryk mknącego z zawrotną pręd-
kością motocykla lub samochodu wy-
bija ze snu. 

Nie jest tajemnicą, że punktem 
spotkań miłośników szybkich aut są 
okolice centrum przesiadkowego przy 
kolei. Tam młodzi ludzie driftują, krę-
cą bączki, a potem z fantazją rusza-
ją w miasto. Wiceprezydent Dariusz 
Stopa tłumaczy, że miejski monitoring 
jest zainstalowany na parkingu przy 
centrum przesiadkowym, obejmuje 
też teren centrum. Operatorzy  mo-

Siedlce, ul. Moniuszki fot. ms

fot. zbj

WOŚP w Siedlcach z rekordowym wynikiem
Siedlce aktywnie włączyły 

się w 34. Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy, grając na 
rzecz gastroenterologii dziecięcej. 
Organizatorem miejskiego fi nału 
był MOK, przy współpracy wolon-
tariuszy, instytucji i partnerów.

Od wczesnych godzin poran-
nych do późnego wieczora w róż-
nych częściach miasta odbywały się 

biegi, wydarzenia sportowe, akcje 
społeczne, licytacje oraz zbiórki pro-
wadzone przez wolontariuszy. Nad 
zalewem odbyły się III Siedlecki Bieg 
WOŚP i morsowanie, a przez cały 
dzień funkcjonowały tam stoiska 
edukacyjne i prozdrowotne, kierma-
sze, warsztaty i pokazy ratownictwa.

Centralnym miejscem fi nału była 
strefa koncertowa w centrum miasta, 

gdzie występowali lokalni artyści i ze-
społy. Wieczorem fi nał zakończył się 
symbolicznym, cichym „Światełkiem 
do Nieba”. Równolegle trwały licyta-
cje oraz zbiórki do puszek.

Dzięki wspólnemu zaangażowaniu 
mieszkańców podczas fi nału w Siedl-
cach zebrano 211 838,04 zł. 

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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30%

W tym tygodniu pytamy:

nie mam zdania 5%

Głosować można na:

tygodniksiedlecki.com

nie mam zdania 

Czy rząd powinien dążyć 
do zablokowania umowy 
UE–Mercosur w obronie 
interesów polskich rolników? 

R E K L A M A

Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

Jak oceniasz działalność 
polityczną Grzegorza Brauna?
- pozytywnie

- negatywnie

- nie mam zdania 

Siedlce: Radny chciał dać prezydentowi prztyczka w nos, ale Tomasz Hapunowicz nie pozostał mu dłużny…

Pożyczka zasadna. A dług? Przesadny! 
– Proszę powiedzieć, co spierniczyliśmy i co można 
było zrobić lepiej – tak radny Robert Szczepanik 
zachęcał prezydenta Tomasza Hapunowicza 
do oceny rządów poprzedników. 

 Robert Szczepanik Tomasz Hapunowicz

Siedlecki ratusz zaciągnie kolejny 

kredyt. Tym razem będzie to nieco 

ponad 7 mln zł z Banku Gospodar-

stwa Krajowego na modernizację 

infrastruktury komputerowej urzędu 

miasta i szkół. Pożyczka jest nieopro-

centowana, co – zdaniem władz mia-

sta – czyni ją najkorzystniejszą formą 

fi nansowania tej inwestycji. Pienią-

dze pochodzą z Krajowego Planu Od-

budowy, a ich spłata planowana jest 

na lata 2027–2045.  

Decyzja Rady Miasta w sprawie 

pożyczki zapadła na ostatniej sesji, 29 

stycznia. Obradom towarzyszyło po-

lityczne starcie na linii radny Robert 
Szczepanik (zastępca prezydenta za 

kadencji Andrzeja Sitnika) i aktual-

ny prezydent Tomasz Hapunowicz.

CYBERBEZPIECZNI, 
ALE FINANSOWO ZALEŻNI

Trzy punkty obrad, czyli budżet, 

Wieloletnia Prognoza Finanso-

wa i najświeższa pożyczka zamknę-

ły się w jednej obszernej dysku-

sji. W jej trakcie nikt z radnych nie 

pokusił się o zakwestionowanie 

konieczności inwestowania w cyber-

bezpieczeństwo. Były jednak pytania 

dotyczące szczytów zadłużenia (radny 

Roman Ignaciuk – Bezpartyjne Siedl-

ce). Również ze strony radnych PiS 

padały mniej lub bardziej dyskretne 

ostrzeżenia, typu „bądźby przezorni”, 

„może już więcej nie rolujmy”. 

Skarbnik K azimierz Par y-
ła, z właściwym sobie animuszem, 

uspokajał, że skoro spada WIBOR 

(stopa procentowa, po jakiej banki 

udzielają pożyczek innym bankom 

– przyp. red.), to musi być dobrze. – 

Jeżeli spadnie do trzech procent, dla 

nas będzie to oznaczało połowiczne 

obniżenie kosztów długu – progno-

zował i dodał: – Darmowe pieniądze. 

Trzeba by było być niepoważnym, 

żeby ich nie brać. Dług i jego obsłu-

ga w tych latach to są bardzo pozy-

tywne rzeczy.

Z  7-milionowej pożyczki zostaną 

sfi nansowane: zakup ponad 300 kom-

puterów (część trafi  do szkół, a część 

do urzędu), nowoczesne Wi-Fi, nowa 

serwerownia, wymiana wyposażenia 

pracowni komputerowych w Szkole 

Podstawowej nr 8, Centrum Kształce-

nia Ustawicznego i Centrum Kształce-

nia Praktycznego. W dwóch ostatnich 

placówkach odbywają się egzaminy 

przeprowadzane na komputerach. 

– O ile zawsze ręka mi drży przy gło-

sowaniu kolejnych pożyczek, to tutaj 

raczej wątpliwości nie mam, bo to 

kwestia bezpieczeństwa – zaznaczył 

radny Maciej Drabio.

CO BĘDZIE, JEŻELI...

Zapewnienia skarbnika o bezpie-

czeństwie długu nie uspokoiły rad-

nego Roberta Szczepanika z BS. – To 

jest bardzo optymistyczne podej-

ście. A prognoza fi nansowa jest prze-

cież do 2046 r. Kto nam zagwarantuje, 

że następny rząd nie zacznie znowu 

realizować Polskiego Ładu i infl acja nie 

skoczy o 10%? – dywagował i przy-

pomniał, jak w 2023 r. Tomasz Hapu-

nowicz stał na mównicy z tabliczką 

„Prezydent na 102” i mówił o 102 

milionach długu. Teraz przyszła pora, 

by długi wypominać obecnemu pre-

zydentowi. – Wiem, że potrzeby 

miasta są duże. Chcę tylko zauważyć, 

że razem z tą pożyczką, którą teraz 

będziemy brali, to zanim kur zapie-

je i dwa lata pana kadencji minie, 

będziemy już mieli ponad 250 mln 

nowego zadłużenia. Do kiedy będzie-

my brali? Kiedyś mówiliśmy, że nasze 

dzieci będą spłacały, teraz się to już 

ociera o wnuki. 

Prezydent Hapunowicz nie dał 

sobie jednak w kaszę dmuchać. – 

Był pan u boku poprzedniego pre-

zydenta i doskonale pan wie, co ro-

lowaliście z roku na rok, co zostawi-

liście na dzień wyborów. Proszę mi 

nie przypisywać tych kilkudziesię-

ciu milionów długu w 2024 r., dla-

tego że to była kontynuacja tego, 

co wy zrobiliście i nie oceniam tej 

pracy negatywnie – odbił piłeczkę. 

Odniósł się też do niepewnej przy-

szłości, o którą obawia się radny 

Szczepanik. – Panie radny, więcej 

wiary w swoich kolegów, z który-

mi szedł pan do wyborów. Koalicja 

Obywatelska wierzy, że dotrwa do 

wyborów parlamentarnych i trzy-

majmy się tego. Rozumiem, że pan, 

stojąc po drugiej stronie, będzie 

przypisywał do mnie to, co nie-

koniecznie można do mnie przy-

pisywać, ale ja też język w gębie 

mam i będę na to odpowiadał.

PRZTYCZEK W NOS I RIPOSTA

Dyskusja nabierała tempa. Radny 

Szczepanik powołał się na to, że ka-

dencja Andrzeja Sitnika przypadła na 

lata, gdy miasta na prawach powiatu 

„dostały najbardziej po głowie” i „nie 

było innego wyjścia”. Spokojnym to-

nem zaapelował do prezydenta: – Je-

żeli pan uważa, że było coś źle zrobio-

ne, to proszę powiedzieć, co zrobiłby 

pan lepiej. Niech pan nie mówi, że 

coś spierniczyliśmy i teraz trzeba po 

nas poprawiać. A jeśli tak pan uważa, 

niech pan powie, co spierniczyliśmy.

W kwestii nieprzychylności cza-

sów dla Siedlec w ubiegłej kadencji 

prezydent zgodził się z przedmówcą. 

Zaprzeczył jednak, by kiedykolwiek 

twierdził, że poprzednie władze coś 

„spierniczyły”. – Powiedziałem tylko, 

że powinien pan mieć świadomość, 

jaki budżet pan zostawiał. Doskonale 

wiedzieliście, że jest potężny defi cyt, 

który trzeba będzie załatać pożyczka-

mi i do wyborów nic z tym nie zrobili-

ście, to czekało, aż następny przejmie 

urząd i przejmie problem. 

Rozgrywka się skończyła, a za-

bawną puentą tej dyskusji stało się 

krótkie pytanie radnego Adama Tom-

czuka: – W imieniu nauczycieli 

chciałbym zapytać, kiedy jest plano-

wana „trzynastka”?

S k a r b n i k  p o i n f o r m o w a ł , 

że w przedszkolach już została wy-

płacona, a w szkołach – wypłata po-

winna nastąpić do 5 lutego.

Uchwałę dotyczącą pożyczki na 

cyfryzację radni miejscy przyjęli sto-

sunkiem głosów: 12 za, 1 przeciw, 

8 wstrzymujących. 

MARIA POPEK

Odcinkowy pomiar prędkości już działa
Na autostradzie A2 urucho-

miono nowy odcinkowy pomiar 
prędkości.

System kontroli działa na trasie 

między węzłami Mińsk Mazowie-

cki i Janów, obejmuje 17,4 km dro-

gi i ma poprawić bezpieczeństwo 

kierowców oraz płynność ruchu.

 Na monitorowanym odcinku obo-

wiązują standardowe limity prędko-

ści: do 140 km/h dla samochodów 

osobowych oraz do 80 km/h dla po-

jazdów ciężarowych.

Odcinkowy pomiar prędkości 

polega na rejestrowaniu czasu prze-

jazdu między bramkami pomiaro-

wymi i wyliczaniu średniej pręd-

kości pojazdu. System nie mierzy 

prędkości w jednym punkcie, lecz 

kontroluje zachowanie kierowców 

na całym, długim fragmencie trasy, 

co – według założeń – ma ograni-

czać brawurową jazdę, zmniejszać 

l iczbę niebezpiecznych mane -

wrów i poprawiać bezpieczeństwo 

na jednej z najważniejszych arterii 

komunikacyjnych w kraju.

To kolejny element rozbudowy 

sieci automatycznego nadzoru nad 

ruchem drogowym, który obejmuje 

już fotoradary, odcinkowe pomiary 

prędkości oraz systemy rejestrujące 

przejazd na czerwonym świetle.

AGA KRÓL

Odcinkowy pomiar prędkości już działa
Na autostradzie A2 urucho-

miono nowy odcinkowy pomiar 
prędkości.

System kontroli działa na trasie 

między węzłami Mińsk Mazowie-

cki i 

gi i 

kierowców oraz płynność ruchu.

 Na monitorowanym odcinku obo-

wiązują standardowe limity prędko-

ści: do 140 km/h dla samochodów 

osobowych oraz do 80 km/h dla po-

jazdów ciężarowych.

Odcinkowy pomiar prędkości 

polega na rejestrowaniu czasu prze-

jazdu między bramkami pomiaro-

wymi

kości pojazdu. System nie mierzy 

prędkości

kontroluje zachowanie kierowców 

Zagubiona seniorka 
w autobusie

Dzięki reakcji pasażerów i spraw-

nemu działaniu służb historia zakoń-

czyła się happy endem.

Jadąc y autobusem l ini i  nr 

3 w Siedlcach pasażerowie zwrócili 

uwagę na około 80-letnią kobietę, 

która jechała z bagażami, nie wie-

dząc dokąd. Nie pamiętała, jak się 

nazywa. O zdarzeniu opowiedział 

na sesji miejskiej (29 stycznia) rad-

ny Henryk Niedziółka. Jak relacjo-

nował, z autobusu wysiadła zagu-

biona seniorka, a razem z nią radny 

oraz jedna z pasażerek. Postanowili 

wezwać straż miejską. Patrol pojawił 

się na miejscu po mniej więcej trzech 

minutach. 

W rzeczach starszej kobiety funk-

cjonariusze odnaleźli zaproszenie 

na ślub z numerem telefonu do jej 

wnuczki. To pozwoliło szybko ustalić 

tożsamość kobiety i skontaktować 

się z jej rodziną.

Radny Niedziółka pochwalił profe-

sjonalizm straży miejskiej. Warto też 

docenić postawę pasażerów i radne-

go, którzy nie zostali obojętni wobec 

zagubionej starszej pani. (mp)

eprasa.pl f6b7a18b49
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MOIM ZDANIEM...

GRZEGORZ 
ARASYMOWICZ, 

wójt gminy Sarnaki 

PIOTR WOŹNIAK, 

radny powiatu 

sokołowskiego

rys. M. Andrzejewski

fot. ak

fot. mc

fot. mc

DOROTA 
KOZŁOWSKA, 

dyrektor ŁDK

KAROL 
TCHÓRZEWSKI 

starosta powiatu 

siedleckiego

fot. mc

Czekam na wiosnę, bo…
Czekam na wiosnę, bo wiosna daje mi radość i nową 

energię do działania. Uwielbiam zacząć dzień od 

pysznej kawy na balkonie i podziwiać, jak przyroda 

budzi się na nowo do życia. Nawet mój kot wios-

ną więcej przechadza się po dworze i przynosi mi 

upolowane myszy. Wiosną więcej się uśmiecham, 

bo częściej widzę słońce, a rano razem z budzikiem 

słyszę cudowny śpiew ptaków z doliny nadbużań-

skiej. I przede wszystkim wiosną mogę jeść pyszne 

świeże polskie warzywa. 

Wiosna jest piękna! Na wiosnę nowe życie budzi się 

dla mnie przy nadbużańskim wschodzącym słoń-

cu. Wtedy wszystko, czego potrzebuję do życia to 

cudowna, nietuzinkowa wiosenna mała Ojczyzna.

Czekam na wiosnę, bo wtedy miasto wreszcie od-

dycha pełną piersią. Ludzie wychodzą z domów, 

kultura przenosi się na zewnątrz, a ja mogę wsko-

czyć na rower bez trzech warstw ubrań:) 

Uwielbiam to pierwsze słońce na twarzy, kawę 

wypitą na ławce, zamiast w biegu, i ten moment, 

kiedy w domu kultury znowu zaczyna się robić 

głośno, kolorowo i trochę spontanicznie. Wiosna to 

dla mnie energia do działania. I najlepszy dowód, 

że wszystko da się zacząć od nowa.

Jako osoba prywatna muszę przyznać, że choć 

wiosna jest bez wątpienia pięknym i wyczekiwa-

nym czasem, w tym roku nie do końca jeszcze na 

nią czekam. Dawno nie mieliśmy tak urokliwej 

zimy jak obecnie. Każdą wolną chwilę, choć nie-

stety mam ich niewiele, staram się spędzać w lesie. 

Zimowa aura w połączeniu z leśnym krajobrazem 

ma dla mnie wyjątkowy klimat, który daje spo-

kój i pozwala na chwilę wytchnienia od codzien-

nych obowiązków. Z kolei jako radny powiatu 

sokołowskiego patrzę na zimę z zupełnie innej 

perspektywy. Stan dróg powiatowych oraz bez-

pieczeństwo mieszkańców budzą poważne obawy. 

Otrzymuję bardzo dużo sygnałów od radnych, soł-

tysów i mieszkańców dotyczących fatalnej jakości 

odśnieżania oraz nieposypanych dróg. Informacje 

te przekazujemy do starostwa, jednak niestety 

mieszkańcy nie widzą realnej poprawy. Dlatego 

jako samorządowiec, kierując się przede wszyst-

kim dobrem i bezpieczeństwem mieszkańców, 

chciałbym, aby ta piękna wiosna nadeszła jak naj-

szybciej. Bezpieczeństwo mieszkańców  musi być 

ważniejsze niż iluzoryczne oszczędności.

Nie czekam na wiosnę, bo przyjdą roztopy i będą 

zniszczenia dróg (śmiech). Bo dopóki mróz trzyma, 

to drogi jeszcze jakoś się trzymają. Jak mróz puści, 

to ta ilość śniegu, jaka jest, długo będzie się roz-

puszczała, więc długo będzie mokro. Potem znisz-

czenia asfaltu będą niesamowite. Jako starosta 

nie czekam na wiosnę, ale jako Karol Tchórzewski 

– zdecydowanie tak! To najpiękniejszy okres w cią-

gu roku, kiedy wszystko kwitnie i rodzi się do życia. 

Jako Karol odliczam do wiosny nawet nie dni, ale 

wręcz godziny.

Muzea z wielkim wsparciem
W tym roku mazowiecki sa-

morząd wyda prawie 19 mln zł 
na kulturę. Dyrektorzy muzeów 
zapraszają do swoich placó-
wek, w których będzie się sporo 
działo. Cały czas będą też trwa-
ły inwestycje. Wiele z nich jest 
wręcz imponujących.

Kto i ile zyska na wspieraniu kultu-

ry na Mazowszu? Muzeum Zbrojow-

nia na Zamku w Liwie otrzyma pra-

wie 6,2 mln zł na budowę obiektów: 

edukacyjno-warsztatowego i wy-

stawienniczego (etap II, a całkowi-

ta wartość inwestycja to ponad 31 

mln zł). Kolejne ponad 563,3 tys. zł 

pozwoli na przebudowę wraz z roz-

budową infrastruktury elektroener-

getycznej. Placówka także w tym 

roku bierze udział w programach 

„Kulturalna szkoła na Mazow-

szu” i „Wsparcie osób z niepełno-

sprawnościami na Mazowszu”. Dzięki 

nim dzieci z zerówek, uczniowie szkół 

podstawowych i ponadpodstawo-

wych, a także osoby z niepełnospraw-

nościami mogą korzystać z oferty 

marszałkowskich instytucji kultury za 

symboliczną złotówkę. W poprzednim 

roku z programów skorzystało ok. 300 

tys. osób.

– Zapraszamy dzieci i młodzież na 

lekcje muzealne. W tym roku opowie-

my m.in. o tym, jak budował i umac-

niał Mazowsze wybitny władca Ja-

nusz I Starszy. W tym roku przypada 

500-lecie inkorporacji Mazowsza do 

Korony, w związku z tym na naszych 

lekcjach chcemy przypominać bar-

wną historię naszego regionu i zamku 

– mówi dyrektor placówki Eliza Czap-

ska. – Wiosną zapraszamy do parku 

Dworu w Paplinie.

Do Muzeum Regionalnego im. 

Mieczysława Asłanowicza w Siedl-

cach trafi  ponad 4,3 mln zł na odbu-

dowę z przebudową zabytkowego 

dworu w Nowych Iganiach, a za 17,8 

tys. zł placówka w Siedlcach kupi ele-

menty wyposażenia. 

Dużą inwestycję prowadzi Muze-

fot. mz

W Centrum Kultury i Sztu-
ki w Siedlcach odbył się VIII In-
tegracyjny Koncert Kolęd i Pa-
storałek „Kolęda łączy”, zorgani-
zowany przez Specjalny Ośrodek 
Szkolno-Wychowawczy w Stoku 
Lackim. 

Celem koncertu była integracja dzie-

ci i młodzieży, stworzenie im możliwo-

ści publicznej prezentacji talentów oraz 

kultywowanie tradycji bożonarodze-

niowych. Na scenie wystąpili przedsta-

wiciele przedszkoli, szkół podstawo-

wych i ponadpodstawowych, ośrod-

ków szkolno-wychowawczych oraz 

warsztatów terapii zajęciowej, prezen-

tując kolędy i pastorałki. Honorowy 

patronat nad koncertem objął Karol 
Tchórzewski, Starosta Siedlecki.

Anna Hołownia, dyrektor Spe-

cjalnego Ośrodka Szkolno-Wycho-

wawczego w Stoku Lackim, przypo-

mniała, że święta Bożego Narodzenia 

to czas radości, wyciszenia i refl eksji.

– Już po raz ósmy nasze dzieci 

wraz z nauczycielami organizują ten 

koncert na prawdziwej scenie, co jest 

dla nich bardzo ważnym doświadcze-

niem. Dziś zaprezentują swoje talen-

ty oraz naturalność i szczerość, z jaką 

przeżywają ten wyjątkowy czas – za-

powiedziała wydarzenie. VIII edycja 

koncertu „Kolęda łączy” po raz kolej-

ny rzeczywiście połączyła środowi-

ska edukacyjne i kulturalne regionu 

siedleckiego.

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Zbuczyn 
XVII Festiwal Kolęd i Pastorałek 

X VII Festiwal Kolęd, Pa-
storałek i Piosenek Świątecz-
nych w Zbuczynie zgromadził po-
nad 70 wykonawców z powiatu 
siedleckiego. 

Przesłuchania konkursowe odbyły 

się w sali widowiskowej GOK, a na 

scenie zaprezentowali się soliści, due-

ty i zespoły reprezentujące różne gru-

py wiekowe – od najmłodszych ucz-

niów szkół podstawowych po doro-

słych wykonawców.

Poziom artystyczny festiwalu był 

wysoki i wyrównany, co podkreśla-

ła komisja konkursowa w składzie: 

Anna Baj, Żaneta Badełek i Han-

na Jurzyk. Jurorzy zwracali uwagę 

na jakość wokalną i interpretację tra-

dycyjnych kolęd oraz pastorałek.

W kategorii  klas I–III  szkół 

podstawowych najwyżej ocenio-

no występ Poli Skwary. Kolejne 

miejsca zajęły Marcelina Zamył-
ko i Antoni Czapla, a wyróżnienia 

trafiły do zespołu Boża Armia oraz 

Poli Golczewskiej i Rozalii Na-
siłowskiej. W kategorii klas IV–VI 

pier wsze miejsce przyznano ex 

aequo Lenie Barei i Hannie Za-
myłko, natomiast wśród uczniów 

klas VII–VIII zwyciężyła Martyna 
Soćko.

W kategorii dorosłych jury nie 

przyznało pierwszej nagrody. Drugie 

miejsce zdobył Klub Senior+ „Młodzi 

Duchem”, a trzecie – ex aequo – Koło 

Gospodyń Wiejskich Grabianki oraz 

Lokalny Zespół Wokalny „Nadzie-

ja” z Januszówki.

Koncer t Laureatów połączo-

no z uroczystym wręczeniem nagród. 

Wystąpił także Tomasz Radomy-

ski z zespołem. Honorowy patronat 

nad festiwalem objęli starosta sied-

lecki Karol Tchórzewski oraz wójt 

gminy Zbuczyn Hubert Pasiak.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

fot. GOK Zbuczyn

Patronat „TS”

„Kolęda łączy” ponownie w Siedlcach

um Treblinka – Nie-

miecki nazistowski 

obóz zagłady i obóz 

pracy (1941-1944). 

Na budowę nowego 

obiektu wystawien-

niczo-edukacyjnego 

samorząd Mazowsza 

przeznaczy prawie 

8 mln zł. 

M. ZACZYŃSKA

eprasa.pl f6b7a18b49
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M A T E R I A Ł  I N F O R M A C Y J N Y

Czas działa na niekorzyść mieszkańców, a ekologiczny zegar w Ryczołku tyka coraz głośniej.

Nielegalne składowisko odpadów niebezpiecznych 
w Ryczołku, wykryte w lutym 2022 roku, 
do dziś pozostaje jednym z najpoważniejszych 
i najbardziej niepokojących problemów 
środowiskowych w regionie. 

Na prywatnej posesji zgromadzono 
kilka tysięcy pojemników typu mau-
zer, każdy o pojemności tysiąca litrów, 
wypełnionych toksycznymi i łatwopal-
nymi substancjami przemysłowymi. 
Łącznie to blisko 6,5 tysiąca ton nie-
bezpiecznych odpadów, składowanych 
bez odpowiednich zabezpieczeń. I, jak 
alarmują eksperci, stanowią one real-
ne zagrożenie dla zdrowia ludzi oraz 
mogą w każdej chwili doprowadzić do 
katastrofy ekologicznej na ogromną 
skalę. 

SPÓR O PIENIĄDZE 
I ODPOWIEDZIALNOŚĆ

Kluczowym problemem pozostaje 
kwestia fi nansowania utylizacji odpa-
dów. Szacunkowy koszt likwidacji skła-
dowiska wynosi od 68 do 70 milionów 
złotych – kwota całkowicie nierealna 
do udźwignięcia zarówno przez gminę 
Kałuszyn, jak i przez powiat miński. 
Starosta miński od początku podkre-
śla, że samorządy nie powinny pono-
sić odpowiedzialności finansowej za 
przestępczy proceder, do którego do-
szło w warunkach niewydolności lub 
zaniechań służb państwowych.

 – Samorządy nie mają ani kom-
petencji, ani narzędzi do walki z prze-
stępczością. Od tego są odpowiednie 

służby państwowe – argumentował 
Remigiusz Górniak, wskazując, że 
problem Ryczołka ma charakter pań-
stwowy, a nie lokalny.

Mimo to, podczas jednej z sesji, 
radny powiatowy Witold Kikol-

ski złożył wniosek o przesunięcie 
10 milionów złotych z budżetu po-
wiatu na wsparcie gminy Kałuszyn. 
Pieniądze miały umożliwić gminie 
przejęcie procesu likwidacji skła-
dowiska w trybie tzw. wykonania 
zastępczego, na podstawie art. 26a 
ustawy o odpadach.

Zwolennicy wniosku – reprezen-
tujący kluby Koalicji Obywatelskiej 
oraz Twój Powiat – przekonywali, że 
byłby to niezbędny „pierwszy krok”, 
otwierający drogę do pozyskania 
znacznie większych środków z budże-
tu państwa oraz Narodowego Fundu-
szu Ochrony Środowiska. Przeciwni-
cy, w tym radni Prawa i Sprawiedli-
wości oraz Mazowieckiej Wspólnoty 
Samorządowej, wskazywali na brak 
realnych zabezpieczeń finanso-
wych i ogromne ryzyko dla stabilno-
ści budżetu powiatu.

Wniosek upadł jednym głosem: 13 
radnych opowiedziało się „za”, 14 było 
„przeciw”. Decyzja ta natychmiast stała 
się osią ostrej debaty politycznej.

JESZCZE PIŁKA JEST W GRZE
Podczas kolejnej sesji radny Kikolski 

apelował do zarządu powiatu o zmianę 
stanowiska. – Jeszcze piłka jest w grze. 
Jest czas, żeby to odwrócić – mówił, 
ostrzegając, że brak decyzji pozbawia 
gminę Kałuszyn możliwości sięgnięcia 
po środki z rezerwy celowej budżetu 
państwa na 2026 rok. Podkreślał przy 
tym, że nie chodzi o natychmiastowe 
wydanie pieniędzy, lecz o formalną de-
klarację rezerwowania środków, która 
na tym etapie nic nie kosztuje, a zna-
cząco zwiększa szanse na fi nansowa-
nie rządowe.

Zastrzeżenia wobec działań zarzą-
du powiatu zgłaszał także radny Je-

rzy Celej.  Zarzucił przeciwnikom tej 
koncepcji prowadzenie gry politycznej 
kosztem zdrowia mieszkańców. – Gdzie 
byliście, kiedy to składowisko powsta-
wało? – pytał, przypominając zmiany 
legislacyjne z czasów rządów PiS, które 
przeniosły odpowiedzialność z produ-
centów odpadów na pośredników. – To 
czysta polityka. Przestańcie się głupio 
upierać – mówił.

Odmienną ocenę przedstawiał 
starosta Remigiusz Górniak, który 
– podobnie jak jego adwersarze – 
oskarżał drugą stronę o polityczne 
wykorzystywanie problemu Ryczołka. 

Niezależnie od tego sporu, klu-
czowe znaczenie dla dalszego biegu 
sprawy miały decyzje podejmowane 
na poziomie gminy.  Burmistrz Ka-
łuszyna Arkadiusz Czyżewski uza-
leżniał wydanie kluczowych decyzji 
administracyjnych, niezbędnych do 

rozpoczęcia likwidacji składowiska, 
od realnych gwarancji fi nansowania. 
Powiedział, że bez ich uzyskania nie 
wyda decyzji o wykonaniu zastęp-
czym. – Jeżeli nie będę miał cienia 
nadziei, że pieniądze są, nie wydam 
decyzji. To ja imiennie ponoszę odpo-
wiedzialność – tłumaczył. Przejęcie 
wykonania zastępczego oznaczałoby 
bowiem dla gminy zobowiązania rzę-
du 70 milionów złotych, bez jakiejkol-
wiek gwarancji ich pokrycia. 

PETYCJE, PROTESTY 
I ŚWIATEŁKO W TUNELU

Po głosowaniu, w którym rada po-
wiatu mińskiego nie przyjęła wniosku 
dotyczącego zabezpieczenia środków 
na wsparcie gminy Kałuszyn, bur-
mistrz złożył wniosek o rządową 
dotację pokrywającą 100 procent 
kosztów likwidacji składowiska. 
Równolegle powiat miński przygoto-
wał petycję popierającą wniosek bur-
mistrza i apelującą do administracji 
rządowej o pełne sfi nansowanie in-
westycji ze środków centralnych.

Sprawa wyszła także poza lokalne 
sale obrad. Przed siedzibą wojewody 
mazowieckiego w Warszawie odbyła 
się pikieta mieszkańców, domagających 
się likwidacji nielegalnego składowiska 
toksycznych odpadów w Ryczołku. Rów-
nolegle prowadzona była zbiórka podpi-
sów pod petycją do wojewody, mającą 
na celu wsparcie działań burmistrza 
Kałuszyna. Pod pismem podpisało się 
ponad 1500 osób. 

Po proteście starosta Remigiusz Gór-

niak wraz z przedstawicielami miesz-
kańców  spotkał się z Robertem Sit-

nikiem, wicewojewodą mazowieckim, 
który przedstawił możliwy scenariusz 
dalszych działań. Zgodnie z nim, w ra-
mach specustawy gmina Kałuszyn mo-
głaby ubiegać się o pokrycie 99 procent 
kosztów utylizacji składowiska ze środ-
ków Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska. Podstawą do uruchomie-
nia takiego fi nansowania miałoby być 
uznanie składowiska za zagrożenie dla 
infrastruktury krytycznej, w tym m.in. 
pasa startowego lotniska wojskowego, 
linii wysokiego napięcia Ostrołęka-
-Kozienice oraz autostrady A2.

Dosłownie kilka dni temu staro-
sta Remigiusz Górniak poinformo-
wał o rozmowie telefonicznej z Anitą 

Sowińską, nadzorującą rządowy pro-
gram likwidacji nielegalnych składo-
wisk. Jak przekazał, potwierdziła ona, 
że wniosek o dofinansowanie, obej-
mujące 99 procent kosztów utylizacji 
składowiska w Ryczołku, został zło-
żony. Problem polega jednak na tym, 
że obecnie nie spełnia on wymogów 
formalnych – burmistrz Kałuszyna nie 
wydał jeszcze decyzji środowiskowej. 

 – Tu pojawia się pewna szansa. Je-
żeli w lutym, podczas spotkania z pa-
nią minister, burmistrz otrzyma jedno-
znaczne potwierdzenie, że pieniądze 
się znajdą, wówczas możliwe będzie 
wydanie tej decyzji – mówi starosta.

Tymczasem czas działa na nieko-
rzyść mieszkańców, a ekologiczny 
zegar w Ryczołku tyka coraz głośniej.

TOMASZ MARKIEWICZ

Co dalej z Ryczołkiem? 

Gala Noworoczna MOIIB w Siedlcach. Rozwój branży, nowe technologie 
W piątek, 30 stycznia w Centrum 

Kultury i Sztuki w Siedlcach odbyło 
się spotkanie noworoczne dla człon-
ków Mazowieckiej Okręgowej Izby 
Inżynierów  Budownictwa z okręgu 
siedleckiego, które poprowadziła 
Elwira Sawicka  kierownik Biura 
Terenowego w Siedlcach i Karol 
Przesmycki  reprezentujący koło 
Młodych MOIIB.

Noworoczna Gala Mazowieckiej 
Okręgowej Izby Inżynierów Budow-
nictwa w Siedlcach była spotkaniem 
środowiska, które w 2025 roku mie-
rzyło się z wyjątkowo dużą liczbą in-
westycji, szybkim rozwojem techno-
logii oraz rosnącą odpowiedzialnością 
zawodową

Przewodnicząc y Rady MOIIB, 
Roman Lulis, witając gości, podkre-
ślił, że dzisiejsze budownictwo mierzy 
się z dynamiką nieustannych zmian. 
Zaznaczył, że cyfryzacja, technologia 
BIM oraz sztuczna inteligencja to już 
nie wizja przyszłości, lecz codzien-
ność w pracy inżyniera. – W takich 
czasach szczególnie potrzebujemy 
jedności środowiska i odpowiedzial-

nego podejścia do zawodu – wskazał 
Roman Lulis, kładąc nacisk na rozwój 
szkoleń z obszaru nowych technologii, 
cyberbezpieczeństwa projektów oraz 
nowoczesnego zarządzania procesem 
inwestycyjnym.

Jednym z głównych tematów była 
kwestia rozwoju kompetencji zawo-
dowych. Jak informowała przewod-
nicząca Komisji Kwalifikacyjnej Ilona 
Łącka, w 2025 roku przeprowadzono 
dwie sesje egzaminacyjne, w których 
uprawnienia budowlane uzyska-
ło ponad 800 osób. Wysoka, ponad 
80-procentowa zdawalność potwier-
dziła dobre przygotowanie kandyda-
tów, a zmiany w formule egzaminów 
– większy nacisk na pytania praktycz-
ne i problemowe – pozwoliły lepiej 
zweryfikować realne umiejętności 
przyszłych inżynierów.

O znaczeniu integracji i aktywności 
środowiska mówił Karol Przesmycki, 
podkreślając, że Izba konsekwentnie 
buduje przestrzeń do wymiany do-
świadczeń między różnymi pokolenia-
mi inżynierów. – Rozwój branży to nie 
tylko inwestycje, ale także współpra-

ca i dzielenie się wiedzą. To właśnie te 
elementy budują siłę naszego samorzą-
du zawodowego – zaznaczył. Wskazał 
również na znaczenie zakupu nowej 
siedziby MOIIB w Warszawie, który 
zakończył wieloletni etap przygoto-
wań i zapewni Izbie stabilne warunki 
do dalszej działalności.

Ważnym elementem działalności 
MOIIB pozostają wyjazdy technicz-
ne i wydarzenia branżowe. Jak przy-
pominał Mariusz Popik, od 2018 roku 
zorganizowano już ponad 100 takich 
wyjazdów, pozwalających na bezpo-
średni kontakt z najbardziej zaawan-
sowanymi inwestycjami w kraju i wy-
mianę doświadczeń z praktykami.

Podczas gali zwracano również 
uwagę na rosnącą rolę kobiet w bu-
downictwie. Delegatka MOIIB Mariola 
Sikora podkreślała, że inicjatywy takie 
jak forum „Kobiety w budownictwie” 
sprzyjają budowaniu otwartego środo-
wiska zawodowego i będą kontynuo-
wane w 2026 roku.

Istotnym akcentem spotkania było 
także podsumowanie współpracy sa-
morządów z inżynierami. Prezydent 

pracy inżynierów.
Jak co roku wręczyliśmy wyróż-

nienia przyznawane przez MOIIB za 
osiągnięcia zawodowe w dziedzinie 
budownictwa oraz za owocną współ-
pracę i zaangażowanie na rzecz Izby 
Inżynierów.

 Henryk Brodowski - Wójt Gminy Siedlce, 

Ilona Łącka - Przewodnicząca Komisji Kwalifikacyjnej, 

Roman Lulis - Przewodniczący Rady MOIIB, 

Tomasz Hapunowicz - Prezydent Miasta Siedlce
Wyróżnienia otrzymali:  Kazimierz Jasiński, Ludwik Błażejczyk, Edward Skwarczyński, 

Dionizy Perek, Adam Jonczyk.

Ilona Łącka - Przewodnicząca Komisji Kwalifikacyjnej,

Karol Przesmycki - Koło Młodych MOIIB, 

Elwira Sawicka - Kierownik Biura Terenowego MOIIB 

w Siedlcach, Roman Lulis - Przewodniczący Rady

MOIIB, Maria Bereska - Członek Komisji Kwalifikacyjnej,

 Stanisław Przesmycki - Członek Rady MOIIB 

i opiekun Biura Terenowego  w Siedlcach

Wyróżnienia otrzymali: Kazimierz
Jasiński,  Ludwik Błażejczyk, 
Edward Skwarczyński, Dionizy 
Perek, Adam Jonczyk 

Szczególnym momentem gali było 
podziękowanie dla Romana Lulisa, 
kończącego drugą kadencję na stano-
wisku przewodniczącego Rady MOIIB. 
Dziękowano mu za wieloletnią pracę, 
stabilne kierowanie Izbą i konsekwentne 
wzmacnianie prestiżu zawodu inżyniera.

Niech każdy kolejny rok będzie jak 
dobrze zaprojektowana inwestycja 
– oparta na solidnych fundamen-
tach i zakończona sukcesem – powie-
dział na zakończenie.

Noworoczna Gala MOIIB w Siedl-
cach była więc nie tylko podsumo-
waniem minionego roku, ale także 
symbolicznym momentem zmiany po-
koleniowej i potwierdzeniem, że roz-
wój branży budowlanej opiera się na 
wiedzy, technologii i sile wspólnoty 
zawodowej.

Siedlec Tomasz 
H a p u n o w i c z 
w s k a z y w a ł , 
ż e  w  2 0 2 5 
roku w mieście 
zrealizowano in-
westycje o war-
tości blisko 250 
mln zł, a plany 
na 2026 rok za-
kładają nakłady 
p r z e k r a c z a j ą -
ce 300 mln zł. 
W ó j t  g m i n y 
Siedlce Henryk 
Brodowski pod-
kreślał natomiast, 
że jakość i bezpie-
czeństwo inwe-
stycji wprost za-
leżą od rzetelnej 
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Szpilki Zaczyńskiej

Studniówka
Dziewczyny zaproponowały, żeby od razu pójść do kościoła; będzie za-

liczone i potem, za dnia, już nie będzie trzeba. Pomysł wydawał się tyleż 
rozsądny co niedorzeczny. Ale przynajmniej przedłużał niezwykłość nocy, 
która właśnie minęła. 

Poszliśmy, trzy, może cztery pary, przez zimowy, skuty mrozem pusty park. 
Niepewni – pożyczam frazę „Sklepów cynamonowych” – czy to jeszcze magia 
studniówkowej nocy srebrzyła się na śniegu, czy też świt już wstawał...

O której była wtedy pierwsza msza? Pewnie o szóstej. Bawiliśmy się więc 
do białego rana; w sensie ścisłym. Msza u świętego Stanisława przeleciała jak 
okiem mrugnąć. Przymykałem powieki i od razu wpadałem w studnię snu. 
(Czy nie z tego powodu wzięła się nazwa „studniówka”?). Beata, moja part-
nerka na balu, szturchała mnie, kiedy trzeba było klęknąć albo wstać. Ktoś 
złożył głowę na rękach na ławce i po prostu usnął. Ksiądz omijał nas wzrokiem. 
Staruszki szemrały zgorszone. Ach ta dzisiejsza młodzież! Za moich czasów... 

Tak skończył się bal, którym żyliśmy od tygodni. To był, zdaje się, pomysł 
Mariusza, przewodniczącego naszej klasy: salę gimnastyczną od podłogi 
po sufi t, i sufi t także, wyścielemy pomalowanymi, zgniecionymi arkusza-
mi papieru. Zrobimy mroczną jaskinię, w której błyskać będą dyskotekowe 
światła. Ochoczo zabraliśmy się do pracy. Rychło okazało się, że mamy za 
mało – arkuszy, farb, spinaczy, chętnych do pracy, a przede wszystkim czasu. 

Nie macie pojęcia, jak ogromna staje się, nieduża przecież, sala, gdy trze-
ba ją wykleić pomiętymi arkusikami formatu A3 lub A4. Szczęśliwie w wie-
czór przed studniówką zmęczony woźny wyłączył w szkole prąd. W ten spo-
sób położył kres naszym nierównym zmaganiom z czasem i zmęczeniem. 
Resztę dekoracji uzupełniło się wojskową siatką maskującą. I też było super.

Za to nasza matematyczna pracownia – bo na dwa fronty pracowaliśmy 
– wyglądała jak prawdziwy saloon z westernu. Drzwiczki kolebały się, jakby 
miał zaraz przez nie wkroczyć John Wayne. A powleczony lśniącym plasti-
kiem czarny blat baru miał za sobą imponującą kolekcję butelek. Przebie-
głość polegała na tym, że w natłoku butelkowych atrap, imitacji i podróbek 
łatwiej będzie przemycić jakąś nie do końca fałszywą. Czy zrobiliśmy z tego 
użytek? Wybaczcie, nie pamiętam. W ogóle, dziwna rzecz, ze wszystkich stu-
dniówek, na których byłem, najmniej pamiętam tę swoją, pierwszą. Tyle że 
na koniec – pomysł godny Witkacego – poszliśmy do kościoła.     

Po studniówce były ferie i pojechaliśmy na narty. W zestawie lektur do-
wolnych zabrałem „Wielki testament” François Villona:  

Ty, Echo , co głos wracasz skory,  
Gdy pomknie nad strumienia biegi, 
 Mów, gdzie są Piękne dawney pory?…
Ach, gdzie  są  niegdysiejsze śniegi!
Gdy przypadkiem usłyszę „Self Control” Laury Branigan albo „Careless 

Whisper” George’a Michaela, coś zaczynam rozumieć. Ale pewnie mi się 
tylko wydaje. DARIUSZ KUZIAK

Peron to im odjechał...
Z miłym zdumieniem dostrzegam ostatnio apele nie do polityków, tylko 

do społeczeństwa. „Dość wstawania z kolan patologii i hołoty. Dość plucia ja-
dem i negowania autorytetów, wartości i prawa. To nie tylko PiS musi przegrać 
kolejne wybory, ale i jego elektorat. Ci ludzie muszą zobaczyć, że w Polsce nadal 
liczą się wykształcenie, praca, kultura, prawo” – czytamy na Facebooku.

Tak, zło i patologia, które PiS sprowadziło do codziennego życia w naszym 
kraju, to nie tylko ludzie z pierwszych stron gazet. To także Kowalski i Kowal-
ska zza ściany, którym w życiu nie wyszło. Często niewykształceni i sfrustro-
wani. To ci, którzy teraz odpływają do braunowców. 

 A braunowcy zrobili sobie kongresik – co za folklor i parada osobliwości. 
I, niestety, ofi cjalna miłość do Putina, nawoływanie do sojuszu z Rosją i Chi-
nami, a także apele o zakaz rozwodów, zniesienie alimentów i pokazanie 
kobietom ich miejsca w polskim społeczeństwie: mają być uległe, młode, 
czyste moralnie (generalnie powinny być dziewicami), usłużne. 

Media nie podały, jak reagowały na te postulaty braunowe kobiety tam 
obecne, przecież zapewne nie zawsze dziewice. Jakże winne musiały się czuć, 
że są nieczyste i „z przebiegiem” (prelegent zaznaczał, że kobiety powinny z ma-
łym przebiegiem). A co z tymi „przebiegniętymi”? Nie powiedział. Jakiś obozik, 
czystka? Kto wie, co siedzi w tych główkach. Ojoj, ale im peron odjechał...

Skala głupoty braunowców wręcz poraża. I brak kompleksów w głośnym 
wykrzyczeniu wszystkich męskich kompleksów. Ciekawe, co na to powie-
działby Freud... Że małe cygaro, to nie dosłowne małe cygaro? 

Dlaczego do władzy pchają się ci, którzy nigdy jej nie powinni sprawo-
wać? Przykład upadającego PiS jest wymowny: milionowe afery, ucieczki 
przed wymiarem sprawiedliwości, upadek moralny, kłamstwa, nadużycia. 
Te „atuty” nadal, niestety, zostają na politycznej scenie, ale są dodatkowo 
wzmocnione ewidentnymi zaburzeniami psychicznymi i niebezpiecznymi, 
agresywnymi  zachowaniami. Kto na nich zagłosuje? Kolejne „małe cygara”?

Gdy przyglądam się znanym mi konfi arzom i konfi arkom, widzę pewną 
regułę. To ludzie naprawdę dotknięci przez los. Zdradzeni i zdradzający, uza-
leżnieni od alkoholu, samotni do bólu, brzydcy i zaniedbani, noszący w sobie 
urazy i pamiętający o doznanych krzywdach sprzed lat, niemęscy (i nieko-
biece), leczący kompleksy myślistwem, tacy co to dzieci narobili różnym ko-
bietom, a teraz płacą. Wielu po studiach, wielu chodzi do kościoła, prowadzi 
biznesy. I tylko ta głupota i nienawiść w sercu... 

 Kochani, przecież wystarczy powiedzieć, że wam źle, że potrzebujecie 
ciepła i miłości. Damy ją wam. Bo świat naprawdę jest piękny, nie trzeba go 
niszczyć. Pozwólcie go sobie pokazać i poczuć. Bo Braun wam tego nie da. 
Sprowadzi was tylko na niższy poziom piekła.

Love! MARIOLA ZACZYŃSKA

Święto Jordanu 
w Mielniku 
W Parafii Prawosławnej Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Mielniku 
odbyły się uroczystości Święta Jordanu, upamiętniającego chrzest 
Jezusa Chrystusa. Obchody zgromadziły wiernych z parafii oraz okolic.

Po nabożeństwie w cerkwi wyru-
szyła procesja nad rzekę Bug, gdzie 
zgodnie z tradycją odprawiono obrzęd 
poświęcenia wody. To jeden z najważ-
niejszych momentów święta, głęboko 
zakorzeniony w duchowości prawo-
sławnej. Poświęcona woda uznawana 
jest przez wiernych za symbol oczysz-
czenia i odnowy, a także znak Chrztu 
Pańskiego w wodach Jordanu.

Święto Jordanu, obchodzo -
ne w Kościołach prawosławnych i gre-
ckokatolickich według kalendarza ju-
liańskiego, należy do najbardziej uro-
czystych i symbolicznych świąt roku 
cerkiewnego. W Mielniku, podobnie 
jak w innych miejscowościach re-
gionu, miało ono charakter religij-
ny i wspólnotowy, podkreślając zna-
czenie tradycji i wiary w życiu lokalnej 
społeczności.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL

Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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Marian Sekulski: człowiek o wielkim sercu, samorządowiec z powołania

22 stycznia 2026 r. odszedł do Domu Pana Marian Sekulski
służą integracji mieszkańców i roz-
wojowi życia kulturalnego.

Działania Mariana Sekulskiego 
opierały się na trosce o mieszkańców 
Gminy Wodynie. Konsekwentnie re-
alizował wizję gminy nowoczesnej 
i ambitnej.

Jako Radny Powiatu Siedleckie-
go odznaczał się troską o zrówno-
ważony rozwój Powiatu, ale szcze-
gólnie zabiegał o działania na rzecz 
mieszkańców terenu, z któr ym 
był związany. Wspaniała postawa 
i skuteczność w działaniu Mariana 
Sekulskiego przyczyniły się do re-
alizacji licznych inwestycji drogo-
wych na terenie Gminy Wodynie, 
które znacząco poprawiły komfort 
życia i bezpieczeństwo podróżowania 
mieszkańców. 

W szczególny sposób Marian Se-
kulski dbał o pamięć historyczna 
i tożsamość narodowa mieszkańców 
Gminy Wodynie, organizując liczne 
wydarzenia kulturalne i rocznicowe, 
mające na celu uczczenie bohaterów 
narodowych, zwłaszcza tych zwią-
zanych z ziemia wodyńską. Trwałym 
śladem jego patriotycznej postawy 
jest Pomnik Ojczyzny w Seroczynie, 
który wybudował jako Wójt Gmi-
ny. To miejsce na stałe wpisało się 
w program uroczystości patriotycz-
nych organizowanych cyklicznie w 
Gminie Wodynie.

DOŚWIADCZENIE 

Wiedza i doświadczenie Mariana 
Sekulskiego były jednym z filarów 
Rady Powiatu Siedleckiego I, V, VI 
i VII kadencji. Jako Radny i Przewodni-
czący komisji wnosił do obrad mery-

i absolwent SGGW, przez całe życie 
związany był z polską wsią. Świetnie 
znał i rozumiał problemy i troski pol-
skich rolników, wspierając ich w miarę 
swoich możliwości.

W okresie, kiedy był Wójtem Gmi-
ny Wodynie zamiast murów, budował 
mosty, które łączyły ludzi w rozwią-
zywaniu problemów. Obecność na 
spotkaniach, rozmowy i dostępność 
dla mieszkańców były dla niego naj-
ważniejsze.

W gabinecie Wójta Mariana Se-
kulskiego drzwi były zawsze otwarte 
dla współpracowników, mieszkańców 
i wszystkich, którzy potrzebowali 
rozmowy i wsparcia. Na każdym kro-
ku pokazywał, że samorząd to przede 

wszystkim wspólnota 
i dialog z drugim czło-
wiekiem.

Pod jego kierunkiem 
gmina przeszła znaczą-
cą przemianę:

l realizował klu-
czowe etapy budowy 
sieci wodociągowej 
i sanitarnej, co realnie 
poprawiło codzienny 
komfort życia większości 
mieszkańców gminy;

 l modernizował 
drogi, tak aby poszcze-
gólne miejscowości były 
lepiej skomunikowane;

l powstały także: 
Hala Sportowa, Gmin-
ny Ośrodek Kultury 
w Wodyniach oraz 
pawilon turystyczny 
w Woli Wodyńskiej – 
miejsca, które do dziś 

Marian Sekulski był skromnym, 
ciepłym i otwartym człowiekiem. 
W historii samorządu zapisał się jako 
ten, który budował go nie tylko in-
westycjami i paragrafami uchwał, 
ale przede wszystkim życzliwością 
i otwartością dla mieszkańców. Jego 
uśmiech i wewnętrzny spokój rozwią-
zywały niejeden poważny problem. 
Urodzony w Seroczynie, całe swoje ży-
cie związał z Gminą Wodynie i Powiatem 
Siedleckim, stając się oddanym gospo-
darzem, prawdziwym przedstawicie-
lem i przyjacielem mieszkańców.

DROGA ZAWODOWA 
DYKTOWANA PASJĄ

Jako rolnik z dziada, pradziada 

Śp. Marian Sekulski ur. 2 lutego 
1961 r., zm. 22 stycznia 2026 r., 
Wójt Gminy Wodynie w latach 2004-
2014, wielokrotny Radny Gminy 
Wodynie i Powiatu Siedleckiego, 
Kierownik Biura Powiatowego Agen-
cji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa w Siedlcach (2016–2024), 
Mąż, Ojciec, Dziadek i Przyjaciel dla 
wielu osób.

Z żalem żegnamy Śp. Mariana 
Sekulskiego: Starosta Karol Tchó-
rzewski, Wicestarosta Małgorzata 
Cepek, Członkowie Zarządu – Edward 
Kokoszka, Grzegorz Miezianko i Ka-
zimierz Prochenka, Przewodniczący 
Rady Powiatu Bartłomiej Kurkus wraz 
z Radnymi oraz pracownicy Starostwa 
Powiatowego w Siedlcach i jednostek 
podległych Powiatu Siedleckiego.

Rodzinie i Bliskim Śp. Mariana Se-
kulskiego składamy wyrazy najgłęb-
szego współczucia i szczerego żalu.

toryczne argumenty oraz wyjątkową 
kulturę osobistą, łagodząc niejedno-
krotnie ton dyskusji.

Współpracownicy wspominają 
go jako człowieka zawsze dążącego 
do porozumienia. Nawet w trud-
nych dyskusjach potrafił zachować 
spokój, szukał kompromisu i stawiał 
dobro wspólnoty ponad podzia-
łami. W swojej pracy kierował się 
poczuciem sprawiedliwości i troską 
o tych, którzy sami nie mieli moż-
liwości upomnieć się o swoje prawa.

DZIEDZICTWO ŻYCZLIWOŚCI

Marian Sekulski zostawił po so-
bie Gminę i Powiat bogatsze w no-
woczesną infrastrukturę, ale także 
o wzorzec samorządowca, który ko-
cha ludzi i służy im z szacunkiem. 
Marian Sekulski pozostanie w naszej 
pamięci jako patriota, zawsze oddany 
Ojczyźnie i działający dla jej dobra. 

Te pytania cisną się na usta, gdy na 
sesji któryś z może zbyt sumiennych 
radnych „wyrywa się” z poprawką do 
projektu i słyszy: „Nie możemy jej wpro-
wadzić, bo projekt został już uzgodnio-
ny z nadzorem prawnym wojewody”. 
Wnioskodawca przeważnie „wymięka”. 
Ale bywają też tacy, którzy upierają się 
przy swoim, wywołując zakłopotanie 
prawników doradzających samorzą-
dowi, urzędników, przedstawicieli 
władzy wykonawczej.

UZGODNIONA 
Z DYREKTORAMI

Argument „uzgodniliśmy z nad-
zorem prawnym wojewody” padł 
ostatnio na sesji rady powiatu wę-
growskiego, kiedy radni rozpatrywali 
projekt uchwały na temat doskonale-
nia zawodowego nauczycieli. 

Naczelnik wydziału oświaty, kultu-
ry, sportu i turystyki Sylwia Rybak, 
przedstawiając projekt, stwierdziła, 
że na 2026 rok na dofinansowanie 
doskonalenia zawodowego nauczy-
cieli ze szkół i placówek prowadzo-
nych przez powiat zaplanowano 
ponad 350 tys. zł. Wymieniła formy 
doskonalenia (studia różnych stop-
ni, kursy, szkolenia, warsztaty) oraz 
specjalności, na które można dostać 

Co wolno radnemu, a co wojewodzie, czyli…

Uzgodnione przed głosowaniem
Czy rada gminy lub powiatu jest tylko maszynką 
do „przyklepywania” projektów uchwał? 
Czy radni, jako przedstawiciele ludu, 
mogą w tych projektach coś zmieniać?

pieniądze. Stwierdziła też: - Uchwa-
ła została uzgodniona z dyrektorami 
szkół i placówek w zakresie maksy-
malnej kwoty dofinansowania oraz 
form i specjalności kształcenia. 

ZBYT DUŻA DOWOLNOŚĆ

Radny Krzysztof Fedorczyk z klubu 
„Wspólna Droga WWE” zwrócił uwagę, 
że w projekcie wymieniono kilkanaście 
specjalności (w tym „różnych nowo-
modnych”, jak to określił), ale może się 
okazać, że będą potrzebni nauczyciele 
przedmiotów, których nie ma w wy-
kazie. Zaproponował, żeby do uchwały 
dodać podpunkt: „innych specjalności 
według potrzeb szkoły lub placówki”.

Okazało się, że przyjęcie tej po-
prawki może być nie lada kłopotem. 
Naczelnik Sylwia Rybak podkreśliła, 
że specjalności zgłosili dyrektorzy 
placówek oświatowych. I dodała: 
- Przyznam szczerze, że ten projekt był 
konsultowany z panią mecenas z nad-
zoru prawnego wojewody i wstawia-
nie sformułowania „według potrzeb” 
mogłoby dawać bardzo dużą dowol-
ność. W ocenie pani mecenas, uchwa-
ła nie może dawać dowolności. Dlate-
go uwzględniono tylko te potrzeby, 
o które wnioskowali dyrektorzy.

Radny Andrzej Kruszewski za-

dagogów. Pani starosta wie coś o tym, 
gdyż sama była nauczycielem.

- Gdyby podsumować tę liczbę 
kursów i różnych form doskonale-
nia, myślę, że ze dwa razy medycynę 
byśmy pokończyli. Ale taki jest system 
w oświacie – stwierdziła Ewa Besztak. I do-
dała: - Ta uchwała jest sprawdzona, prze-
myślana. Ja nie zmieniałabym w niej nic.

Radny Krzysztof Fedorczyk pod-
trzymał swój wniosek. Nim przewod-
niczący rady Bogusław Szymański 
poddał propozycję pod głosowanie, 
zwrócił się „z ostrożności procesowej” 
o opinię do radcy prawnego.

- Moim zdaniem taki zapis (pro-
ponowany przez radnego Fedorczyka 
– przyp. red.) pozostaje mocno ry-
zykowny. Projekt został uzgodniony 
z nadzorem wojewody i jeżeli teraz 
od tego odstąpimy, istnieje znaczące 
ryzyko, że uchwała zostanie uchylona 
– stwierdził mecenas Piotr Sójka.

OPOZYCJA MOGŁA WYGRAĆ

Głosowanie nad poprawką zgłoszo-

pytał, czy w uchwale dotyczącej 2025 
roku były podobne zapisy. Pani na-
czelnik odparła, że wymieniono wte-
dy konkretne specjalności. Nie było 
zapisu „według potrzeb”. 

RYZYKOWNY ZAPIS

- Wycofujesz wniosek? – zapytał 
Andrzej Kruszewski kolegę z klubu.

- Nie wycofuję. Taki zapis powinien 
się tam znaleźć, bo poszerza kompe-
tencje dyrektora szkoły o to, jakie-
go nauczyciela chce mieć – odparł 
Krzysztof Fedorczyk.

Przewodnicząca komisji oświaty 
Brygida Górniaczyk powiedziała, 
że jeśli w trakcie roku dyrektorzy zgło-
szą potrzeby dotyczące dokształcania 
w innych kierunkach i specjalnościach, 
można wprowadzić zmiany w uchwale.

Starosta Ewa Besztak zazna-
czyła, że głosowanie nad poprawką 
radnego Fedorczyka może się odbyć, 
choć „trudno dyskutować z nadzorem 
wojewody”. Zaznaczyła, że powiat 
wspiera doskonalenie zawodowe pe-

Uzgadnianie uchwał samorządów z prawnikami wojewody jeszcze przed ich uchwaleniem utrwala 

niepisaną i trochę naciąganą podległość organu wybieranego w wyborach powszechnych organowi, 

który pochodzi z nominacji. Owszem, wojewoda jest po to, żeby pilnować, czy uchwały i zarządzenia 

samorządowej władzy nie są sprzeczne z aktami prawnymi wyższego rzędu (ustawy, Konstytucja), ale nie 

może w tej materii niczego z góry narzucać. Przypominałoby to bowiem dialog… bata z końskim zadem.

Jeśli jednak zakładamy, że dzięki wcześniejszym uzgodnieniom unika się błędów, może postawmy zasadnicze 

pytanie: po co te wszystkie rady gmin, powiatów czy województw? Czy tylko do posłusznego zatwierdzania 

tego, co wcześniej zostało uzgodnione? A może rozwiążmy te rady (przy okazji parę złotych w budżecie zostanie), 

a wszelkiego rodzaju lokalne akty prawne niech piszą „starsi i mądrzejsi”, usadowieni gdzieś wyżej. Porządek 

byłby jak należy... Ale wtedy nie opowiadajcie nam bajek o jakiejś tam demokracji. Stanisław Jastrzębski

fot. Sej.Krzysztof Fedorczyk
ną przez radnego Fedorczyka mogło 
być pierwszym w tej kadencji sukcesem 
opozycji, bo poparło ją dwoje radnych 
koalicji rządzącej – Bogusław Szymań-
ski i Lidia Rowicka, ale… Dwóch 
radnych z klubu „Wspólna Droga 
WWE” (Mieczysław Wójcik i Ernest 
Wasążnik) wstrzymało się od głosu. 
Wniosek został odrzucony (8 głosów 
„za”, 9 „przeciw” i 2 wstrzymujące się). 
Szkoda, bo można było sprawdzić, 
czy opinie prawników wojewody to 
prawda objawiona, której nie należy 
podważać.

Ostatecznie projekt uchwały w wersji 
„uzgodnionej” został przyjęty. (sej)
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Studniówka 
w „Rolniku”
Studniówka Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 4 
w Siedlcach („Rolnik”) była wieczorem pełnym wzruszeń 
i elegancji. 

Studniówka uczniów 
„Żółkiewskiego”
Uczniowie IV Liceum Ogólnokształcącego im. hetmana 
Stanisława Żółkiewskiego w Siedlcach rozpoczęli 
bal studniówkowy eleganckim walcem, 
a potem wszyscy ruszyli do poloneza. 

Byli pod kreską, a teraz liczą pieniądze

fot mz

 – Warto było czekać – potwier-

dzili samorządowcy, którzy otrzymali 

właśnie niespodziewane wsparcie do 

swych projektów.

Gminy Zbuczyn, Bielany i Platerów 

otrzymały właśnie unijne dofi nanso-

wanie do bardzo ważnych inwestycji, 

mimo iż w głównym naborze wnio-

sków były „pod kreską”, czyli znalazły 

się na liście rezerwowej. Do regionu 

siedleckiego trafi w sumie ponad 

13,7 mln zł z programu Fundusze 

Europejskie dla Mazowsza na moder-

nizację i rozwój gospodarki wodno-

-ściekowej.

 – Nowoczesna i bezpieczna sieć 

 – Warto składać wnioski i warto zaczynać projekty 
mimo iż jest się na liście rezerwowej – mówiły 
Janina Ewa Orzełowska z zarządu Mazowsza 
oraz Monika Tchórznicka z mazowieckiej Jednostki 
Wdrażania Projektów Unijnych.

wodociągowa to podstawa sprawnie 

działającej gminy, dlatego cały czas 

inwestujemy w rozwój tej infrastruk-

tury. Dzięki unijnemu wsparciu sieć 

wodociągową zmodernizują gminy 

Zbuczyn, Bielany i Platerów. To dla 

nich szansa na dalszy rozwój, a dla 

mieszkańców poprawa jakości życia 

– podkreślała Janina Ewa Orze-
łowska.

–Inwestowanie w infrastrukturę 

to konieczność. Wiele sieci gminnych 

jest wyeksploatowanych i wymaga 

modernizacji. Nowoczesna sieć wo-

dociągowa to nieprzerwane dostawy 

wody, szybkie wykrywanie awa-

rii i ograniczanie strat wody – dodał 

Krzysztof Chaberski, radny woje-

wództwa mazowieckiego.

Gmina Zbuczyn otrzymała ponad 

7,7 mln zł z UE na rozbudowę stacji 

uzdatniania wody w Jasionce. W gmi-

nie zostanie też wdrożony nowoczesny 

system monitorowania sieci wodocią-

gowej. Instalacja ponad 2000 wodo-

mierzy ze zdalnym odczytem umożli-

wi śledzenie przepływów wody i wy-

krywanie nieszczelności. Z kolei gmina 

Bielany wdroży inteligentny system 

zarządzania siecią wodociągową. Za-

planowano zakup i instalację 1 145 

urządzeń pomiarowych i 11 słupków 

pomiarowych, a także wymianę 45 

zasuw i 50 hydrantów. Prace obejmą 

również modernizację stacji uzdatnia-

nia wody w Kożuchowie. Samorząd 

otrzymał na ten cel ponad 3,1 mln 

zł z UE. Natomiast gmina Platerów 

zyskała unijne dofi nansowanie – 2,8 

mln zł – na modernizację systemu 

poboru, uzdatniania i dostarczania 

wody.

– Odczyty zużycia wody będą te-

raz precyzyjne – stwierdził wójt Pla-

terowa Jerzy Garucki. (mz)

Studniówka Studniówka 
w „Rolniku”
Studniówka Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 4 
w Siedlcach („Rolnik”) była wieczorem pełnym wzruszeń 
i elegancji. 

Studniówka uczniów Studniówka uczniów 

Po części ofi cjalnej przyszedł czas na zabawę do późnych godzin nocnych. Studniówka była 

nie tylko okazją do wspólnego świętowania, ale także momentem podsumowania szkolnych lat 

i rozpoczęcia symbolicznego odliczania do matury.        Tekst i zdjęcia 

AGA KRÓL

Maturzyści ofi cjalnie rozpoczęli symboliczne odliczanie do egzaminu dojrzałości. Był tradycyjny 

polonez, były podziękowania dla nauczycieli i ofi cjalne przemówienia. A potem taniec, śmiech i ra-

dość. Teraz to już tylko matura...        Tekst i zdjęcia AGA KRÓL

Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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Na narty ciągną do nas nawet Warszawiacy!

Wypożyczalnia nart, parking, a może nawet kawiarnia i stadion 
– w siedleckim ratuszu rozmyślają, jak wykorzystać potencjał 
trasy narciarskiej na Sekule. W listopadzie ubiegłego roku po 
raz pierwszy uruchomiono w tym miejscu tzw. fabrykę śniegu. 
Czy dzięki niej rozkręci się tam rekreacja na masową skalę?

Temat poruszono podczas ostat-
niego posiedzenia Komisji Sportu 
i Spraw Społecznych. Radny Adam 

Tomczuk poprosił przewodniczące-
go komisji, a jednocześnie prezesa 
UKS Rawa, Grzegorza Staręgę 
o informację na temat funkcjono-
wania trasy. Obszerna odpowiedź 
chwilami zdawała się zahaczać 
o sferę marzeń.

Przypomnijmy, że specjalistycz-
ny sprzęt do naśnieżania, który 
swoją karierę rozpoczął w Siedlcach 
w ubiegłym roku, czyli dokładnie 
dekadę po oficjalnym otwarciu tras 
narciarskich na Sekule – kosztował 
około 6 mln zł. Miasto pokryło pra-
wie 3 mln zł, a pozostała część zo-
stała sfinansowana dzięki wsparciu 
z Ministerstwa Sportu.

– W listopadzie zaczęliśmy na-
śnieżanie za pomocą „fabryki śnie-
gu”. Przez 18 dni udało się przygoto-
wać odcinek o długości 550 metrów 
i szerokości 20 metrów. Ruch odby-
wa się w obie strony, więc mamy 
pętlę o długości 1100 metrów 
– precyzował Grzegorz Staręga. 
Jak dodał, w czasie mrozów, przy 
wykorzystaniu tradycyjnej armatki 
śnieżnej, udało się zwiększyć po-
krywę nawet do 60 cm. Śnieg na 
trasie powinien utrzymywać się do 
około połowy marca. 

NA RAZIE 
BEZ WYPOŻYCZALNI

Oprócz regularnie trenujących 
zawodników UKS Rawa, na Sekule 
pojawiają się również amatorzy 
narciarstwa – nie tylko z Siedlec. 
Zimowe warunki przyciągają miesz-

kańców całego regionu, a nawet 
stolicy.

– Wielu ludzi pyta o możliwość 
wypożyczenia nart – przyznał Grze-
gorz Staręga. W tym roku urucho-
mienie wypożyczalni nie jest jed-
nak możliwe ze względu na brak 
odpowiedniego zaplecza. Zgodę 
na postawienie obiektu musiałyby 
wyrazić Lasy Państwowe.

Perspektywa powstania wypo-
życzalni nie jest jednak odległa. We 
współpracy „Rawy” z prezydentem 
miasta oraz ARMS być może uda 
się ją uruchomić już w przyszłym 
roku. – Agencja ma przygotować 
i przedstawić koncepcję – zaznaczył 
wiceprezydent Dariusz Stopa. Do 
tego czasu narciarze muszą liczyć 
na własny sprzęt lub pofatygować 
się do niewielkiej wypożyczalni 
przy ul. Borówkowej. Sama trasa 
jest ogólnodostępna, bezpłatna 
i czynna przez całą dobę.

MARZENIA I PROZA ŻYCIA

Podczas posiedzenia komisji rad-
ny Staręga zdradził też, że wspólnie 
z naczelnikiem Wydziału Spraw Spo-
łecznych Urzędu Miasta Leszkiem 

Borkowskim wypracowano wstęp-
ną koncepcję utworzenia na Sekule 
ośrodka sportowo-rekreacyjnego. 
W planach jest budynek z wypoży-
czalnią, szatniami i toaletami.

Pojawiły się również śmielsze 
pomysły – budowa kawiarni, re-
stauracji, stadionu biegowego czy 
parkingu. – Marzenia… – skwi-
tował Grzegorz Staręga. – Ale bę-
dziemy starali się krok po kroku je 
realizować. Na ten moment udało 

s i ę  s p e ł n i ć 
marzenie, ja-
kim jest śnieg 
przez cały se-
zon zimowy.

Zanim jed-
nak powsta-
nie kawiarnia 
i  stadion, na 
Sekule braku-
je… siedmiu 
żarówek. Trasa 
jest oświetla-
na w niektó-
re  wieczor y, 
a stare, pamię-
tające czasy jednostki wojskowej 
lampy sodowe coraz częściej zawo-
dzą. Cała instalacja była już wielo-
krotnie doraźnie łatana. Prezes UKS 
Rawa marzy więc również o nowo-
czesnym oświetleniu LED, chociaż 
w rozmowie z nami zapewnia, że na 
ten moment oświetlenie jest dosta-
teczne.

Do listy pomysłów swoją ce-
giełkę dołożył także radny Robert 

Chojecki, który zaproponował, by 
uczniowie siedleckich szkół mogli 
korzystać z trasy w ramach zajęć 
wychowania fizycznego. 

DLA KOGO JEST SEKUŁA?

Zdarzały się weekendy, podczas 
których trasa narciarska przeży-
wała prawdziwe oblężenie – nie 
tylko ze strony narciarzy. Pojawia-
ły się również osoby z dziećmi na 
sankach, które mogły korzystać 
z terenów obok trasy. Specjalnie dla 
małych saneczkarzy przygotowano 
na Sekule górkę ze śniegu. Nieste-

ty zdarzają się sytuacje, że górka 
nie wystarcza i dzieci wchodzą na 
trasę, a beztroska zabawa staje się 
niebezpieczna. – Rodzice muszą 
brać odpowiedzialność za swoje 
dzieci – zaznaczył radny Staręga 
i zasugerował, by dzieci korzystają-
ce z sanek miały na głowach kaski.

Radny Adam Tomczuk podzię-
kował osobom zaangażowanym 
w rozwój siedleckiego narciar-
stwa. Podkreślił jednak, że na tra-
sie powinna znaleźć się informacja 
o bezwzględnym zakazie korzystania 
z niej na sankach. – To kosztowało 
mnóstwo pracy. Są tam tory do jazdy 
klasycznej, nie możemy pozwolić, by 
zostały zniszczone – argumentował.

Radny Staręga przywołał przykład 
skrajnej nieodpowiedzialności. – Głu-
pota ludzka nie zna granic. Pewnej 
nocy ktoś wjechał na trasę quadem 
i kręcił bączki. Musieliśmy usuwać 
szkody, niwelując nierówności frezem 
– relacjonował. Przypomnijmy, że na 
terenach leśnych obowiązuje zakaz 

poruszania się pojazdami mechanicz-
nymi, a przepis ten jest egzekwowany 
przez straż leśną. Delikwent, który na-
robił bałaganu na Sekule, niestety nie 
został zatrzymany przez służby.

Od strony sportowej nie ma wąt-
pliwości co do tego, że siedleckie 
narciarstwo biegowe nabiera tempa, 
a zawodnicy UKS Rawa systematycz-
nie podnoszą swój poziom. A jak wy-
gląda to od strony �nansowej? Grze-
gorz Staręga w rozmowie z nami 
przyznaje, że na razie nie ma pre-
cyzyjnych szacunków dotyczących 
rocznych kosztów przygotowania 
i utrzymania trasy, ale zapewnia, 
że nie są to astronomiczne kwoty. 
Koszty zależne są od intensywno-
ści mrozów i opadów śniegu – im 
ostrzejsza zima, tym mniejsze 
nakłady finansowe. Czy trasa na 
Sekule z roku na rok będzie zyski-
wała na atrakcyjności i stanie się 
fundamentem większego ośrodka 
rekreacyjnego? Czas pokaże.

MP

Łosice: Ślizgawka na zalewie
Na zalewie w Łosicach powstała ślizgawka. 
I to całkiem spora. Odsłonięty lód ma powierzchnię 
w sumie co najmniej kilku arów. 

Ta�a nie jest może tak idealna jak 
na sztucznym lodowisku, gdzie o stan 
lodu dba się, czyści się go i konserwu-
je, ale najwidoczniej uznano, że do 
rekreacyjnej jazdy to wystarczy. 

- Będzie pan jeździł? - pytam męż-
czyznę, który przyszedł nad zalew 
z łyżwami i właśnie przysiadł na za-
śnieżonej ławeczce. 

- Trzeba korzystać. Kto wie, kiedy 

znowu zdarzy się taka zima... - mówi. 
- Właśnie kupiłem łyżwy. Wczoraj 
jechałem z Lublina i zajechałam na 
Firlej. Ale tam było trudno jeździć. 
A tutaj odśnieżone.

  Kto odśnieżył? Ślizgawka wyglą-
da na spontaniczną inicjatywę Łosi-
czan, którzy postanowili skorzystać 
z uroków zimy. 

- Samo się nie zrobiło – zgadza się 

mężczyzna. - Ktoś musiał się tu nieźle 
namachać łopatą. Ale kto, tego nie 
wiem. Ja spoza Łosic jestem. 

Zgarnięcie kilkudziesięciu centy-
metrów świeżego śniegu z tak dużej 
powierzchni wymagało rzeczywiście 
sporego wysiłku. Ale czy trzeba było 
to koniecznie robić łopatą? Można 
było skorzystać choćby z małej od-
śnieżarki... Ciągnąć odśnieżarkę na 
zalew to też sporo zachodu. Jednak 
najwidoczniej komuś się chciało.   

MIEJSKIEGO LODOWISKA 
NIE MA  

Łosiczanie, chcący pojeździć na 
łyżwach, nie mają wyboru. Sztuczne 
lodowiska są w Siedlcach i Białej Pod-
laskiej. Ceny nie są tam wygórowane, 
na miejscu można wypożyczyć łyżwy. 
Ale kilka godzin spędzonych na lodzie 
to wydatek kilkudziesięciu złotych. 

W Łosicach natomiast miejskie-
go lodowiska w tym roku nie ma. 
W internecie można co prawda zna-
leźć jeszcze zaproszenie na obiekt 
„Biały Orlik” przy łosickim Zespole 
Szkół nr 1, ale jest ono dawno nieak-

tualne. Pochodzi z 2021 r.   
- Od kilku lat nie ma w Łosicach lo-

dowiska – potwierdza Łukasz Wie-

sner, kierownik Łosickiego Centrum 
Informacji. 

„Białego Orlika” prowadziło staro-
stwo, bo ZS nr 1 to placówka powia-
towa. Organizowanie zimowego wy-
poczynku i prowadzenie lodowisk nie 
jest jednak zadaniem starostwa. Łosi-
czanom pozostaje więc spontanicznie 
urządzona ślizgawka na zalewie.

CZY JEST BEZPIECZNIE? 

Mróz nie ustępuje. Lód wygląda na 
gruby. Ale czy ślizganie się na zlewie 
jest bezpieczne? To już musi każdy 
sam ocenić. 

To nie jest sztuczne lodowisko, 
więc pod lodem jest woda. W zbior-
nikach zwykle nie zamarza ona rów-
nomiernie. W jednym miejscu lód może 
mieć kilkanaście albo nawet kilkadzie-
siąt centymetrów, a w innym – zaled-
wie kilka. Wytrzymałość lodu może do-
datkowo osłabić leżący śnieg. Lodowa 
ta�a, choć gruba, może pęknąć. Fraj-
da jest, ale ryzyko także spore. (DK)fot. DKZalew w Łosicach

Prezes UKS Rawa Grzegorz Staręga może być dumny ze swoich wychowanków fot. MP

Sekuła zimowym hitem Siedlec?
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Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Adaś Lewandowski,

ur. 27.01.2026, godz. 13.11,

waga 4.070, wzrost 58, Olszyc Włościański

Leon Wojewódzki,

ur. 28.01.2026, godz. 18.57,

waga 3.500, wzrost 54, Chodów

Michalina Kordelia Biernat,

ur. 28.01.2026, godz. 10.36,

waga 3.160, wzrost 54, Siedlce

Iga Lipińska,

ur. 30.01.2026, godz. 8.58,

waga 3.690, wzrost 52, Stok Lacki

Justyna Daszkiewicz,

ur. 30.01.2026, godz. 4.28,

waga 2.080, wzrost 51, Łuków

Wiktor Wierzchucki,

ur. 27.01.2026, godz. 22.23,

waga 2.680, wzrost 53, Siemiatycze

Kazimierz Kozioł,

ur. 30.01.2026, godz. 18.18,

waga 3.950, wzrost 57, Siedlce

Maksymilian Bolesta,

ur. 31.01.2026, godz. 15.45,

waga 3.600, wzrost 57, Siedlce

Autorem zdjęć noworodków jest: w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Szymon Żebiński,

ur. 26.01.2026, godz. 17.48,

waga 3.390, wzrost 58, Siedlce

Wiktor Jaroszewicz,

ur. 21.01.2026, godz. 23.05,

waga 3.540, wzrost 55, Siedlce

Mikołaj Zdanowski,

ur. 27.01.2026,

waga 4.190, wzrost 59, Siedlce

Adaś Barczak,

ur. 28.01.2026, godz. 13.35,

waga 3.210, wzrost 54, Suchożebry

Józef Racki,

ur. 29.01.2026, godz. 11.37,

waga 4.440, wzrost 61, Siedlce

Michał Okniński,

ur. 29.01.2026, godz. 12.55,

waga 3.650, wzrost 57, Wiśniew kol.

Nadia Woźniak,

ur. 30.01.2026, godz. 15.10,

waga 3.810, wzrost 56, Siedlce

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłod-

szych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie 

dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo naro-

dzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@

siedlecki.pl lub przez nasz pro�l na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też 

formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Julian Świątkowski,

ur. 28.01.2026, godz. 16.10,

waga 3.970, wzrost 59, Chodów

Z
apewne uczniowie nie będą już 

tak doskonale grali w ping-pon-

ga. Za to gry zespołowe w Zespo-

le Szkół nr 2 w Łosicach mają teraz 

przed sobą prawdziwe olimpijską 

przyszłość. Właśnie oddano tam 

do użytku oczekiwaną od lat halę 

sportową. 

To duże wydarzenie nie tylko dla 

ZS nr 2. Uroczystość 16 stycznia stała 

się świętem całego powiatu łosic-

kiego. Jak zapowiedziano podczas 

uroczystego otwarcia hali, będzie 

ona służyła nie tylko uczniom. Ma 

być dostępna również dla dorosłych 

mieszkańców. 

OLIMPIA NA 100-LECIE

Program systematycznego wspie-

rania budowy hal sportowych przy 

szkołach zainicjował zimą 2023 r. 

rząd Mateusza Morawieckiego. 

Ministerstwo Sportu do�nansowało 

70 procent. Program „Olimpia” miał 

upamiętnić 100-lecie występów re-

prezentantów Polski na igrzyskach 

olimpijskich. Pierwszymi igrzyska-

mi, w których nasi sportowcy wzięli 

udział i zdobyli pierwsze medale, były 

igrzyska w Paryżu w 1924 r.  

Budowa hali sportowej w Łosi-

cach nie obyła się bez komplikacji. 

Chodziło oczywiście o �nanse, choć  

głównym problemem okazał się wa-

Marzenie pod łamanym dachem
runek programu dotyczący łukowego 

zadaszenia hali.  

- Wniosek był złożony jeszcze 

w poprzedniej kadencji. Powiat otrzy-

mał dofinansowanie wysokości 1,4 

mln zł – przypomina starosta łosicki 

Bożena Niedzielak. 

W sumie, po doliczeniu 30 procent 

wkładu własnego, powiat miał więc 

do dyspozycji 2,1 mln zł. - Umowa 

przewidywała łukowe zadaszenie 

boiska. Niestety, ta formuła się nie 

sprawdziła. Po ogłoszeniu w 2024 

roku trzech przetargów, okazało się, 

że nie stać nas na tę inwestycję. Prze-

targi były unieważniane, ponieważ 

kwoty były kolosalne, w granicach 

ponad 5,5 mln zł - mówi starosta. 

 Dlaczego tak drogo? Pod koniec 

kadencji, korzystając z dofinanso-

wania, hale budowało wiele samo-

rządów. A �rm, specjalizujących się 

w tego rodzaju konstrukcjach, było 

zaledwie kilka. Do tego dochodził 

krótki termin realizacji. Budowę na-

leżało zakończyć w tym samym roku, 

w którym trzymało się do�nansowa-

nie. 

MINISTERSTWO SIĘ ZGADZA

Zmiana nastąpiła latem 2024 r. 

Zmody�kowano założenia programu 

Olimpia, dopuszczając, zmianę ro-

dzaju zadaszenia. - Wnioskowaliśmy 

do Ministerstwa Sportu o wydłużenie 

terminu realizacji tej umowy i uzy-

skaliśmy akceptację. Został podpisany 

aneks dotyczący wydłużenia terminu 

budowy – mówi Bożena Niedzielak. 

- Przeprojektowaliśmy halę, zmienia-

jąc rodzaj dachu, co obniżyło koszty 

budowy.

Zmieniły się także zasady przy-

znawania wsparcia. Jeśli koszt bu-

dowy, ustalony w przetargu, okazał 

się wyższy, można było ubiegać się 

o zwiększenie dofinansowania. 

- Złożyliśmy oczywiście wniosek. 

We wrześniu dostaliśmy informację, 

że otrzymaliśmy do�nansowanie na 

poziomie chyba 56% kwoty po prze-

targu. Ale niespełna miesiąc później 

ministerstwo pozwoliło na zwiększe-

nie tej kwoty. I �nalnie otrzymaliśmy 

67% do�nansowania do kwoty prze-

targowej – mówi Bożena Niedzielak. 

Ostatecznie rządowe dofinanso-

wanie wyniosło ponad 2,4 mln zł, 

a całkowity koszt budowy hali to po-

nad 3,6 mln zł.

- Nowoczesny obiekt powstał nad 

istniejącym boiskiem. Obejmuje m.in. 

zaplecze, sanitariaty i szatnie, nowe 

instalacje, energooszczędne oświe-

tlenie led oraz ogrzewanie wyko-

rzystujące odnawialne źródła ener-

gii – poinformowało starostwo. 

- Hala została w pełni wyposażona 

w sprzęt sportowy: bramki, zdalnie 

regulowane kosze do koszykówki, 

siatki ochronne oraz drabinki gim-

nastyczne.

ZMIANA NA LEPSZE 

Uczniowie Zespołu Szkół nr 2 

w Łosicach (tradycje szkoły sięgają 

1961 r., a wybudowanie sali spor-

towej obiecywano jej już w latach 

80.) z pewnością odczują zmianę 

na lepsze. Dotychczas zajęcia spor-

towe, zwłaszcza przy złej pogodzie, 

sprowadzały się do ping-ponga 

i ćwiczeń w skromnej siłowni.   

- Mieli bardzo małą salkę sporto-

wą. Korzystali z boiska na zewnątrz. 

Zimą mieli bardzo ograniczone 

możliwości – przypomina starosta.

 CZAS DUŻEJ GRY 

Jak się wydaje, na zawsze minął 

czas, gdy lekcje wychowania fizycz-

nego w ZS nr 2 ograniczały się do pin-

g-ponga. W nowej hali sportowej bę-

dzie można grać m.in. w koszykówkę, 

piłkę ręczną, siatkówkę. Czy zwiastuje 

to modę na gry zespołowe? Kto wie, 

może dzięki programowi „Olimpia” 

łosicka szkoła będzie w przyszłości 

mogła pochwalić się, że wychowała 

olimpijczyków? 

W skład ZS na 2 wchodzą szko-

ła branżowa oraz technikum, razem 

około 170 uczniów. Kierunki kształ-

cenia to m.in.: technik informatyk, 

technik budownictwa, technik me-

chanik. 

DARIUSZ KUZIAKfot. DKHala ma dach dwuspadowy

Legendarny hokeista wyróżniony
Wiesław Jobczyk został Honorowym Obywatelem 
Miasta Siedlce. Decyzję o nadaniu tego tytułu 
radni miejscy podjęli jednogłośnie.

Przypomnijmy, że wniosek w tej 

sprawie wpłynął do Rady Miasta 20 

sierpnia. Złożyły go: Stowarzyszenie 

Regionalna Hala Lodowa w Siedlcach, 

Siedleckie Towarzystwo Hokejowe 

oraz Stowarzyszenie Wybieram Hokej. 

W czwartek, 29 stycznia, podczas sesji 

rady miasta, s�nalizowano procedurę.

W imieniu środowiska hokejowego 

głos zabrał Piotr Jakubowski. – Tym 

wyróżnieniem uhonorowany został 

człowiek, który swoim życiem i pracą 

stał się wzorem dla wielu z nas. Poka-

zał nam, że talent to zaledwie iskra, 

którą dopiero ciężka praca zamienia 

w zwycięstwo. Dla nas jest ambasa-

dorem najlepszych wartości – fair play, 

szacunku do rywala i nieustannego 

przekraczania własnych granic. Mamy 

nadzieję, że przyznanie tego tytułu 

przyczyni się do popularyzacji hokeja 

wśród młodzieży w regionie – podkreślił.

n n n
Legendarny hokeista urodził się w 

Siedlcach i to tutaj rozpoczynał spor-

tową drogę. Pierwsze treningi odby-

wał już jako 12-latek, w czasach gdy 

hokej na lodzie cieszył się w mieście 

dużą popularnością. Jego pierwszym 

profesjonalnym klubem była Pogoń 

Siedlce, w barwach której występo-

wał do 1973 roku, trenując pod okiem 

olimpijczyka  Edwarda Kocząba. 

Największą sławę przyniósł mu le-

gendarny mecz z 1976 roku podczas 

mistrzostw świata w Katowicach. 

W spotkaniu z reprezentacją ZSRR 

zdobył trzy bramki, a sensacyjne 

zwycięstwo Polaków na stałe zapi-

sało się w historii polskiego sportu. 

W kolejnych latach występował rów-

nież w lidze niemieckiej, gdzie zyskał 

przydomek „Polski Ekspres”. Wiesław 

Jobczyk jest pięciokrotnym mistrzem 

Polski, czterokrotnym królem strzel-

ców ligowych oraz uczestnikiem 

trzech zimowych igrzysk olimpijskich 

i siedmiu mistrzostw świata. Dwu-

krotnie zdobył „Złoty Kij” dla najlep-

szego hokeisty w kraju. 

Po zakończeniu kariery 

sportowej związał się z 

mediami jako komenta-

tor sportowy, populary-

zując hokej na lodzie oraz 

wspierając rozwój sportu 

młodzieżowego. Do dziś 

aktywnie angażuje się 

w inicjatywy sportowe i 

społeczne, podkreślając 

swoje związki z rodzin-

nymi Siedlcami. W 2025 

roku w mieście odbył się 

I Turniej Hokejowy na 

Rolkach im. Wiesława 

Jobczyka, zorganizowany 

pod jego patronatem. 

Opr. MP Wiesław Jobczyk

eprasa.pl f6b7a18b49
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– Dziękuję za elementy wystawy, 
które się tu pojawiły – skomentował 
minister. I dodał: – Jestem chrześcija-
ninem i wierzę, że po śmierci przycho-
dzi zmartwychwstanie i dlatego rol-
nictwo to nie jest śmierć. Jest trudny 
czas, niejednokrotnie był trudny, ale 
wierzę, że te problemy rozwiążemy.

„ZDRAJCY” W KLATCE

Że to będzie spotkanie podwyż-
szonego ryzyka, wiedział chyba nie 
tylko minister Stefan Krajewski, 
ale też służby odpowiadające za bez-
pieczeństwo. Bo w gmachu Wydzia-
łu Nauk Społecznych Uniwersytetu 
w Siedlcach (gdzie odbywało się 
spotkanie), a także wokół budynku 

Minister rolnictwa Stefan Krajewski w Siedlcach, czyli spotkanie podwyższonego ryzyka 

Klatka, trumna, Mercosur
Minister Stefan Krajewski (PSL) w środę 28 stycznia 
przyjechał na spotkanie do Siedlec. Atmosfera była 
gorąca. Rolnicy, niezadowoleni z polityki rządu, 
przynieśli klatkę dla świń i trumnę.

pojawiły się – jak pisał poeta – „po-
licje tajne, widne i dwupłciowe”. 
W znacznej liczbie. Przybyło też 
wielu rolników – nie tylko z powia-
tu siedleckiego i ościennych, ale też 
z okolic Białej Podlaskiej. Niektórzy 
przyjechali o�agowanymi ciągnikami. 

Sytuacja w rolnictwie jest trudna, 
a widoków na lepsze nie ma, więc rol-
nicy na spotkanie przynieśli trumnę 
z napisem „Ś.P. Polskie Rolnictwo A.D. 
2026” z różową świnią na wieku oraz 
klatkę do przewozu świń. W klatce, 
nad podłogą wyścieloną unijną �a-
gą, umieścili baner z podobiznami 
premiera Donalda Tuska, przewod-
niczącej KE Ursuli von der Leyen, 
byłego premiera Mateusza Mora-

wieckiego oraz… uczestniczącego 
w spotkaniu ministra Krajewskiego. 
Napis na banerze brzmiał: „Zdrajcy 
polskiej wsi. To Oni poświecili rolnic-
two dla niemieckiego przemysłu!!!”. 
Wokół klatki stanęły worki ze zbożem, 
a na klatce krowa-zabawka, gumow-
ce i dwa litry mleka z kartką: „2 litry 
mleka = 1 litr wody”.

Spotkanie z ministrem zorgani-
zował Krzysztof Borkowski – rol-
nik, przetwórca, były senator i jeden 
z liderów PSL w powiecie siedleckim. 
Rozpoczynając dyskusję, podkreślił, 
że region siedlecki to zagłębie pro-
dukcji drobiu, pieczarek i mleka. Dla-
tego trzeba zrobić wszystko, by teraz 
i w przyszłości polscy rolnicy za swo-
ją produkcję dostawali dobrą cenę, 
a polscy konsumenci - bezpieczną 
i wysokiej jakości żywność.

Rektor Uniwersytetu w Siedlcach 
prof. Mirosław Minkina, witając 
Stefana Krajewskiego, zaznaczył: 
- Uniwersytet to miejsce, gdzie można 
wyrazić każdy pogląd. Mam nadzieję, 
że również wizyta pana ministra bę-
dzie w formule wzajemnego dialogu 
i wymiany poglądów.

BĘDZIEMY BLOKOWAĆ

Minister mówił o problemach w 
rolnictwie i o tym, jak jego resort sta-
ra się je rozwiązywać. Z dobrych wia-
domości, które przekazał, na uwagę 
zasługuje ta, że od 28 stycznia nie 
obowiązują już tzw. strefy czerwone 
związane z chorobą ASF (niosło to 
wiele komplikacji dla producentów 
trzody chlewnej). 

Trudności dotyczą także rynku 
zbóż. Zdaniem Stefana Krajewskiego, 
najlepszym rozwiązaniem problemu 
nadwyżki zbóż jest przywrócenie ho-
dowli, m.in. trzody chlewnej. Sytuacja 
hodowców jest bardzo trudna (niskie 
ceny), dlatego minister wystąpi do 
komisarza UE o nadzwyczajne wspar-
cie dla tego sektora produkcji. 

Stefan Krajewski zaznaczył, że Pol-
ska to nie tylko znaczący producent, 
ale też jeden z największych ekspor-
terów żywności. W 2024 roku wyeks-
portowaliśmy żywność za  232 mld zł 
(było to 15 proc. polskiego eksportu). 
Ważne więc, żeby tej gałęzi produkcji 
i eksportu nie zniszczyć. A zagroże-
niem może być umowa UE-Merco-

sur.  Dlatego polskie władze podjęły 
próbę zbudowania tzw. mniejszości 
blokującej podpisanie umowy han-
dlowej Unia Europejska – Mercosur 
(to się nie udało). Teraz, decyzją 
Parlamentu Europejskiego, umo-
wa została skierowana do TSUE 
(Trybunał Sprawiedliwości Unii 
Europejskiej). Zadeklaro-
wał, że jeśli ta niechciana 
umowa wejdzie w życie, 
znajdą się mechanizmy 
blokujące i kontrole, 
które będą chronić 
polski rynek przed 
napływem produk-
tów niespełniają-
cych odpowiednich 
norm.

-  N i e w a ż n e , 
czy to z Ukrainy, czy z innych kie-
runków, takie transporty będą za-
wracane. Nie pozwolimy na to, co 
działo się w 2022 roku, kiedy do 
Polski wjechało 2,5 mln ton zboża, 
które nie spełniało żadnych norm 
– obiecał Stefan Krajewski.

UWOLNIĆ MARCINA

Rolnicy, przedstawiciele instytucji 
i samorządowcy mieli wiele pytań. 
Dotyczyły one m.in. wsparcia dla 
młodych rolników, płatności bezpo-
średnich, polityki sieci handlowych 
wobec rolników, strat w sadach, 
pieniędzy na utylizację wyrobów 
azbestowych. 

Jedno z pytań dotyczyło przeby-
wającego w areszcie młodego rolni-
ka, który w proteście przeciwko po-
lityce rządu dotyczącej m.in. umowy 
z Mercosur, wylał gnojówkę na po-
sesji ministra Krajewskiego (na sali 
był transparent z napisem „Uwolnić 
Marcina, zamknąć świnię”). Łukasz 

Komorowski, szef rolniczej „Soli-
darności” w powiecie węgrowskim 
zwrócił się do ministra, żeby wycofał 
zarzuty wobec rolnika. O to samo pro-
sił Dariusz Jasiński, rolnik z gminy 
Zbuczyn. – Niech pan wpłynie na 
decyzję o uwolnieniu Marcina. Jeśli 
są jakieś szkody poczynione w pana 
gospodarstwie, to my je naprawimy, 
ale niech pan odpuści – obiecał.

Odpowiedź Stefana Krajewskie-
go była jednoznaczna. On nikomu 
zarzutów nie stawiał, jako świadek 

złożył wyjaśnienia na policji i na tym 
jego rola się skończyła. A reszta jest 
w rękach wymiaru sprawiedliwości. 
I dodał: - Rozumiem te happeningi 
i wystąpienia przed biurem posel-
skim, do tego każdy ma prawo, ale 
nie rozumiem nękania, nachodzenia 
rodziny. Mnie nie było w domu. On 
napadł na moją rodzinę, na żonę, na 
dzieci. Wszedł na posesję, zniszczył ją. 
Jeżeli ktoś nie bierze odpowiedzialno-
ści za swoje czyny, trzeba go w jakiś 
sposób odizolować, bo może być za-
grożeniem dla innych.

MINISTER DO DYMISJI?

Odpowiedzi ministra nie przeko-
nały wielu obecnych na spotkaniu rol-
ników. Jeden z nich zapytał więc wprost: 
Kiedy pan się poda do dymisji?

- Partia opozycyjna złożyła taki 
wniosek (od dymisję – przyp. red.) 
i będzie on procedowany na najbliż-
szym posiedzeniu sejmu – odparł 
Stefan Krajewski. I dodał: - Napraw-
dę nie mam sobie nic do zarzucenia, 
żeby gdziekolwiek stanął przeciwko 
polskim rolnikom. Bo byłem aktyw-
ny przy „Piątce Kaczyńskiego”, kiedy 
wspólnie obroniliśmy się przed bar-
dzo  trudnym projektem (…), który 
został podjęty z własnej inicjatywy 
rządzących, żeby wygasić polskie 
rolnictwo. I gdyby ten projekt wszedł, 
mielibyśmy dziś dużo trudniejszą sy-
tuację.

tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Rolnicy: mamy w Polsce apartheid
Rolnicy, niezadowoleni z wypo-

wiedzi i odpowiedzi ministra rolnic-
twa Stefana Krajewskiego, zaraz 
po spotkaniu z nim w auli Uniwersy-
tetu w Siedlcach, zorganizowali krót-
ką konferencję prasową.

Przewodniczący „Solidarności” RI 
w powiecie węgrowskim Łukasz Ko-

morowski stwierdził, że spotkanie 
w dużej części miało „charakter ustawki”.

- Pan minister odpowiadał tylko na 
kilka pytań od rolników, reszta pytań 
była przygotowana przez osoby za-
proszone i odpowiedzi były z kartek, 
które panu ministrowi podsuwano 
– stwierdził.

Zdaniem lidera „S” RI, ton i waga 
wypowiedzi ministra Krajewskiego 
dowodzą, że w obozie władzy nie ma 
pomysłu na to, co niebawem może się 
w Polsce wydarzyć. Zaznaczył, że ceny 
produktów z polskich gospodarstw 

spadają, a minister mówi, że będzie 
występował o wsparcie do UE, ale 
proces jego przyznania będzie trwał 
latami. A w tym czasie gospodarstwa 
mogą paść. 

Łukasz Komorowski uważa, że 
winę za dramatyczną sytuację pol-
skiego rolnictwa i likwidację polskie-
go przemysłu przetwórczego ponosi 
PSL – partia obecnego ministra rol-
nictwa. Jako przykład zakładów, które 
zostały zlikwidowane lub sprzedane 
zagranicznemu kapitałowi, podał 
cukrownię w Sokołowie Podlaskim, 
sokołowskie zakłady mięsne oraz sie-
dlecki Polmos.

- Mam nadzieję, że pan minister 
Krajewski wkrótce odwołany i prze-
stanie obrażać rolników – stwierdził 
Łukasz Komorowski. Dodał, że przez 
ostatnich 30 lat polskie rolnictwo zo-
stało zepchnięte do roli dostarczyciela 

surowców, zaś przemysł rolno-spo-
żywczy i handel oddane w obce ręce. 
Taki stan rzeczy, po wejściu w życie 
umowy UE-Mercosur, stawia Polskę 
w najgorszej pozycji wśród wszystkich 
krajów UE. 

Jeśli chodzi o obrażanie rolników, 
to podczas spotkania z ministrem 
w kierunku rolników miały paść 
w słowa, że są oni „szumowinami”, 
których nie powinno się zapraszać 
na takie wydarzenia. O tym podczas 
konferencji poinformowała młoda 
rolniczka Natalia Musiejczyk. 
Zaznaczyła, że obraźliwe słowa 
w kierunku rolników miał wypo-
wiedzieć ktoś ze środowiska mini-
stra rolnictwa.

- Jeżeli w takich warunkach mamy 
rozmawiać z władzą, to ja nie widzę 
tutaj drogi do porozumienia – stwier-
dziła Natalia Musiejczuk. I dodała: 

- Apelowałabym, żebyśmy wszyscy 
się szanowali.

Dariusz Raczko, rolnik z gminy Do-
bre był zniesmaczony wypowiedzią mi-
nistra dotyczącą aresztowanego rolnika.  

- Imigrant, który w Polsce kopnął 
11-letnie dziecko w twarz (i trafiło 
ono do szpitala), odpowiada z wol-
nej stopy. Natomiast człowiek, który 
w kontekście protestów rolniczych 
zanieczyścił podwórko ministra 
i powiedział parę gorzkich słów, jest 
w areszcie wydobywczym – powie-
dział rolnik. – Uważam, że jest on 
więźniem politycznym. Jeśli minister 
Krajewski chce odzyskać twarz, powi-
nien doprowadzić do uwolnienia Mar-
cina – dodał. Zaznaczył, że obecny 
niepisany podział na klasę uprzywi-
lejowaną (imigranci i rządzący) i całą 
resztę społeczeństwa jest swoistym 
apartheidem.

 Łukasz Komorowski. Zaznaczył, 
że protesty rolnicze będą kontynu-
owane. – Nie będzie zgody na taką 
kontynuację polityki, jaką tu dziś pan 
minister przedstawił.

Karol Rytel ze Związku Zawodo-
wego Rolników Indywidualnych „Orka” 
zauważył, że minister nie powiedział 
całej prawdy o umowie z Mercosur 
i wynikających z niej kontyngentach.

- Jeśli brazylijski zakład, kontrolo-
wany przez brazylijskie służby, bo na 
to zgodziła się Komisja Europejska, 
przez 5 lat z rzędu będzie spełniał 
wymagania odnośnie do jakości pro-
dukcji identycznej z unijną, to w jego 
przypadku będą znoszone wymogi 
kontyngentu – stwierdził rolnik. I do-
dał: - Nas mami się kontyngentami, 
a prawda jest taka, że nadjeżdża po-
ciąg i widzimy już jego światła w tunelu.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

eprasa.pl f6b7a18b49
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

Z głębokim żalem żegnamy

Śp. Andrzeja Rutkowskiego
Architekta Miejskiego, Naczelnika Wydziału Urbanistyki, 

Architektury i Budownictwa, Kierownika Biura 
Opracowań Projektowych Urzędu Miasta Siedlce, 

naszego Szefa i Przyjaciela

Dziękujemy za lata oddanej pracy, profesjonalizm 
oraz życzliwość, którymi obdarzał współpracowników.

Żonie, Dzieciom i Bliskim 
składamy najszczersze wyrazy współczucia.

Współpracownicy

OBWIESZCZENIE
STAROSTY ŁOSICKIEGO

z dnia 26 stycznia 2026 r.
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
/jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego /jednolity 
tekst ustawy: Dz.U. z 2025 r. poz. 1691/

zawiadamiam,
o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: AB.6740.258.2025 na wniosek 
Wójta Gminy Olszanka, Olszanka 37, 08-207 Olszanka z dnia 13.11.2025 r. 
w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
pod nazwą:

„Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2032W 
na terenie gminy Olszanka”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141003_2 Olszanka
Obręb 0010 Olszanka:
dz. nr 823
w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0010 Olszanka
dz. nr 363/4 , powstała z podziału dz. nr 363/2
dz. nr 364/4, powstała z podziału dz. nr 364/3
dz. nr 366/1, powstała z podziału dz. nr 366,
dz. nr 367/1, powstała z podziału dz. nr 367,
dz. nr 369/1, powstała z podziału dz. nr 369,
dz. nr 372/1, powstała z podziału dz. nr 372,
dz. nr 375/1, powstała z podziału dz. nr 375,
dz. nr 843/1, 843/2 powstała z podziału dz. nr 843,
dz. nr 844/1, powstała z podziału dz. nr 844,
dz. nr 388/1, powstała z podziału dz. nr 388,
dz. nr 822/1, powstała z podziału dz. nr 822,
dz. nr 391/1, powstała z podziału dz. nr 391,
dz. nr 394/1, powstała z podziału dz. nr 394,
dz. nr 395/1, powstała z podziału dz. nr 395,
dz. nr 398/1, powstała z podziału dz. nr 398,
dz. nr 399/1, powstała z podziału dz. nr 399,
dz. nr 401/1, powstała z podziału dz. nr 401,
dz. nr 402/1, powstała z podziału dz. nr 402,
dz. nr 405/1, powstała z podziału dz. nr 405,
dz. nr 408/1, powstała z podziału dz. nr 408,
dz. nr 411/1, powstała z podziału dz. nr 411,
dz. nr 414/1, powstała z podziału dz. nr 414,
dz. nr 416/1, powstała z podziału dz. nr 416,
dz. nr 417/1, powstała z podziału dz. nr 417,
dz. nr 419/1, powstała z podziału dz. nr 419,
dz. nr 422/1, powstała z podziału dz. nr 422,
dz. nr 427/1, powstała z podziału dz. nr 427,
dz. nr 430/1, powstała z podziału dz. nr 430,
dz. nr 433/1, powstała z podziału dz. nr 433,
dz. nr 434/1, powstała z podziału dz. nr 434,
dz. nr 435/1, powstała z podziału dz. nr 435,
dz. nr 443/1, powstała z podziału dz. nr 443,
dz. nr 446/1, powstała z podziału dz. nr 446,
dz. nr 450/1, powstała z podziału dz. nr 450,
dz. nr 503/1, powstała z podziału dz. nr 503,
dz. nr 507/1, powstała z podziału dz. nr 507,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0010 Olszanka
dz. nr 363/2

Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać ewentual-
ne uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. Narutowicza 
6, 08-200 Łosice, (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) od poniedziałku do piątku 
w godz. 8.00 do 15.00, do czasu wydania orzeczenia w sprawie.
Zgodnie z art. 49 ustawy - Kodeks postepowania administracyjnego dorę-
czenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicz-
nego ogłoszenia. Starosta Łosicki

Bożena Niedzielak

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: DALEJ JAZDA 2 97 12:00

OCZAMI KOBIET: WICHROWE WZGÓRZA- 

PRZEDPREMIERA DUBBING
136 19:00

PRZEDPREMIERA

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA 3- PRZEDPREMIERA 92 17:30 17:30

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

STRAY KIDS: THE domiATE Experience- napisy 146
15:00 

17:45
14:45 14:45

15:00 

17:45

15:00 

17:45
15:00

15:00 

17:45

ORZEŁEK IGGY- DUBBING 85
 13:30 

15:30

11:30 

13:30 

15:30

11:30 

13:30 

15:30

 13:30 

15:30

 13:30 

15:30

 13:30 

15:30

 13:30 

15:30

MOON. PANDA I JA- DUBBING 100 11:00

DALEJ JAZDA 2 97

15:45 

17:45 

19:45

15:45 

17:45 

19:45

15:45 

17:45 

19:45

15:45 

17:45 

19:45

15:45 

17:45 

19:45

15:45 

17:45 

19:45

15:45 

17:45 

19:45

PÓŁNOC- DUBBING 90 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30

SKAŻENIE - NAPISY 99 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

SZYBCY I SPRYTNI- DUBBING 87 13:45
11:45 

13:45

11:45 

13:45
13:45 13:45 13:45 13:45

ZBUNTOWANA KSIĘŻNICZKA I EKIPA RATUNKOWA - 
DUBBING 

94 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

CHCĘ WIĘCEJ 117 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30

POMOCY - NAPISY 113 20:35 20:35 20:35 20:35 20:35 20:35

SZYMPANS - NAPISY 89
15:30 

20:30

15:30 

20:30

15:30 

20:30

15:30 

20:30

15:30 

20:30

15:30 

20:30

15:30 

20:30

WIELKI MARTY -NAPISY 150 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 6-12.02.2026               

GODZINA I DATA SEANSU

Zmarł 

Zenon 

Zaorski

Zenon Zaorski, lekarz stomatolog 
i chirurg stomatologiczny, menedżer 
ochrony zdrowia, były wicewojewoda 
siedlecki oraz założyciel Przychodni 
Stomatologicznej ZDROWIE, zmarł 28 
stycznia w wieku 78 lat.

Urodził się 8 kwietnia 1947 roku 
w Siedlcach. Ukończył Pomorską Aka-
demię Medyczną w Szczecinie, wcze-
śniej studiował pedagogikę w Siedl-
cach. Przez lata zawodowo związany 
z Siedlcami – pracował w ZOZ Siedlce, 
a w 1975 roku objął stanowisko dy-
rektora Wojewódzkiego Szpitala Ze-
spolonego w Siedlcach. W latach 90. 
działał w samorządzie lekarskim jako 
członek Okręgowej Rady Lekarskiej 
w Warszawie. W latach 1996–1997 
pełnił funkcję wicewojewody siedlec-
kiego. W 1997 roku został odznaczony 
Złotym Krzyżem Zasługi.

Był twórcą Przychodni Stomato-
logicznej ZDROWIE – placówki, która 
przez lata pełniła ważną rolę w systemie 
opieki stomatologicznej w Siedlcach. Do 
końca życia pozostawał aktywny zawo-
dowo jako chirurg stomatolog. 

W pożegnaniu pracownicy przy-
chodni podkreślili: „Jego wizja, praca 
oraz wartości na zawsze pozostaną 
częścią naszej Przychodni i będą dla 
nas źródłem inspiracji”.

Msza Święta pogrzebowa odbyła 
się 3 lutego 2026 roku w kościele pw. 
Bożego Ciała w Siedlcach. Urna z pro-
chami zmarłego spoczęła na Cmentarzu 
Janowskim w Siedlcach. AGA KRÓL

USC w Garwolinie
osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 26 do 30 stycznia

Janusz Michalik, 77 lat

Krzysztof Olszewski, 80 lat

Bogdan Głasek, 74 lata

Maria Pałyska, 73 lata

Barbara Kościesza, 88 lat

Marianna Borkowska, 92 lata

Zdzisław Gąska, 67 lat

Ryszard Kulik, 75 lat

Waldemar Kryszczuk, 81 lat

Natalia Maśniak, 90 lat

Helena Pawlak, 86 lat

Józef Drewnik, 93 lata

Zo�a Krzyżanowska, 85 lat

Stanisław Nowak, 91 lat

Bronisław Konopka, 85 lat

Danuta Teresa Gaworek, 89 lat

USC w Kosowie Lackim
osoba, której akt zgonu został sporządzony 
od 26 do 30 stycznia

Waldemar Żochowski, 58 lat

USC w Łosicach
osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 26 do 30 stycznia

Krystyna Wiśniewska, 91 lat

Jadwiga Mikołajczuk vel Kalinowska, 88 lat

Zo�a Żuk, 76 lat

Franciszek Głuchowski, 74 lata

Andrzej Michalak, 80 lat  

USC w Siedlcach
osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 23 do 29 stycznia

Andrzej Trebnio, 66 lat

Leokadia Miszta, 89 lat

Teresa Pasztaleniec, 93 lata

Tadeusz Adamusiński, 87 lat

Jadwiga Borkowska, 88 lat

Anna Cieciera, 76 lat

Renata Wardak, 60 lat

Teresa Biardzka, 95 lat

Marian Grzegrzółka, 69 lat

Barbara Aleksandruk, 65 lat

Ewa Racis, 60 lat

Jadwiga Dolińska, 97 lat

Tadeusz Paszkiewicz, 63 lata

Eugenia Jankowska, 82 lata

Tomasz Sosnowski, 96 lat

Teresa Skup, 81 lat

Adam Solich, 55 lat

Krzysztof Wróbel, 46 lat

Janina Żukowska, 75 lat

Halina Zalewska, 66 lat

Robert Paczuski, 49 lat

Stanisław Pogonowski, 86 lat

Halina Sulej, 97 lat

Yasmina Levcenko, 2 lata

Henryk Stańczuk, 84 lata

Aleksander Woźniak, 96 lat

Marianna Lipka, 76 lat

Zygmunt Grabowski, 73 lata

Anna Lewczuk, 76 lat

Teresa Jastrzębska, 88 lat

Jadwiga Krasuska, 70 lat

Andrzej Rutkowski, 72 lata

Jadwiga Sęktas, 90 lat

Zenon Zaorski, 79 lat

Stefan Makarow, 85 lat

Bogusława Batorczak, 86 lat

Jan Pietruszewski, 90 lat

Jan Danielak, 73 lata

Małgorzata Chromińska, 61 lat

USC w Sokołowie Podlaskim
osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 23 do 29 stycznia

Bożena Biernacka, 68 lat

Henryk Grzymała, 81 lat

Helena Mieteń, 98 lat

Halina Florczuk, 76 lat

Jan Kozak, 85 lat

Józef Żołnicki, 78 lat

eprasa.pl f6b7a18b49
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Tończa przeciw fermie
- Mamy już smród z biogazowni, a teraz chce się nam zafundować 
wielkoprzemysłową fermę brojlerów. Za dużo tego „dobra” 
jak na jedną wioskę – mówią mieszkańcy wsi Tończa w gminie Liw.

Natomiast sołtys Tończy zaznacza: 
- Zarówno mieszkańcy, jak i ja ocze-
kujemy, że gmina zablokuje tę inwe-
stycję. Jako sołtysowi i wiceprzewod-
niczącemu rady gminy jest mi wstyd, 
że mamy mieszkańca, który swoimi 
nierozsądnymi pomysłami sieje za-
męt i chce ograniczyć godziwe życie 
i zdrowie innych.  

Czy Jarosław Górski wycofa się 
z inwestycji?

- Na razie z niczego nie będę się 
wycofywał. Już od kilku lat myślałem 
o tej inwestycji, więc niech procedury 
administracyjne trwają i zobaczy-
my, co z tego wyjdzie – odpowiada. 
Zaznacza, że budowa jest niezwy-
kle kosztowna, więc nim się do niej 
przystąpi, wszystko musi być dobrze 
skalkulowane.   

- Z obecnych kalkulacji wynika, 
że to przedsięwzięcie przynosiłoby 
zysk. Ale też trzeba mieć na wzglę-
dzie różne negatywne skutki umowy 
handlowej Unia Europejska – Merco-
sur. Może się okazać, że to planowa-
ne przeze mnie przedsięwzięcie nie 
będzie miało ekonomicznego sensu 
- mówi rolnik z Zająca.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

tworzą lokalną społeczność. Nie chce-
my żyć w krajobrazie zdominowanym 
przez kurniki. Taki kierunek dla żad-
nej wsi nie jest przyszłością (…). 
Uważamy, że ta inwestycja przyniesie 
korzyści wyłącznie inwestorowi. Jej 
społeczne, zdrowotne, środowiskowe 
konsekwencje są poważne i nieod-
wracalne, a najwyższą cenę zapłacą 
mieszkańcy wsi – czytamy w prote-
ście młodych mieszkańców Tończy 
i Ludwinowa. 

PROCEDURY TRWAJĄ  

Wójt gminy Liw Katarzyna Że-
lazowska zaznacza, że postępo-
wanie administracyjne związane 
z decyzją środowiskową dla fermy 
w Tończy może jeszcze potrwać. 
Inwestor złożył raport środowi-
skowy, ale do gminy wpłynął też 
„kontrraport” przygotowany przez 
mieszkańców. Gmina wystąpi też 
o opinie m.in. do RDOŚ, Sanepidu 
i Wód Polskich.

- Postępowanie administracyj-
ne musimy przeprowadzić zgodnie 
z przepisami prawa i z przepisów 
prawa będzie wynikała nasza decyzja 
– mówi pani wójt.

osiedle 26 domów 
j e d n o r o d z i n n y c h . 
Gdy powstanie fer-
ma, raczej nie będzie 
chętnych, by tam za-
mieszkać.

NIE CHCEMY 
KRAJOBRAZU 
Z KURNIKAMI 

Przeciwko plano-
wanej fermie prote-
stują niemal wszyscy 
mieszkańcy Tończy, 
Ludwinowa i Starej-
wsi. Do Urzędu Gminy 
Liw wpłynęły już 24  
protesty. Pod jednym z 
pierwszych podpisało 
się 369 osób. Inwestycji sprzeciwiają 
się też okoliczni pszczelarze, hodow-
cy (obawiają się chorób, które może 
nieść intensywna produkcja dro-
biu) oraz młodzi mieszkańcy Tończy 
i Ludwinowa, którzy wybudowali tu 
domy, planując na całe życie związać 
się z tą okolicą. 

Młodzi mieszkańcy obawiają się 
nie tylko nieprzyjemnych zapachów 
i spadku wartości nieruchomości, ale 
też znaczącego wpływu kurzej fermy 
na zdrowie ich dzieci. Bo przemy-
słowa hodowla drobiu to ogromne 
ilości odchodów, pyłu i amoniaku, 
które będą przedostawały się do at-
mosfery, a to zwiększy ryzyko chorób 
układu oddechowego, szczególnie 
u najmłodszych. Przytaczają badania 
naukowe, które wykazują, że anty-
biotyki stosowane w fermach dro-
biu przenikają do wód gruntowych, 
a potem do organizmów ludzi i zwie-
rząt. Wokół ferm mogą się pojawiać 
bakterie (m.in. gronkowiec złocisty) 
odporne na działanie antybiotyków.

- (…) nasze dzieci chodzą do lo-
kalnej szkoły, nasze podatki i opłaty 
zasilają budżet gminy, nasze domy 
oraz gospodarstwa od pokoleń współ-

łudniowej, z grupy krajów Mercosur. 
Trzeba więc coś z tym zbożem ze 
swojego gospodarstwa zrobić. Naj-
lepiej zużyć je jako paszę w produkcji 
zwierzęcej, stąd pomysł na budowę 
kurników – mówi Jarosław Górski. I 
dodaje: - Hodowla to też możliwość 
pozyskiwania taniego nawozu. To też 
ma znaczenie, zwłaszcza że ceny na-
wozów rosną. 

MAMY JUŻ BIOGAZOWNIĘ…

Z początku ludzie nie dowierzali, 
że mieszkaniec gminy Liw chce im za-
fundować taką inwestycję. Niektórzy 
twierdzili, że Górski jest tzw. słupem. 
Że ktoś inny za tym stoi… A w ogó-
le to może wszystko plotka. Dlatego 
przed świętami Bożego Narodzeniem 
sołtys Tończy zwołał zebranie.

- Chciałem, żeby ludzie wiedzie-
li, co się tu szykuje, żeby później nie 
mówili: „Wiedziałeś, a nic nie po-
wiedziałeś” – mówi sołtys Ryszard 
Majchrowski (jest również radnym 
gminnym i wiceprzewodniczącym 
rady gminy). I zaznacza: - Mamy już 
biogazownię, która emituje nieprzy-
jemne zapachy, mamy we wsi dwa 
kurniki, tuczarnię świń, gospodar-
stwa produkujące mleko, a także dwie 
wieże przekaźnikowe emitujące fale. 
A gdyby doszła jeszcze wielkoprzemy-
słowa ferma brojlerów, nie wiem, jak 
nam tu przyszłoby dalej żyć.

Ryszard Majchrowski podkreśla, 
chodzi nie tylko o nieprzyjemne 
zapachy, ale też o różnego rodza-
ju zanieczyszczenia dostające się 
do atmosfery. A w odległości oko-
ło 100 metrów znajduje się stacja 
uzdatniania wody, zaopatrująca 
nie tylko mieszkańców okolicznych 
wiosek, ale też szkołę i przedszkole 
w Starejwsi, zespół pałacowo-par-
kowy, masarnię, piekarnię, szklarnię 
z uprawą pomidorów. Natomiast 
w odległości około 900 metrów od 
planowanych kurników ma powstać 

Mieszkańcy zamówili banery 
z napisami: „Tończa mówi nie fermom 
przemysłowym” oraz „Stop fermom 
przemysłowym w Tończy! Spadek 
wartości gruntów i nieruchomości, 
bomba ekologiczna, toksyny, smród, 
zatruta woda i powietrze”. Banery 
rozwiesili nie tylko w swojej miejsco-
wości, ale też w sąsiednich – Ludwi-
nowie i Starejwsi, na które również 
mogłaby oddziaływać kurza ferma.

INWESTOR Z SĄSIEDZTWA

Zwykle za budową wielkich ferm 
stoją biznesmeni, którzy nie są zwią-
zani z danym terenem. Szukają miej-
sca, gdzie mogą uruchomić hodowlę 
i czerpać z tego zyski. W przypadku 
Tończy inwestorem jest mieszkaniec 
gminy Liw Jarosław Górski, który 
w odległej o kilkanaście kilometrów 
miejscowości Zając od lat prowadzi 
gospodarstwo nasienne. Ma ono 
wieloletnie tradycje. Pan Jarosław na-
leży do czwartego pokolenia rodziny 
Górskich, którzy prowadzą tego typu 
gospodarstwo. Za swoją działalność 
rolnik z Zająca był wielokrotnie wy-
różniany. Na przykład w październiku 
2025 roku otrzymał tytuł „Wzorowy 
Agroprzedsiębiorca RP 2025”.

W październiku ub.r. Jarosław Gór-
ski złożył w Urzędzie Gminy Liw wnio-
sek o wydanie warunków środowi-
skowych dla budowy, na powierzchni 
kilku hektarów we wsi Tończa, 10 kur-
ników wraz z infrastrukturą. W kurni-
kach w sześciotygodniowym cyklu ma 
być hodowanych od 630 tys. do 756 
tys. brojlerów. Rocznie to nawet około 
4,5 mln sztuk.

Dlaczego rolnik, który (z sukcesa-
mi) zajmuje się produkcją roślinną, 
chce zmienić pro�l działalności?

-  Produkcja zbóż jest coraz mniej 
opłacalna. Ceny zniżkują, bo mamy 
napływ taniego zboża z Ukrainy, 
a w perspektywie możemy mieć 
zalew taniego zboża z Ameryki Po-

fot. sejSołtys Ryszard Majchrowski jest przeciwny budowie fermy drobiu w Tończy. 

Odrobina luksusu, czyli…

Wędzone makrele 
Inflacja spadła do niskiego poziomu, osiągając w grudniu 2,4 procent. 
Mogłoby się więc wydawać, że zakupy przestaną nas zaskakiwać. 
Owszem, do niedawna ceny rosły tak, że przy codziennych zakupach 
przecieraliśmy oczy. Ale podobno rynek się unormował. Czy na pewno?

płaty z łososia. 
Na rynku nic nie dzieje się bez 

przyczyny. Co sprawiło, że w ciągu 
miesiąca cena makreli wędzonych 
tak drastycznie wzrosła? I w tym wy-
padku, nie po raz pierwszy zresztą, 
winni są urzędnicy. A dokładnie ich 
decyzja o ograniczeniu tzw. kwot po-
łowowych makreli. Ten gatunek był 
bardzo „przełowiony” i teraz trzeba 
odbudować jego stada. Zadziałała 
więc ekonomia - mniej towaru rów-
na się wyższa cena. I jestem dziw-
nie spokojny, że kiedy już stado ma-
kreli się odbuduje, nikt nie zadba 
o „odbudowę” naszych portfeli i 

ryby tego gatunku nadal będą dro-
gie. 

Bez makreli da się przeżyć, ale 
ich ceny udowadniają, jak urzęd-
nicze decyzje potrafią się odbić na 
naszych portfelach i zdewastować 
r ynek. Zresztą w zdecydowanie 
ważniejszych kwestiach. Oczywi-
ście chodzi o plany wprowadzenia 

ETS2, czyli Europejskiego Systemu 
Handlu Emisjami. Może to mieć 
konsekwencje dla całej gospodarki. 
Dodajmy, że ETS2 ma z wędzonymi 
makrelami bardzo wiele wspólne-
go. Zarówno w przypadku ryb, jak 
i cen energii, najważniejsze są nie 
prawa rynku, ale decyzje zza biurka. 

Z. JUŚKIEWICZ

fot. Z.J.

w Siedlcach. I to żaden ewenement. 
Sprawdziłem. W najtańszych sieciach 
handlowych makrele kosztowały 45 
złotych za kilogram, a więc porówny-
walnie. Zaskoczenie dotyczy nie tylko 
klientów, ale i pracowników handlu, 
którzy na bieżąco śledzą ceny. 

- W ciągu miesiąca cena makreli 
wędzonych wzrosła o ponad 20 zło-
tych za kilogram, czyli niemal dwu-
krotnie – słyszę w sklepie spożyw-
czym. - Bywa, że klienci rezygnują 
z zakupu i zostawiają ryby przy kasie, 
kiedy dowiadują się o cenie. No i nie 
dziwimy się, bo za wędzone makrele 
trzeba płacić już niemal tyle, ile za 

Okazuje się, że kupując podstawo-
we artykuły spożywcze nadal trzeba 
zachowywać czujność. Bo potem 
przy kasie możemy być naprawdę za-
skoczeni. Ot, przykład z ostatnich dni. 
Może się wydawać, że zwykła wędzo-
na makrela specjalnej czujności nie 
wymaga. A jednak cena tego popular-
nego towaru stała się bardzo wysoka. 
Wiem, bo osobiście płaciłem. Za jedną 
makrelę przeciętnej wielkości 20 zł. 
Myślałem, że to cena kilograma, sale 
nie. Za kilogram trzeba by zapłacić 49 
złotych 90 groszy. 

Tyle kosztują makrele w skle-
pie „Społem” przy ul. 11 Listopada 

eprasa.pl f6b7a18b49
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PROGRAM TV

5 lutego - czwartek 6 lutego - piątek 7 lutego - sobota 8 lutego

06:15 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Dobre historie, magazyn
08:00 Serwis Info
08:20 Zaraz wracam
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 90
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:40 Rok w ogrodzie extra
12:55 Lodowe królestwo pan-

tery śnieżnej, dok.
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 353
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 825
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:30 Jaka to melodia?
18:10 Klan, odc. 4649
18:45 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport
20:15 Pogoda
20:30 Zaraz wracam
21:10 Ojciec Mateusz
22:10 Sprawa dla reportera
23:10 Cena sukcesu, dok.
00:15 Wykrywacz kłamstw
00:40 Sicario, dramat krym.
02:55 Sprawa dla reportera
03:55 Świątynie świata, odc. 1
04:50 Pytanie dnia
05:15 Reporterzy
05:30 Oko na świat
05:50 Notacje

05:25 M jak miłość
06:15 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
06:50 Barwy szczęścia, odc. 3309
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
12:00 20 x 20 lat TVP Kultura
 cykl felietonów
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 14
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 835

15:05 La Promesa - pałac ta-
jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 322

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 15
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu, tele-

turniej
19:25 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3309
20:05 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3310
20:45 Tak to leciało!, teletur-

niej muzyczny
21:45 Labirynt, thriller
00:30 Morderstwa w Arbois, 

�lm kryminalny
02:05 Lepsza połowa
02:45 Kruk 2. Czorny Woron nie 

śpi, serial kryminalny 
odc. 6-ost.

03:50 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat 

News, program inform.
08:30 Malanowski & Partnerzy
 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 152
09:00 Malanowski & Partnerzy, 

odc. 153
09:30 Trudne sprawy, odc. 1078
10:30 Trudne sprawy, odc. 1079
11:35 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 1141
12:35 Gliniarze, odc. 1142
13:35 Gliniarze, odc. 1143
14:40 Dlaczego ja? odc. 1439
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 919
17:00 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 1080
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4148
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Inna kobieta, komedia
22:15 Władcy umysłów, thriller
00:25 Zakochani, komedia ro-

mantyczna
03:00 Nasz nowy dom
 reality show

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1544
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
12:30 Kuchenne rewolucje
13:35 Ukryta prawda, odc. 1622
14:40 Ukryta prawda, odc. 1623
15:45 Ukryta prawda, odc. 1624
16:50 Detektywi, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 223

17:55 Detektywi, serial fabu-
larno - dokumentalny 
odc. 224

19:00 Fakty,
 program informacyjny
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga!
20:10 Doradca smaku
20:15 Na Wspólnej, odc. 4158
20:55 Kuchenne rewolucje
22:05 Słodki listopad,
 melodramat
00:30 Śmiertelna wyliczanka
 thriller
03:05 Szpital św. Anny
04:05 Uwaga!
04:15 Anatomia piękna 2
05:15 Jak to jest zrobione?

06:15 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Agape blisko Ciebie
08:00 Serwis Info
08:20 Okrasa łamie przepisy
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, serial kry-

minalny odc. 91
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:40 Halo, tu Mediolan
 magazyn sportowy
13:00 Bärland, �lm dok.
14:00 Wichrowe wzgórze
 odc. 354
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
 magazyn reporterów
15:35 Gra słów. Krzyżówka
 teleturniej
16:05 Dziedzictwo, odc. 826
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:30 Jaka to melodia?
18:10 Klan, odc. 4650
18:45 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - ceremonia otwarcia

23:10 Tyle co nic, dramat obycz.
01:00 Pierwszy strzał, thriller
02:45 Wykrywacz kłamstw
03:00 Pytanie dnia
03:25 Reporterzy
03:40 Oko na świat, magazyn

05:25 M jak miłość
06:20 Anna Dymna - spotkajmy 

się, talk-show
06:50 Barwy szczęścia
 serial obyczajowy
 odc. 3310
07:30 Pytanie na śniadanie
 - pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
11:50 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, serial oby-

czajowy, odc. 15
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale,
 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 836
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 323

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 16
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
 teleturniej
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3310
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3311
20:45 Postaw na milion
 teleturniej
21:45 To jest grane, program 

muzyczny
22:25 Legalna blondynka 2
 komedia
00:10 Labirynt, thriller
02:55 Żona do podziału, komedia
04:25 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat 

News, program inform.
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 1144
12:30 Gliniarze, odc. 1145
13:35 Gliniarze, odc. 1146
14:40 Dlaczego ja?, serial para-

dokumentalny odc. 1440
15:50 Wydarzenia, program 

informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, serial 

paradokumentalny
 odc. 920
17:00 Gliniarze, odc. 1081,
18:00 Pierwsza miłość, serial 

obyczajowy odc. 4149
18:50 Wydarzenia
 program informacyjny
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Disco Star, program muz.
22:00 Transformers: Zemsta 

upadłych, �lm SF
01:25 Inna kobieta, komedia
03:45 Ewa gotuje, magazyn 

kulinarny

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, serial 

paradokumentalny odc. 
1545

06:45 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
 magazyn
11:25 Kuchenne rewolucje
12:30 Kuchenne rewolucje
13:35 Ukryta prawda, serial pa-

radokumentalny odc. 1625
14:40 Ukryta prawda, odc. 1626
15:45 Ukryta prawda, odc. 1627
16:50 Detektywi, odc. 225
17:55 Detektywi, odc. 226
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:35 Kroniki Mediolan-Cortina
19:40 Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 Harry Potter i Zakon Fe-

niksa, �lm przygodowy
23:00 Szogun
00:45 Kuba Wojewódzki
 talk-show
02:05 Nieobecni
03:05 Nieobecni
04:05 Uwaga! 
04:25 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:20 Nauka jazdy 4

06:20 Balans bieli
 program religijny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:40 Rok w ogrodzie, magazyn
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni
08:55 Ranczo
09:55 Komisarz Alex, odc. 269
10:50 Halo, tu Mediolan
11:05 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

11:25 Igrzyska Olimpijskie: 
Narciarstwo alpejskie 
- zjazd mężczyzn

12:55 Igrzyska Olimpijskie: 
- bieg łączony kobiet

15:05 Tajemnice kultowych 
seriali, serial dokumen-
talny odc. 6-ost.

16:05 Dziedzictwo, odc. 827
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:35 Żona dla Polaka
 reality show
18:40 Jaka to melodia?
 teleturniej muzyczny
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport
20:15 Pogoda
20:25 Krew z krwi
21:25 Biała odwaga, dramat woj.
23:30 Gdzie jesteś, Amando
 dramat kryminalny
01:30 Sprawdzamy, magazyn
01:55 Tyle co nic, dramat obycz.
03:40 Jaka to melodia?

05:15 Barwy szczęścia, serial 
obyczajowy odc. 3307

05:45 Barwy szczęścia, serial 
obyczajowy odc. 3308

06:25 M jak miłość, serial oby-
czajowy odc. 1906

07:30 Pytanie na śniadanie - 
pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
11:35 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! magazyn kulinarny
12:10 Postaw na milion
 teleturniej
13:05 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 16
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2, widowisko
16:20 Na dobre i na złe, serial 

obyczajowy odc. 979
17:20 Panna młoda, odc. 17
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Słowo na niedzielę
19:00 Informacje kulturalne
 magazyn kulturalny
19:25 Rodzinka.pl
20:00 The Voice Senior 7
21:35 The Voice Senior 7
23:05 W blasku nocy, melodramat
 Nastolatka cierpi na cho-

robę, która uniemożliwia 
jej przebywanie na słońcu. 
Od dawna zauroczona jest 
chłopakiem z sąsiedztwa, 
marząc o poznaniu go.

00:45 Wesele, komediodramat
02:45 Morderstwa w Arbois
 �lm kryminalny

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat 

News, program informa-
cyjny

08:00 halo tu polsat, magazyn
11:00 Darek Stolarz - remont w 

3 dni, program rozryw-
kowy

12:05 Smerfy, �lm familijny
 Smerfy, uciekając przed 

Gargamelem, przenoszą 
się do Nowego Jorku.

14:15 1000 lat po Ziemi, �lm SF
 Tysiąc lat po globalnej 

katastro�e statek gene-
rała Raige’a i jego syna 
rozbija się na Ziemi. 
Chłopiec będzie musiał 
samotnie stawić czoła 
dzikiej planecie.

16:40 Jeszcze większe dzieci
 komedia
18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 30. Jubileuszowy Festi-

wal Kabaretu Koszalin 
2025

23:30 xXx 2: Następny poziom
 �lm sensacyjny
01:55 SuperFly, �lm sensacyjny

05:55 Uwaga!
06:10 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:10 Magda gotuje Internet
 magazyn kulinarny
07:45 Dzień Dobry TVN
11:50 Na Wspólnej, serial oby-

czajowy odc. 4155
12:20 Na Wspólnej, odc. 4156
12:50 Na Wspólnej, odc. 4157
13:20 Na Wspólnej, odc. 4158
13:50 Anatomia piękna 2
 program rozrywkowy
15:00 Bardzo dziki Zachód
 western komediowy
17:20 Królewskie wakacje
 dramat obyczajowy
19:00 Fakty
19:25 King’s Arena 2 - kulisy
19:30 Sport
19:35 Kroniki Mediolan-Cortina
19:40 Pogoda
19:45 Uwaga!
20:00 Harry Potter i Książę Pół-

krwi, �lm przygodowy
23:20 Szogun, serial przygodo-

wy odc. 6-ost.
01:10 Skok stulecia, �lm sens.
03:55 Szpital św. Anny
04:55 Uwaga!
05:10 Nauka jazdy 5
 program rozrywkowy

05:25 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. Jana Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krako-
wie-Łagiewnikach

08:00 Tydzień, magazyn rolniczy
08:40 Zmiennicy
09:55 Ojciec Mateusz
10:55 Komisarz Alex, odc. 275
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Anioł Pański
12:15 Między ziemią a niebem
12:25 Halo, tu Mediolan
12:40 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio
12:55 Mediolan-Cortina 2026: 

Snowboard - �nały
15:15 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio
15:55 Mediolan-Cortina 2026: 

Łyżwiarstwo szybkie
16:45 Teleexpress
17:00 Mediolan-Cortina 2026: 

Łyżwiarstwo szybkie
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 U Pana Boga w Królo-

wym Moście, odc. 9/12
21:25 Żona dla Polaka
22:25 Ei�el, dramat biogra�czny
00:25 Biała odwaga, dramat woj.
02:20 Sprawdzamy, magazyn
02:45 Gdzie jesteś, Amando
 dramat kryminalny
04:50 Jaka to melodia?

05:25 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat 

News, program inform.
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Zakochany Madagaskar
 �lm animowany
12:00 Minionki rozrabiają
 �lm animowany
14:20 Park Jurajski III, �lm przyg.
16:20 47 roninów, �lm kostium.
18:50 Wydarzenia
19:15 Sport
19:25 Pogoda
19:30 Państwo w państwie
19:55 Thor: Miłość i grom, �lm 

przyg., „Thor: Miłość i 
grom” ukazuje Boga Pio-
runów wraz z Królewską 
Valkirią, Korgiem i swoją 
byłą, Jane Foster, która 
posługuje się Mjolnirem, 
w starciu z galaktycznym 
mordercą.

22:35 Kabaret K2. Jedziemy po 
bandzie

00:00 Futbol amerykański: NFL 
- Super Bowl: Seattle Se-
ahawks - New England 
Patriots

04:00 Świat według Kiepskich
 odc. 530

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
10:35 Salonik polityczny
11:30 Polityczna kawa
12:45 Studio prasowe
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis 

informacyjny
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
 program informacyjny
16:30 Lewy z bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
09:01 Po 9:00
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień 

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
10:55 Podsumowanie tygodnia
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień

15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Polityczne podsumowanie 

tygodnia R. Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując.
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 Podsumowanie tygodnia
04:30 Telezakupy

18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
22:55 Ściśle jawne, magazyn
23:45 Odbudowani
00:45 Magazyn �lmowy P. Goćka
01:10 Poland Daily
01:15 Poland Daily - Weather
01:30 Dzisiaj
01:45 Biznes Polska
01:55 Express Republiki
02:10 Express Republiki+
02:25 Express Republiki Luz
02:45 Klub sportowy
02:50 Gość „Dzisiaj”
03:15 Hity w sieci
04:00 Biznes Polska
04:10 Rewolwer
05:45 Agro Info

eprasa.pl f6b7a18b49
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9 lutego - poniedziałek 10 lutego - wtorek 11 lutego - środaniedziela

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3310

05:40 Barwy szczęścia, odc. 3311

06:25 M jak miłość, odc. 1907

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

10:35 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka

11:05 The Voice Senior 7

 widowisko

12:35 The Voice Senior 7

14:00 Familiada, teleturniej

14:35 Koło fortuny, teleturniej

15:10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2, widowisko

16:10 Pan Mama

16:40 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026 - studio

16:55 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026: Saneczkarstwo

17:55 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026 - studio

18:30 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026: Saneczkarstwo

19:25 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026 - studio

19:40 Legalna blondynka 2

 komedia

21:25 Reguła milczenia

 dramat obyczajowy

23:40 Kortez na dobry wieczór

 widowisko

00:55 Krucjata

01:50 W blasku nocy, melodramat

03:35 Rodzinka.pl

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda

 serial paradokumentalny 

odc. 1546, sezon 23

06:45 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

 magazyn

11:30 Magda gotuje Internet

12:05 Co za tydzień

 magazyn kulturalny

12:40 Będzie pięknie

 program rozrywkowy

13:45 Kuchenne rewolucje

14:50 Akademia Policyjna 5: 

Misja w Miami Beach

 komedia

16:55 Sonic: Szybki jak błyska-

wica, �lm familijny

19:00 Fakty, program informa-

cyjny

19:30 Sport

19:35 Kroniki Mediolan-Cortina

19:40 Pogoda

19:50 Władca Pierścieni: Dwie 

wieże, �lm fantasy

23:35 Nieustraszeni bracia 

Grimm, �lm fantasy

02:00 Szpital św. Anny

03:00 Uwaga!

03:15 MasterChef

04:45 Nauka jazdy 5

17:10 Express Republiki+

17:25 Express Republiki Luz

17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu

18:40 Republika dzień

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:00 Gość „Dzisiaj”

20:30 Republika wieczór

21:30 Klub Republiki

22:30 Piachem w tryby

23:15 Wywiad z chuliganem

00:10 Express Republiki

00:25 Express Republiki+

00:40 Poland Daily

00:50 Poland Daily - Weather

00:55 Dzisiaj

 serwis informacyjny

02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie

03:40 Salonik polityczny

04:30 Telezakupy

 magazyn reklamowy

06:10 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki 

Bożej na Jasnej Górze

07:30 Studio Raban, dla młodz.

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Zaraz wracam

09:00 Ranczo

10:00 Komisarz Alex, odc. 270

11:00 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes

12:30 Agropogoda

12:40 Halo, tu Mediolan

12:55 Niedźwiedź polarny, dok.

14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 355

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:30 Jaka to melodia?

16:05 Dziedzictwo, odc. 828

17:00 Teleexpress

17:20 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026 - studio

17:25 Mediolan-Cortina 2026: 

Łyżwiarstwo szybkie

18:55 Mediolan-Cortina 2026: 

Skoki narciarskie

21:10 Program informacyjny 

19.30

21:45 Zaginiony w akcji, sens.

23:40 Balans bieli, program rel.

00:25 Papusza, dramat biogr.

02:35 Wykrywacz kłamstw

 program publicystyczny

03:05 Ei�el, dramat biogra�czny

04:55 Pytanie dnia, publ.

05:20 Reporterzy

05:35 Oko na świat, magazyn

05:25 M jak miłość

06:20 Rodzina (nie od) święta

 magazyn religijny

06:50 Barwy szczęścia

 serial obyczajowy odc. 

3311

07:30 Pytanie na śniadanie 

- pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

 magazyn

11:55 Okrasa łamie przepisy

 magazyn kulinarny

12:35 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda

 serial obyczajowy odc. 17

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, serial fabu-

l a r n o - d o ku m e nt a l ny 

odc. 837

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 324

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 18

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia, odc. 3311

20:05 Barwy szczęścia

serial obyczajowy odc. 3312

20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”

20:55 M jak miłość, odc. 1908

21:55 Na sygnale, odc. 838

22:20 Na sygnale, odc. 839

22:55 Davos. Wojna szpiegów

23:45 Whitney, �lm dok.

01:55 Instynkt

02:50 Akacjowa 38

03:45 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat 

News

08:30 Malanowski & Partnerzy

 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 154

09:00 Malanowski & Partnerzy

 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 155

09:30 Trudne sprawy

 odc. 1080

10:30 Trudne sprawy, odc. 1081

11:35 Gliniarze odc. 1147

12:35 Gliniarze, odc. 1148

13:35 Gliniarze, odc. 1149

14:40 Dlaczego ja? odc. 1441

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 921

17:00 Gliniarze, odc. 1082

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4150

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport

19:40 Pogoda

19:55 Strażnicy Galaktyki: Vo-

lume 3, �lm przygodowy

23:10 Kokainowy miś, thriller

01:15 Thor: Miłość i grom

 �lm przygodowy

03:55 Ewa gotuje

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1547

06:45 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

 magazyn

11:25 Kuchenne rewolucje

12:30 Kuchenne rewolucje

13:35 Ukryta prawda, odc. 1628

14:40 Ukryta prawda, odc. 1629

15:45 Ukryta prawda, odc. 1630

16:50 Detektywi, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 227

17:55 Detektywi, odc. 228

19:00 Fakty

19:35 Sport

19:40 Kroniki Mediolan-Cortina

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga!

20:10 Doradca smaku

20:15 Na Wspólnej, odc. 4159,

20:55 The Floor, teleturniej

21:35 Młode gliny

22:40 Niezgodna, �lm SF

01:30 Mad Max: Na drodze 

gniewu, �lm SF

04:00 Co za tydzień, magazyn 

kulturalny

04:40 Uwaga!

04:55 Nauka jazdy 5

 program rozrywkowy

06:10 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej

07:30 Kościół z bliska

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:40 Ranczo

09:40 Halo, tu Mediolan

10:00 Mediolan-Cortina - studio

10:25 Mediolan-Cortina 2026: 

bieg na 500 m kobiet

11:05 Mediolan-Cortina 2026: 

bieg na 1000 m mężczyzn

11:45 Mediolan-Cortina - studio

11:50 Mediolan-Cortina 2026: 

Short track - sztafeta

12:20 Mediolan-Cortina - studio

12:30 Mediolan-Cortina 2026: 

Short track - sztafeta

13:00 Mediolan-Cortina 2026: 

Short track - sztafeta

14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 356

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 829

17:00 Teleexpress, Pogoda

17:30 Jaka to melodia?

18:15 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio

18:40 Mediolan-Cortina 2026: 

Skoki narciarskie

21:05 Program informacyjny 19.30

21:40 Sicario 2: Soldado, thriller

23:50 Chinatown, dramat krym.

02:05 Wykrywacz kłamstw

02:30 Zaginiony w akcji, sens.

04:15 Pytanie dnia

04:40 Reporterzy

04:55 Oko na świat

05:20 Tacy byliśmy

05:30 M jak miłość

06:20 Cieszyńskie kobiety wy-

wiadu, reportaż

06:50 Barwy szczęścia, odc. 3312

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:55 Rosół polski, magazyn 

kulinarny

12:30 Koło fortuny

13:15 Panna młoda, odc. 18

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 838

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 325

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 19

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

 teleturniej

19:25 Barwy szczęścia, odc. 3312

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3313

20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”

20:55 M jak miłość

serial obyczajowy odc. 1909

21:55 Na sygnale, odc. 840

22:25 Magazyn Ekspresu Re-

porterów

23:30 Brigitte Bardot cudowna

 dramat obyczajowy

01:40 Reguła milczenia

 dramat obyczajowy

03:55 Under Deadly Skies: 

Ukraine’s Eastern Front

 �lm dokumentalny

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy

 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 156

09:00 Malanowski & Partnerzy, 

odc. 157

09:30 Trudne sprawy

 serial paradokumentalny 

odc. 1082

10:30 Trudne sprawy, serial 

paradokumentalny odc. 

1083

11:35 Gliniarze, odc. 1150

12:35 Gliniarze, odc. 1151

13:35 Gliniarze, odc. 1152

14:40 Dlaczego ja? odc. 1442

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 922

17:00 Gliniarze, odc. 1083

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4151

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport

19:45 Pogoda

20:00 Szklana pułapka 5

 �lm sensacyjny

22:05 Jason Bourne, thriller

00:50 Strażnicy Galaktyki: Vo-

lume 3, �lm przygodowy

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1548

06:45 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

 magazyn

11:25 Kuchenne rewolucje

12:30 Kuchenne rewolucje

13:35 Ukryta prawda,

 serial paradokumentalny 

odc. 1631

14:40 Ukryta prawda, odc. 1632

15:45 Młode gliny

16:50 Detektywi, odc. 229

17:55 Detektywi, odc. 230

19:00 Fakty

 program informacyjny

19:35 Sport

19:40 Kroniki Mediolan-Cortina

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga!

20:10 Doradca smaku

20:15 Na Wspólnej, odc. 4160

20:55 The Floor, teleturniej

21:35 Młode gliny, odc. 2/50,

22:40 Incepcja, thriller SF

01:45 Kuba Wojewódzki

02:55 Największe polskie kata-

strofy

03:55 Uwaga!

04:15 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

09:01 Po 9:00, program publ.

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00, program publ.

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki

08:30 Michał #Rachoń

09:01 Po 9:00 program publ.

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00, program publ.

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne

18:20 Polityczny horyzont Łu-

kasza Jankowskiego

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”, inform.

20:50 W punkt, program publ.

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:00 Biznes Polska

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, publicystyczny

04:30 Telezakupy

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, program publ.

04:30 Telezakupy

06:10 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-

żej na Jasnej Górze

07:30 Rodzina (nie od) święta

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Ranczo

09:20 Komisarz Alex, odc. 271

10:25 Halo, tu Mediolan

10:50 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio

11:25 Mediolan-Cortina 2026: 

Narciarstwo alpejskie

14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 357

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 830

17:00 Teleexpress

17:20 Pogoda

17:30 Jaka to melodia?

18:10 Klan, telenowela odc. 4651

18:45 Akacjowa 38

19:30 Program informacyjny 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport

20:15 Pogoda

20:30 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio

21:20 Mediolan-Cortina 2026: 

Łyżwiarstwo �gurowe

23:20 Pułkownik Kwiatkowski

01:30 Wykrywacz kłamstw

02:00 Chinatown, dramat krym.

04:15 Magazyn Ekspresu Re-

porterów

05:05 Pytanie dnia

05:30 Reporterzy

05:40 Oko na świat, magazyn

05:25 M jak miłość

06:20 Pożyteczni.pl, magazyn

06:50 Barwy szczęścia, odc. 3313

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:55 Gwiazdorska kuchnia Ani 3

12:30 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 19

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 839

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 326, sezon 1

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 20

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3313

20:05 Barwy szczęścia

 odc. 3314

20:40 Przepis dnia

20:55 Na dobre i na złe

 odc. 980

21:55 Na sygnale, odc. 841

22:20 Na sygnale, serial fabu-

larno- dokumentalny, 

odc. 842

22:55 Peaky Blinders, serial 

kryminalny odc. 28/36

23:55 Miłość na deser

 �lm obyczajowy

01:35 Davos. Wojna szpiegów

02:25 Rakka, cień ISIS

 �lm dokumentalny

03:20 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat 

News

08:30 Malanowski & Partnerzy, 

odc. 158

09:00 Malanowski & Partnerzy

 odc. 159

09:30 Trudne sprawy, odc. 1084

10:35 Trudne sprawy, odc. 1085

11:35 Gliniarze, odc. 583

12:35 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 584

13:35 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 585

14:40 Dlaczego ja? serial para-

dokumentalny odc. 1443

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 923

17:00 Gliniarze, odc. 1084

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4152

18:45 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:35 Sport

19:45 Pogoda

20:00 Bez urazy, komedia

22:10 Nie zadzieraj z fryzjerem

 komedia

00:45 Szklana pułapka 5

 �lm sensacyjny

02:55 Nasz nowy dom

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1549

06:45 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:25 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

12:30 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

13:35 Ukryta prawda, odc. 1633

14:40 Ukryta prawda, odc. 1634

15:45 Młode gliny

 serial krym., odc. 2/50

16:50 Detektywi, odc. 231

17:55 Detektywi, odc. 232

19:00 Fakty, program informa-

cyjny

19:35 Sport

19:40 Kroniki Mediolan-Cortina

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga!

20:10 Doradca smaku

20:15 Na Wspólnej, odc. 4161

20:55 The Floor, teleturniej

21:35 Młode gliny

serial kryminalny odc. 3/50

22:40 Na własną rękę

 �lm sensacyjny

00:55 Niezgodna, �lm SF

03:40 Anatomia piękna 2

 program rozrywkowy

04:50 Nauka jazdy 5

 program rozrywkowy

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

09:01 Po 9:00, program publ.

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00, program publ.

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:20 Gość „Dzisiaj”, inform.

20:50 W punkt, program publ.

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

 program informacyjny

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

 program informacyjny

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, program publ.

04:30 Telezakupy
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim  
czytaj też na str. 2

NIK w Sobolewie

W Pilawie

Elektroniczne informatory
Na afrykańskim szlaku

Miliony dla szpitala

Zagrali dla WOŚP
Garwolin nie zawiódł

W Galerii Korytarz w Gminnym Domu Kultury 
w Sobolewie odbył się wernisaż prac malarskich 
Anety Niedźwiedzkiej zatytułowany „Źródła”. 
Na wernisaż licznie przybyli mieszkańcy i przedsta-
wiciele władz gminnych z wójtem Maciejem Błachnio, 
sekretarz Anetą Sygocką, skarbnik Kingą Jabłońską 
i radnymi na czele. Wśród gości nie zabrakło także 
radnego powiatowego Jarosława Białeckiego. 

Malarskie sięganie
do „Źródeł”

– opowiadała artystka.-  Dziękuję 
mężowi, że to wytrzymał. Przez ten 
czas prawie nie było mnie dla rodzi-
ny. Wpadałam do domu po zajęciach 
w GOK, coś zjadłam i … zamykałam 
się w swojej pracowni.

Rysunek i malarstwo były jej pa-
sją od lat dziecięcych. Tworzyła, gdy 
jej było smutno  i gdy miała bardzo 
dobry humor. Czasem mama musiała 
ją odpędzać od farb i pędzla. Efektem 
tego zainteresowania, a z pewnością 
także zdolności, był wybór kierunku 
edukacji po ukończeniu szkoły pod-
stawowej. Ukończyła liceum sztuk 
plastycznych, by kontynuować naukę 
na Wydziale Artystycznym UMCS w 
Lublinie. Wykształcenie uzupełniła 
o zarządzanie kulturą i liczne kursy 
z dziedziny witrażu, wikliny, batiku, 
sitodruku.

- Gdy zaczęłam przychodzić na 
zajęcia i spotkania do Gminnego 
Ośrodka Kultury – mówiła jedna z 
uczestniczących w wernisażu senio-
rek – to wystrój wewnętrzny tego 
obiektu był typowy dla głębokiego 
PRL-u. Po objęciu stanowiska dyrek-
torki przez panią Anetę to Korytarz 
nagle odżył udekorowany obrazami. 
My nie mamy możliwości częstego 
wyjeżdżania do galerii i obcowania 
ze sztuką. Dzięki pani Anecie sztuka 
odnalazła nas.

Pani Aneta mieszka na terenie 
gminy Sobolew i jest dyrektorką 
Gminnego Domu Kultury, ale w kie-
rowanej przez siebie placówce po raz 
pierwszy zaprezentowała własne pra-
ce malarskie.

- Nigdy nie wystawiałam swoich 
prac tak blisko miejsca zamieszka-
nie – przyznała. -  Wystawiałam je w 
Lublinie, Puławach, Dęblinie, Warsza-
wie, Garwolinie. W Sobolewie robię to 
po raz pierwszy. Organizując wystawę 
„Źródła” chciałam pokazać życie, więź 
z naturą. Jest to podróż malarska 
po duszy człowieka, który przecież 
gdzieś się urodził, gdzieś wychowy-
wał. Moje inspiracje głównie biorą się 
z lasów, pól, łąk. Pokazuję też silne 
kobiety czerpiące swoją moc z natury. 
Chciałabym, żeby każdy oglądający 
popatrzył również na swoje życie, 
przypomniał sobie miejsca budowa-
nia tożsamości, rozpoznał siłę łączącą 
osobowość z ziemią. Dla mnie ziemia 
i natura są najważniejsze. 

Zazwyczaj jest tak, że artyści po-
kazują to, co aktualnie mają w swoich 
zbiorach. Tematyka tych prac jest sze-
roka i różnorodna. Aneta Niedźwiedz-
ka przygotowała zaś wystawę pod 
konkretny, narzucony sobie temat. 
Miała na to tylko trzy miesiące.

- Te miesiące były dla mnie okre-
sem niezwykle wytężonej pracy 

 Każdy artysta poszukuje własne-
go stylu wyrażania emocji i wkłada 
wiele wysiłku, by nie stać się kopistą 
uznanych mistrzów. Nie oznacza to, 
że mistrzowie nie są inspiracją dla ko-
lejnych pokoleń. Aneta Niedźwiedzka 
bardzo lubi obrazy Józefa Chełmoń-
skiego i Aleksandra Gierymskiego. 
Szczególnie zachwyca ją „pomarań-

czarka” namalowana przez drugiego 
z wymienionych artystów. Sama 
zresztą lubi malować osoby starsze z 
twarzami obrazującymi historię życia. 

Wystawę można oglądać do końca 
lutego.

tekst i zdjęcia: 
MIROSŁAW BUCZEK

jednym z organizatorów protestu. Na 
dobrą sprawę, jeśli jest autentyczna 
wola sprawdzenia sytuacji i żeby nie 
było niedomówień, pod lupę powinny 
pójść wszystkie schroniska, stowarzy-
szenia i fundacje zbierające datki na 
ochronę zwierząt. (MB)

postanowiła przeprowadzić NIK.
 Problem nie wydaje się jednak 

sprowadzać tylko do Sobolewa. Nie-
dawno w jednej ze stacji telewizyj-
nych wyemitowano reportaż o fatal-
nych warunkach przetrzymywania 
zwierząt w schronisku DIOZ, który był 

Głośny protest, który doprowa-
dził do zamknięcia schroniska dla 
zwierząt w na terenie gminy So-
bolew, ma dalsze konsekwencje. 
W tamtejszym urzędzie kontrolę 

Stacja PKP Pilawa to bardzo ważny węzeł kolejowy 
dla przewozu towarów i ruchu osobowego. 

W ciągu doby przyjeżdża i od-
jeżdża z niej kilkadziesiąt pociągów 
Kolei Mazowieckich i Inter City. Bez-
pośrednio można stamtąd pojechać 
do: Kijowa, Rzeszowa, Zielonej Góry, 
Świnoujścia, Kołobrzegu, Bydgoszczy, 
Poznania, nie wspominając choćby 
o Warszawie czy Lublinie. 

Kilka lat temu stacja i dworzec 
zostały generalnie zmodernizowane, 
ale przewoźnik na tym nie skończył. 
Ułatwiając pasażerom korzystanie 
z pociągów, na peronach zainstalo-
wano bardzo dobrze widoczne tabli-
ce elektroniczne, z wyprzedzeniem 
informujące o nadjeżdżających pocią-
gach. Ludzie ze słabszym wzrokiem 
nie muszą już zakładać okularów 
i pochylać się nisko nad papierowymi 
rozkładami jazdy. (MB)fot. MB

W Miejsko-Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Żelechowie odbyło się spotkanie  
z podróżniczką Anną Żak. Przyświecało 
mu hasło „396 dni solo przez Afrykę”. 

Pani Anna pokonała ok. 60 tys. km 
na motocyklu. Wyjechała z Polski, by  
po dotarciu do Maroka przemierzać 

zachodnim szlakiem kolejne kraje 
afrykańskie z północy na południe. 
Wróciła przez Afrykę Wschodnią i 
Bliski Wschód. Organizatorzy za-
powiadają, że wizyta Anny Żak 
zapoczątkowała c ykl  spotkań 
z kolejnymi podróżnikami. (MB)

Pieniądze te umożliwią kom-
pleksową modernizację oddziału 
kardiologii, pracowni elektrofizjo-
logii i hemodynamiki. Poprawi to 
znacznie jakość i dostępność lecze-
nia. (MB)

Dyrektor SP ZOZ w Garwolinie 
Krzysztof Żochowski znów ma 
powody do zadowolenia. Kierowana 
przez niego placówka otrzymała 14 
043 540 zł  zł z Krajowego Planu Od-
budowy i Zwiększania Odporności. 

prez. Rozegrano III Mistrzostwa 
Garwolina w rummikub, zakończone 
wygraną Jakuba Skoka, Gabrieli 
Skrajnej i Piotra Skoka. Na scenie 
swoje umiejętności zaprezentowali 
Zofia Baduchowska i zespół Para 
Bellum, a strażacy uczyli udzielania 
pierwszej pomocy. 

Mimo mroźnej pogody pieniądze na 
sprzęt dla potrzebujących dzieci zbiera-
ło 50 wolontariuszy, a całością kierował 
sztab zorganizowany przez Centrum 
Sportu i Kultury w Garwolinie. (MB)

Prawie 84 tys. zł zebrali wolonta-
riusze z Garwolina i okolic oraz artyści 
podczas 34. Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. 

Z licytacji wpłynęło prawie 6500 
zł, a licytowano, między innymi: pa-
łeczki perkusyjne dziesięcioletniego 
Igora Gałązki z Para Bellum, kosz 
domowych przetworów, dzień służby 
w straży pożarnej, przejazd w koszu 
motocyklowym. Najdrożej, bo za 800 
zł, sprzedano złote serduszko WOŚP. 

Zbiórce towarzyszyło wiele im-

 ] POSZUKIWANY 
28 stycznia w miejscowości Wy-

goda policjanci z Pilawy zatrzymali 
54-letniego mężczyznę poszukiwane-
go do odbycia zastępczej kary pozba-
wienia wolności. Miał do odsiedzenia 
347 dni. Po zatrzymaniu został dopro-
wadzony do zakładu karnego.

 ] OSZUSTWO 
31 stycznia do KPP w Garwolinie 

zgłosił się 25-letni mieszkaniec powiatu 
garwolińskiego, który padł o�arą oszu-
stów. Najpierw skontaktowała się z nim 
osoba podszywająca się pod pracowni-
ka platformy sprzedażowej, a następnie 
rzekomy pracownik banku. Mężczyzna 
przekazał kody do szybkich płatności 
i stracił ponad 10 tys. zł. 

 ] KRADZIEŻ PERFUM
28 stycznia pracownik ochrony 

jednej z drogerii w Garwolinie zgło-
sił kradzież, do której doszło 15 stycznia. 
Nieznana osoba wyniosła perfumy 
o łącznej wartości blisko tysiąca złotych. 

 ] ZNISZCZONE URZĄDZENIA
27 stycznia w miejscowości Żela-

zna w gminie Pilawa pracownik PGE 
zgłosił uszkodzenie skrzynek sterujących 
rozłącznikami radiowymi. Straty oszaco-
wano na około 5 tysięcy złotych. 

 ] NAKAZ OPUSZCZENIA DOMU
28 stycznia w gminie Trojanów 

policjanci zastosowali nakaz natych-
miastowego opuszczenia  mieszkania 
wobec 31-letniego mieszkańca powia-
tu garwolińskiego. Decyzja zapadła 
w związku z przemocą wobec matki.

 ] SPEED 
W minionym tygodniu policjanci 

mazowieckiej grupy SPEED skontrolowali 
108 pojazdów. Ujawnili 109 wykroczeń, 
w tym 87 przypadków przekroczenia 
prędkości. Nałożono 100 mandatów, 
skierowano dwa wnioski do sądu i za-
trzymano dwa dowody rejestracyjne.  (ak)
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POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury,

ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim 

czytaj też na str. 3, 11, 12

Każdego dnia, wliczając niedziele i święta, na tere-
nie powiatu łosickiego sprzedaje się grubo ponad 
tysiąc tzw. małpek; najwięcej w Łosicach, najmniej 
– w przeliczeniu na liczbę dorosłych mieszkańców 
– w gminach Stara Kornica, Olszanka i Platerów.

Wszystkie „małpki” powiatu 

Ministerstwo Finansów opubliko-

wało informację o wpływach ze sprze-

daży tzw. małpek, które zasiliły budże-

ty miast i gmin. Dane dotyczą pierw-

szych dziewięciu miesięcy 2025 r. 

- od 1 stycznia do 30 września. Wy-

nika z nich, że w powiecie łosickim 

sprzedano w tym czasie ponad 300 

tysięcy „małpek”. Oznacza to, że sta-

tystycznie każdego dnia w powiecie 

sprzedaje się ponad 1000 butele-

czek alkoholu. Butelka wódki o po-

jemności 100 ml kosztuje około 7-8 

zł. Na same „małpki” od stycznia do 

września wydano więc w powiecie 

ponad 2 mln zł.  

Opłatę za obrót hurtowy napojami 

alkoholowymi w opakowaniach do 

300 ml, czyli tzw. małpkami, wpro-

wadzono w 2021 r. Zgodnie z ustawą, 

za litr czystego alkoholu, sprzedane-

go w opakowaniu do 300 ml, należy 

zapłacić dodatkowo 25 zł. Dotyczy 

to zarówno wódki (właśnie wódki 

w małych opakowaniach sprzedaje się 

zdecydowanie najwięcej), jak i wina. 

Jeśli przyjmiemy, że przeciętna, naj-

bardziej popularna „małpka” wódki 

ma 100 ml (choć są zarówno objętości 

większe, jak i mniejsze) i zawiera 40% 

alkoholu, to doliczona do niej opłata 

wynosi 1 zł. 

Z każdej „małpkowej” złotówki 

– 50 groszy trafia do Narodowego 

Funduszu Zdrowia (na pro�laktykę, 

edukację i leczenie uzależnień), a 50 

groszy do budżetu samorządu, na 

terenie którego buteleczka została 

sprzedana. Mówimy jedynie o alko-

holu w tych najmniejszych opakowa-

niach. Wpływy z akcyzy i zezwoleń na 

sprzedaż dużych „�aszek” liczone są 

osobno.  

Przykładowo: w gminie sprzedano 

tysiąc „małpek” o pojemności 100 ml, 

z których każda zawierała 40-procent 

alkoholu. W tysiącu takich „małpek” 

było 100 litrów wódki, czyli 40 litrów 

100% alkoholu. Wymagana opłata to 

więc 40 x 25 zł, czyli 1000 zł. Z czego 

do gminnej kasy tra� 500 zł, a drugie 

do NFZ. 

Jak podaje Ministerstwo Finansów, 

wpływy do gminy Olszanka z tytułu 

opłaty od „małpek” wyniosły 7.630,11 

zł. Oznacza to, że od stycznia do wrze-

śnia 2025 r. w sklepach w tej gminie 

sprzedano około 15.260 „małpek”. 

Dużo to, czy mało? To już każdy musi 

samodzielnie ocenić. 

Warto zauważyć, że wpływy 

gmina Olszanka, uzyskane z tytułu 

sprzedaży małych buteleczek z alko-

holem, są w powiecie łosickim naj-

mniejsze. Oczywiście, Olszanka to, 

obok Huszlewa, najmniejsza gmina 

w powiecie. Ma zaledwie 2 163 

dorosłych mieszkańców (tylu wy-

borców było uprawnionych do 

głosowania w ubiegłorocznych 

wyborach prezydenckich). Miasto 

i gmina Łosice liczą niemal 8 tysię-

cy dorosłych mieszkańców. Są więc 

ponad 3,5 raza większe od gminy 

Olszanka. Pod względem wpływów 

ze sprzedaży „małpek” Łosice prze-

wyższają jednak Olszankę ponad 

10-krotnie: Olszanka - 7,6 tys. zł, 

Łosice – niemal 78 tys. zł.   

I znów niezbędne jest zastrzeże-

nie: Łosice to powiatowe centrum. To 

tam znajduje się najwięcej sklepów, 

marketów. Tam robi się większe za-

kupy, zapewne również alkoholowe. 

Chodzi nie tylko o większą liczbę do-

stępnych punktów sprzedaży (choć to 

również ma znaczenie), lecz o fakt, że 

w Łosicach kupują również mieszkań-

cy sąsiednich gmin. 

Warto zwrócić uwagę na dość 

wysoką, w przeliczaniu na jedne-

go mieszkańca, sprzedaż „małpek” 

w gminie Sarnaki. Bardzo prawdopo-

dobne, że w tym przypadku statystyki 

zawyżają miesiące wakacyjne, gdy w 

okolicach nadbużańskich przebywa 

wielu letników i gości.

DARIUSZ KUZIAK

fot. DK

Gmina

Udział JST 

w opłacie 

od alkoholi 

w opako-

waniach 

do 300 ml 

Szacunko-

wa liczba 

sprzedanych 

„małpek” o 

pojemności 

100 ml 

Liczba 

dorosłych 

mieszkańców

Szacunkowa liczba 

sprzedanych „mał-

pek” w przeliczeniu 

na mieszkańca 

od stycznia do 

września 2025

Szacunkowa 

liczba „mał-

pek” sprzeda-

wana każdego 

dnia na terenie 

gminy

Huszlew 10902,54 21805 2057 11 80

Łosice 77997,22 155994 7948 20 571

Olszanka 7630,11 15260 2163 7 56

Platerów 14813,01 29626 3531 8 109

Sarnaki 26935,84 53872 3624 15 197

Stara Kornica 18513,64 37027 6446 6 136

Powiat razem: 156792,36 313584 25769 12 1149

 ] ZATRZYMANI 
    POSZUKIWANI 

W ciągu minionego tygodnia 

na terenie powiatu łosickiego po-

licjanci, działając na podstawie 

sądowych nakazów doprowadzeń, 

zatrzymali 4 osoby poszukiwane 

przez wymiar sprawiedliwości. Po-

licjanci ustalili, gdzie przebywają 

poszukiwani. Najstarszy z poszuki-

wanych miał 60 lat, najmłodszy 30 

lat. Wszyscy to mieszkańcy powiatu 

łosickiego. Mężczyźni trafili do za-

kładu karnego. 

 ] KIERUJĄCY 
    BEZ UPRAWNIEŃ 

26 stycznia w Łosicach policjan-

ci zatrzymali do kontroli 63-letnie-

go kierowcę. Jak się okazało, miesz-

kaniec gminy Łosice prowadził sa-

mochód pomimo braku uprawnień.  

 ] KIERUJĄCY NA ZAKAZIE 
26 stycznia w Starej Kornicy 

policjanci zatrzymali do kontro-

li 53-letniego mieszkańca gminy 

Stara Kornica. Mężczyzna kierował 

Audi po drodze publicznej pomimo 

zakazu prowadzenia wszelkich po-

jazdów mechanicznych, wydanego 

przez Sąd Rejonowy w Białej Pod-

laskiej.  

 ] TEN TEŻ BEZ UPRAWNIEŃ 
26 stycznia w Hruszniewie poli-

cjanci zatrzymali do kontroli 46-let-

niego kierującego. Jak się okazało, 

mieszkaniec gminy Stara Kornica 

prowadził samochód pomimo braku 

uprawnień do kierowania.  

 ] USZKODZENIE MIENIA 
30 stycznia przyjęto zawiadomie-

nie o uszkodzeniu mienia, do które-

go doszło w Huszlewie. Nieznany 

sprawca, strzelając z wiatrówki, 

uszkodził trzyszybowe okno budyn-

ku. 34-letnia właścicielka oszacowała 

wartość strat na 7 tys. zł. Postępowa-

nie prowadzi KPP w Łosicach. 

 ] KIERUJĄCY NA ZAKAZIE
30 stycznia w Łosicach policjan-

ci zatrzymali do kontroli drogowej 

43-letniego mieszkańca tej gminy. 

Mężczyzna kierował samochodem 

osobowym na drodze publicznej po-

mimo zakazu prowadzenia pojazdów 

mechanicznych, wydanego przez Sąd 

Rejonowy w Siedlcach. (DK)

Dla strażaków powiatu łosickiego rok 2025 był spokojniejszy niż poprzednie. 
Strażackie podsumowanie 

Najlepsi czytelnicy 2025 w gminie Olszanka   

XIX Łosickie Spotkania Edukacyjne
Zaplanuj swoją przyszłość!

czyła aż 139 książek. Niewiele mniej 

lektur, bo 128, ma za sobą Błażej 
Romaniuk, który zajął 2. miejsce. 

W gronie czytelników, którzy wy-

pożyczyli kilkadziesiąt książek, zna-

leźli się: Magdalena Semeniuk, 
Szymon Chwedczuk, Ewa Borkow-
ska, Aleksander Żuk, Lena Stefa-
niuk, Krzysztof Jaszczuk, Alicja 
Chwedczuk, Nicola Konieczna, Ali-
cja Borkowska, Krzysztof Żuk, Nata-
lia Hawrysiuk, Agnieszka Jaszczuk, 
Magdalena Protasiuk, Laura Se-
meniuk, Piotr Jaszczuk, Zuzanna 
Chwedczuk i Michał Protasiuk.

Wśród dorosłych na czytelniczym 

podium znaleźli się: Danuta Bed-
narek -143 książki, Aldona Hryciuk 

– 86 oraz Krystyna Szewczyk – 81. 

Nagrody dla najwierniejszych czytel-

ników, sponsorowane przez Fundację 

iKropka, rozdano 21 stycznia. 

- Cieszy nas ogromnie, że każ-

dego roku są osoby, które możemy 

nagrodzić za systematyczność, za-

angażowanie i miłość do książek. To 

najlepszy dowód na to, że czytanie 

wciąż ma ogromną wartość: rozwija 

wyobraźnię, wzbogaca słownictwo, 

uczy empatii i pozwala poszerzać 

wiedzę o świecie – mówi kierownik 

biblioteki Małgorzata Chraniuk. 

Dziękuje również rodzicom, którzy 

dostrzegają znaczenie lektur w roz-

woju dzieci i zachęcają je do sięgania 

po książki: - To właśnie dzięki wam 

młodzi czytelnicy tak chętnie odwie-

dzają bibliotekę. (DK)
fot. GBP Olszanka          Najpilniejsi młodzi czytelnicy i wójt Dariusz Wojtczuk

Gminna Biblioteka Publiczna w 

Olszance podsumowała miniony rok. 

W konkursie „Najlepsi Czytelni-

cy 2025” pierwszą nagrodę wśród 

uczniów otrzymała Oliwia Roma-
niuk, która w ubiegłym roku wypoży-

nie tylko szczegółowe informacje 

o rekrutacji na studia, ale także 

o ścieżkach kariery w różnych za-

wodach. To świetna okazja, by za-

inspirować się i zaplanować swoją 

przyszłość! - rekomenduje Staro-

stwo Powiatowe w Łosicach. 

Jak informuje I LO, udział XIX 

Łosickich Spotkaniach Edukacyj-

nych,  mając ych formę targów, 

zgłosiły już 24 uczelnie i instytu-

cje. (DK)

W czwartek 12 lutego Liceum 

Ogólnokształcące  w Łosicach za-

prasza na XIX Łosickie Spotkania 

Edukacyjne. Spotkanie odbędzie 

się w hali widowiskowo- sportowej 

szkoły, ul. Szkolna 3. 

- Młodzież szkół ponadpodsta-

wowych będzie miała wyjątkową 

okazję odwiedzić stanowiska uczel-

ni, służb mundurowych oraz insty-

tucji związanych z doradztwem za-

wodowym. Wystawcy przygotowali 

Komenda Powiatowa Państwowej 

Straży Pożarnej w Łosicach podsu-

mowała ubiegłoroczne statystyki. 

Wynika z nich, że w 2025 r. na terenie 

powiatu strażacy interweniowali 427 

razy. To znacząco mniej niż w roku 

2023, gdy odnotowano 590 interwen-

cji, oraz w 2024 r. - 601 interwencji. 

Nieco spadła liczba pożarów: trzy 

lata temu było ich 112, w roku 2024 

– 119, a w 2025 r. - równe 100. God-

na odnotowania jest również dużo 

mniejsza liczba interwencji przy tzw. 

miejscowych zagrożeniach (wypadki 

drogowe, awarie techniczne, powa-

lone drzewa, zalania, zagrożenia eko-

logiczne itp.). W latach 2023 r. i 2024 

było ich odpowiednio: 460 i 462, zaś 

w roku 2025 – 308. 

W porównaniu do roku poprzed-

niego nie ubyło natomiast fałszywych 

alarmów – na terenie powiatu odno-

towano ich 19. 

Łosiccy strażacy wyjeżdżali rów-

nież na interwencje poza swój teren 

administracyjny: 12 razy do gaszenia 

pożarów, 29 razy do likwidowania 

miejscowych zagrożeń oraz 2 razy 

z powodu fałszywych alarmów. 

- Łącznie funkcjonariusze Komen-

dy Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Łosicach, we współpracy 

z druhami Ochotniczych Straży Po-

żarnych, w granicach powiatu ło-

sickiego oraz obszarze chronionym 

poza terenem administracyjnym 

interweniowali 470 razy – podsu-

mowuje wydział operacyjny KP PSP 

w Łosicach. (DK)
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R E K L A M A

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

POWIAT ŁUKOWSKI

Łuków: Wolontariusze byli super!

Prawie 700 procent

Jest kolejka,
nie ma niedomowień

To był projekt obywatelski trafiony w dziesiątkę.
A zima na saunę

Wojewódzki Konserwator Zabytków wyraża zgodę.
Toaletę można budować

Chcesz zarobić? To wcześniej zainwestuj

Gmina Łuków
Wszystkie szkoły do termomodernizacji

w Gręzówce. Samochód ratowni-
czo-gaśniczy otrzymała też OSP 
w Łazach. W tej jednostce rozbudo-
wano również garaż. 

Udało się także zdobyć fundu-
sze na zakup tak zwanych środków 
ochrony osobistej dla strażaków. 
Dzięki temu kupiono już niezbęd-
ną odzież ochronną. Strażacy mają 
też nowoczesne obuwie, rękawice, 
hełmy czy kominiarki. A to wszyst-
ko decyduje o bezpieczeństwie 
druhów podczas prowadzonych 
przez nich akcji ratowniczych, nie 
tylko zresztą związanych z gasze-
niem pożarów, ale coraz częściej 
dotyczących skutków wszelkiego 
rodzaju nawałnic. 

- Wielką siłą OSP są przede 
wszystkim coraz lepiej przeszkole-
ni druhowie, którzy działają już na 
poziomie profesjonalnym - uwa-
ża wójt, który jest jednocześnie 
prezesem Zarządu Gminnego OSP. 
- Potrzeb dotyczących wyposażenia 
naszych jednostek OSP ciągle jest 
wiele. Dlatego zachęcam do pisa-
nia wniosków i pozyskiwania pie-
niędzy. Taka aktywność przynosi 
naprawdę dobre rezultaty. 

Z. JUŚKIEWICZ

Ochotnicze Straże Pożarne to dzi-
siaj prawdziwa siła, głównie w środo-
wisku wiejskim. Także siła polityczna, 
dlatego też druhowie są „dopieszcza-
ni” niemal z każdej strony. Nic w tym 
oczywiście złego, bo w trudnych cza-
sach dobrze mieć pod bokiem kogoś, 
kto w razie czego szybko przyjdzie 
z pomocą. O strażaków ochotników 
dbają także władze gminy Łuków. 
I starają się to robić w sposób jak naj-
bardziej usystematyzowany. 

- Na pewno nie wszystkie potrze-
by OSP w naszej gminie możemy 
zaspokoić natychmiast - przyznaje 
wójt gminy Łuków Mariusz Osiak. 
– Dlatego przygotowaliśmy ja-
sno określony plan. Chodzi przede 
wszystkim o najważniejsze inwe-
stycje, czyli zakup nowych lub też 
używanych samochodów strażac-
kich. Jest opracowana swego rodza-
ju kolejka. I dzięki temu każdy wie, 
co i kiedy powinna otrzymać dana 
jednostka. 

Taka jawność pozwala na unika-
nie wszelkich niedomówień czy plo-
tek. Najważniejsze jest jednak samo 
zdobywanie pieniędzy na sprzęt czy 
też poprawę infrastruktury. W ubie-
głym roku władze gminy Łuków do-
płaciły do kupna nowego samocho-
du strażackiego, który trafił do OSP 

Zalew Zimna Woda jest bardzo 
popularnym miejscem wypoczynku, 
ale przede wszystkim w okresie let-
nim, kiedy funkcjonuje jako kąpielisko. 
Poza sezonem można tu spotkać przede 
wszystkim biegaczy. W tym roku także 
na nartach biegowych, ale to raczej wy-
jątek niż reguła, bo takie śnieżne zimy 
zdarzają się coraz rzadziej. 

Co zrobić, żeby te tereny były wy-
korzystywane przez cały rok? Na to 

pytanie odpowiedzieli sami miesz-
kańcy Łukowa. Projekt „Zimna Woda 
cały rok” zwyciężył w ostatniej edycji 
Łukowskiego Budżetu Obywatelskie-
go. I okazało się, że wybór miesz-
kańców był strzałem w dziesiątkę. W 
ramach projektu wybudowano kom-
pleks saun. No, dokładnie to dwie 
sauny, z których jedna jest przezna-
czona dla 6, a druga dla 10 osób. 

O popularności saun najlepiej 

świadczy imponująca frekwencja. 
Bo od początku grudnia skorzystało 
z nich już ponad tysiąc osób! Trzeba 
przy tym dodać, że ze „Strefy saun” 
można korzystać w weekendy od 
godz. 9.00 do 21.00, a także w środy i 
piątki od godz. 16.00 do 21.00. Miej-
sce należy wcześniej zarezerwować 
przez aplikację e-bilet.

„Strefę saun” prowadzi Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji. (Z.J.)

W tym roku gmina Łuków zamie-
rza przeprowadzić ważne inwestycje 
oświatowe. Chodzi o termomoderni-
zację budynków szkolnych. Niezbędne 
audyty energetyczne, podobnie jak 
dokumentacja przetargowa, zostały 
wykonane w 2025 roku. 

Zadanie jest naprawdę bardzo 

duże, bo w gminie Łuków działa aż 
7 szkół. I z pewnością nie spełniają one 
standardów oszczędności energii. W nie-
których są jeszcze bardzo stare, drewnia-
ne okna. Wkrótce się to jednak zmieni.

Dzięki funduszom z KPO termomo-
dernizacja zostanie przeprowadzona 
w szkołach w: Aleksandrowie, Gołąb-

kach, Czyżewie, Zalesiu i Dąbiu. 
- W tych 5 szkołach zakończenie 

prac przewidujemy jeszcze w tym 
roku - informuje wójt gminy Łuków, 
Mariusz Osiak. 

W dwóch pozostałych szkołach, 
w Gręzówce i Krynce, inwestycje mają 
zostać ukończone w 2027 roku. (Z.J.)

usytuowanie toalety potrzebna była 
choćby pozytywna opinia Wojewódz-
kiego Konserwatora Zabytków. I ten 
nie widział przeciwwskazań…

Przetarg na zaprojektowanie i wy-
budowanie toalety został rozstrzy-
gnięty latem ubiegłego roku. Wkrót-
ce więc, jeśli pozwoli aura, rozpocznie 
się instalacja szaletu. Formalnie umo-
wa przewiduje uruchomienie „przy-
bytku” do 17 marca tego roku. Koszt 
budowy to blisko 200 tys. zł. (Z.J.)

dyś w centrum Łukowa przy skrzyżowa-
niu ulic Staropijarskiej i Międzyrzeckiej. 
W tym wypadku pocieszające jest to, 
że kiosk ma zostać zastąpiony równie 
potrzebnym, nazwijmy to, obiektem 
użyteczności publicznej. Chodzi bowiem 
o toaletę. A tych brakuje w mieście od 
zawsze. Zresztą nie tylko w Łukowie.

Przygotowania do tej inwestycji 
rozpoczęto już w ubiegłym roku. Bo, 
wbrew pozorom, to dość skompli-
kowana procedura. Ze względu na 

Popularne kiedyś kioski „Ruch” znik-
nęły już, niestety, z krajobrazu naszych 
miast. Podobnie, jak ten, który stał kie-

Gmina Łuków jest zapewne 
w lepszej sytuacji od swoich są-
siadów, choćby dlatego, że wia-
nuszkiem otacza miasto. A to 
przekłada się na konkretne ko-
rzyści. 

- Bardzo cieszymy się, że w naszej 
gminie przybywa mieszkańców - za-

znacza wójt gminy Łuków Mariusz 
Osiak. – To większe wpływy choćby 
z podatków. Trzeba też podkreślić, 
że nasza gmina jest atrakcyjna dla 
przedsiębiorców. Tworzy się u nas 
sporo nowych �rm. 

Dlatego samorząd musi znaleźć 
równowagę między wydatkami na 

bieżące potrzeby czy inwestycje 
a wydatkami, które same w sobie 
są inwestycją. Chodzi o uzbrojenie 
terenów. 

- W 2026 roku na przygotowanie 
terenów, na których będą mogły po-
wstawać nowe firmy, zamierzamy 
przeznaczyć około 5 milionów zł – in-

formują w UG Łuków. To duża kwota 
i nie od razu da widoczne efekty. Jest 
to jednak wydatek bardzo perspekty-
wiczny. Jeśli uda się pozyskać nowych 
przedsiębiorców, w kolejnych latach 
będziemy mogli liczyć na znacznie 
większe wpływy do gminnej kasy 
z lokalnych podatków. (Z.J.)

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy bije kolejne rekordy, chociaż wydaje 
się, że zbiórka zmieniła nieco swój  charakter. Bo i nasze miasta z biegiem lat 
stawały się inne. Na ulicach widać znacznie mniej ludzi. Zapewne także za 
sprawa galerii handlowych, w których skupia się, szczególnie w handlowe 
niedziele, prawie całe „miejskie” życie. 

Tak jest choćby w Siedlcach. 
W dniu, kiedy grała Orkiestra, cho-
dziłem po centrum miasta. W go-
dzinach popołudniowych. Być może 
miałem pecha, ale wolontariuszy, 
a dokładnie jednego, spotkałem 
tylko w jednym miejscu - „Biedron-
ce” koło PKP. Wolontariusze zapew-
ne uznali, że chodzenie po pustych 
ulicach nie ma chyba większego 
sensu. 

Okazuje się jednak, że  potrafią 
oni być, mimo „niesprzyjających” 
warunków (w tym roku także po-
godowych), bardzo skuteczni. Na 
pewno dotyczy to wolontariuszy, 
którzy 25 stycznia kwestowali 
w Łukowie i okolicznych miejsco-
wościach. A było to bardzo liczne 

grono, bo w zbiórkę zaangażowało 
się około setki osób! Imponujący 

jest efekt ich społecznej pracy. Do 
puszek zebrali oni ponad 91 tysięcy 

złotych. To blisko tysiąc złotych na 
jednego wolontariusza. Byli jednak 
i tacy, którzy mieli znacznie lepsze 
efekty. 

W tym roku Sztab WOŚP w Łu-
kowie zorganizował konkurs dla 
najskuteczniejszych wolontariuszy 
pt. „Zbierz jak najwięcej do puszki 
WOŚP”. Wyniki tych „najskutecz-
niejszych” są wręcz zdumiewające. 
Oto bowiem Piotr Wróbel zebrał 
ponad 6600 zł. To prawie 700 pro-
cent przeciętnej (choć oczywiście 
najbardziej liczył się sam udział 
w Orkiestrze, a nie koniecznie 
wynik finansowy). Wśród tych, 
którzy zbierali na diagnostykę dla 
najmłodszych, znaleźli się także: 
Dariusz Matyjasek (blisko 4000 
złotych), Jan Bosek (ponad 3400 
złotych), Dawid Grudzień (blisko 
2800 złotych) oraz Patryk Ochnik 
(blisko 2550 złotych). Te osoby zdo-
były tytuły Super Wolontariuszy, ale 
należy się on oczywiście wszystkim 
uczestnikom Orkiestry. (Z.J.)

 ] MARIHUANA I MEFEDRON
Kilka dni temu łukowscy policjanci 

dowiedzieli się, że jeden z mieszkań-
ców gminy Łuków może posiadać nar-
kotyki. Zatrzymano 38-latka, ale ten 
zdecydowanie zaprzeczał. Policjanci 
byli oczywiście sceptyczni wobec 
tych deklaracji. Przeszukali mieszka-
nie i samochód mężczyzny. Znaleźli 
schowane w kilku różnych miejscach 
foliowe woreczki. Były w nich mari-
huana i mefedron. Poza tym policjanci 
zabezpieczyli u mężczyzny 40 tys. zł. 
Policjanci ustalili, że mężczyzna nie 
tylko miał znacznie ilości narkoty-
ków, ale także nimi handlował. Wo-
bec mężczyzny sąd zastosował areszt 
zapobiegawczy na 3 miesiące. 

 ] PIJANY I AGRESYWNY
Policjanci z Adamowa zostali po-

wiadomieni o awanturze domowej, 
którą wszczął pijany 48-letni mężczy-
zna. Funkcjonariusze podjęli decyzje 
o zatrzymaniu mężczyzny. Wkrótce 
usłyszał on zarzuty. Grozi mu kara 
do 5 lat pozbawienia wolności. Sąd 
zastosował wobec niego areszt tym-
czasowy na 3 miesiące.

 ] POTRĄCONA 
    NA PRZEJŚCIU

W godzinach rannych na ulicy 
Partyzantów w Łukowie doszło 
do poważnego zdarzenia drogowego. 
14-latka została potrącona przez sa-
mochód, w momencie, kiedy znajdo-
wała się na przejściu dla pieszych. Po-
szkodowana tra�ła do szpitala. (Z.J.)
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 5, 7

Dębe Wielkie dziękuje dyrektor GOK 
Annie Piotrkowicz 

Światło, 
które zapaliła, 
świeci dalej 

Powiat kończy drogę i chodnik w Górkach
Dzieci wracają bezpiecznie

Powiatowa 13 wraca na biegowe trasy. 

Zapisy już trwają

Podczas sesji rady gminy Dębe 
Wielkie samorząd o�cjalnie pożegnał 
Annę Piotrkowicz - dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury i jedną z naj-
ważniejszych postaci lokalnego życia 
kulturalnego ostatnich lat. To koniec 
ważnego etapu i początek nowych 
zawodowych wyzwań. Towarzyszyły 
temu słowa podziękowań i wspo-
mnień, które szybko nadały temu 
momentowi osobisty, niemal wspo-
mnieniowy charakter. Były kwiaty, 
pamiątkowy ryngraf, brawa i wyraźne 
wzruszenie. 

Wójt Krzysztof Kalinowski  
przypomniał, że wspólna droga z Anną 
Piotrkowicz rozpoczęła się w styczniu 
2014 roku, kiedy podjęła się organi-
zacji pierwszego �nału Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy. W tym 
samym roku rozpoczęła pracę w urzę-
dzie gminy jako inspektor do spraw 
propagowania kultury.

Przełomowym momentem był 
rok 2016 - czas obchodów stulecia 
Dębego Wielkiego - kiedy na wniosek 
wójta rada gminy podjęła uchwałę 
o powołaniu Gminnego Ośrodka Kul-
tury. Od 1 stycznia 2017 roku Anna 
Piotrkowicz stanęła na czele nowej 
instytucji, która - jak podkreślał wójt 
- startowała właściwie od zera.

- To była instytucja budowana od 
podstaw. Były pytania i niepewność, 
ale dziś widać wyraźnie, że ten wy-

bór przyniósł bardzo dobre efekty. 
Kultura w naszej gminie rozwinęła 
się w sposób, którego nikt wtedy nie 
przewidywał - mówił wójt, dziękując 
za lata współpracy.

Pod kierownictwem Anny Piotr-
kowicz GOK stał się miejscem odważ-
nych, autorskich inicjatyw. Dyrektor 
chętnie sięgała po „czasem szalone 
pomysły”, a wydarzenia takie jak 
Dębe Nocka pokazały, że to wła-
śnie one najskuteczniej przyciągają 
mieszkańców i budują żywą relację 
z kulturą. 

 Anna Piotrkowicz mówiła, że de-
cyzja o zawodowej zmianie - przejściu 
z ekonomii do kultury – okazała się 
jedną z najlepszych w jej życiu zawo-
dowym, bo pozwoliła jej przez lata 
robić to, co naprawdę kocha. Wspo-
minała, że w działania GOK natural-
nie angażowała się także jej rodzina, 
co sprawiało, że praca nie była dla niej 
ciężarem, lecz wspólnym doświadcze-
niem.

Wspominała o dzieciach, mło-
dzieży i seniorach, o tym, jak z roku 
na rok rosła liczba uczestników zajęć 
i wydarzeń, jak najmłodsi dorastali 
na jej oczach, a starsi odnajdywali 
w kulturze przestrzeń do  spotkań 
i odpoczynku.

- Inwestycja w kulturę jest trud-
na, bo tego nie widać w cyfrach. Jest 
w sercu, w umyśle – mówiła, zwra-

cając uwagę, że efekty pracy kultu-
ralnej mierzy się relacjami, atmosferą 
i zmianą społecznego nastawienia.

W jej wystąpieniu kilkakrotnie 
powrócił motyw „więcej światła” 
- osobistej misji i hasła symbolizu-
jącego otwartość, energię i zmianę. 
Wspominała początki, gdy dosłow-
nie wychodziła do mieszkańców 
„w namiocie przed urzędem gminy”, 
inicjując pierwsze działania i starając 
się ich zainteresować. Przyznała, że 

nie było to łatwe, ale z perspektywy 
czasu widać ogromną zmianę. - Dziś 
ludzie po prostu przychodzą, żeby być 
z nami - mówiła z uśmiechem.

Podkreślała, że „dębska kultura” 
nie jest dziełem jednej osoby, lecz 
efektem wspólnej pracy instytucji, 
samorządu i mieszkańców. Choć etap jej 
pracy w GOK dobiega końca, światło, o 
którym tak często mówiła, ma - jak wy-
brzmiało podczas sesji - świecić dalej. 

TOMASZ MARKIEWICZ

po realizacji inwestycji pozytyw-
nie zaskoczyło. Jeszcze niedawno 
mówiono o dłuższej perspektywie 
czasowej, tymczasem prace zostały 
sprawnie przeprowadzone, a za-
bezpieczone środki - przekraczające 
2 miliony złotych - pozwoliły na 
kompleksowe wykonanie zadania.

W planach są kolejne działa-
nia  poprawiające bezpieczeństwo 
w tej części gminy, w tym dalsze 
doświetlenie okolicy oraz kontynu-
acja robót na drodze powiatowej. 

- Potrzeb jest w gminie wiele, 
ale cieszy, że właśnie ta inwestycja 
znalazła się w budżecie i została 
zrealizowana - mówiono podczas 
obrad, dziękując zarówno władzom 
powiatu, jak i gminy za współpracę.

Zmodernizowana droga i nowy 
chodnik w Górkach to przykład in-
westycji, która - choć nie zawsze 
spektakularna - realnie zmienia co-
dzienność mieszkańców. Dla wielu 
z nich najważniejsze jest jedno: 
dzieci wracają dziś do domu bez-
piecznie.

TOMASZ MARKIEWICZ

Zakończenie kolejnego etapu 

inwestycji drogowej w miejsco-

wości Górki wyraźnie poprawiło 

bezpieczeństwo mieszkańców, 

szczególnie dzieci wracających 

ze szkoły. Podczas ostatniej 

sesji rady gminy Dębe Wielkie 

radni i zaproszeni goście zgod-

nie podkreślali, że to jedna 

z najbardziej wyczekiwanych 

inwestycji w tej części gminy.

Chodzi o przebudowę drogi po-
wiatowej wraz z budową chodnika, 
realizowaną przez powiat miński 
przy współudziale finansow ym 
gminy Dębe Wielkie. Inwestycja 
obejmuje odcinek prowadząc y 
w kierunku mostu, i stanowi waż-
ne połączenie komunikacyjne dla 
mieszkańców okolicznych miejsco-
wości.

- Dzieci ze szkoły podstawowej 
mogą dziś bezpiecznie wracać do 
domu. To ogromna zmiana - pod-
kreślano podczas sesji. Jak zazna-
czano, jeszcze kilka miesięcy temu 
ten odcinek drogi budził poważne 
obawy rodziców i mieszkańców, 
zwłaszcza w godzinach wzmożone-
go ruchu.

Radni zwracali uwagę, że tem-

pobiegną w Stanisławowie w ra-
mach pierwszej edycji Miejskiego 
Biegu na dystansie 8 kilometrów, 
a 29 maja w Mariance rozegrany 
zostanie Błękitny Bieg. W czerwcu 
cykl zawita do Dębego Wielkiego, 
gdzie 14 czerwca zaplanowano 
Dębską 7.

Po wakac yjnej przer wie, 13 

września, biegacze spotkają się 
w Kałuszynie na II Biegu Złotego 
Ułana, tydzień później - 20 wrze-

śnia - w Okuniewie podczas XV 
Biegu Rycerza Okunia. Finał cyklu 
zaplanowano na 26 września 
w Łaziskach, gdzie odbędzie się Leśny 
Wyścig Mazowsza - Bieg dla Ziemi.

Organizatorzy podkreślają, że 
Powiatowa 13 to nie tylko rywali-
zacja sportowa, ale także okazja do 
odwiedzenia wszystkich gmin po-
wiatu, integracji lokalnej społecz-
ności, poznania nowych ludzi oraz 
skosztowania regionalnych potraw 
przygotowywanych przez gospoda-
rzy poszczególnych etapów.

Szczegółow y regulamin oraz 
dodatkowe informacje o  c yklu 
dostępne są na stronie interne -
towej www.powiatowa13.pl, na-
tomiast zapisy na pier wszy bieg 
prowadzone są za pośrednictwem 
platformy dostartu.pl.  (T.MARK)

podczas uroczystej gali finałowej 
w Cegłowie.

Tegoroczny cykl rozpocznie się 

13 lutego w Cegłowie biegiem 
na dystansie 6 kilometrów. 
Na początku marca (7 mar-

ca) zawodnicy spotkają się 
w Siennic y podczas 

V Siennickiego Bie-
gu na Dzień Kobiet 
na dystansie 5 ki-
lometrów. Kolej-

nym przystankiem 
będzie Mińsk Ma-

zowiecki, gdzie 29 

marca  odbędzie 
się bieg „Powita-

n i e Wiosny”, również 
na 5 kilometrów.
W kwietniu uczestnicy od-

wiedzą Sulejówek, gdzie 12 

kwietnia zaplanowano Bieg 
o Złotą Podkowę Kasztanki 

Marszałka, a tydzień później, 
18 kwietnia,  w Mrozach 
rozegrany zostanie EkoBieg 

Zawilca. Miesiąc zakończy się 
startami w Dobrem (25 kwiet-

nia - II Bieg Konstantego) oraz 
w Latowiczu, gdzie 1 maja odbę-
dzie się Bieg po Flagę.

Maj przyniesie kolejne emocje 
spor towe. 16 maja  zawodnicy 

Organizatorzy zapraszają do 
udziału w kolejnej edycji Powiato-
wa 13, popularnego cyklu biegów 
rozgrywanych na terenie powiatu 
mińskiego. Tegoroczne zmaga-
nia rozpoczną się już 13 lutego 
w Cegłowie tradycyjnym „Piąt-
kiem 13”,  a zakończą 
pod koniec września w 
Łaziskach. Zapisy już 
tr wają, a na liście 
startowej znajduje 
się ponad 100 za-
wodników.

P o w i a t o w a  1 3 
to cykl trzynastu biegów 
organizowanych w róż-
nych gminach powiatu 
mińskiego, któr y od lat 
prz yciąga zarówno do -
świadczonych biegacz y, 
jak i osoby dopiero rozpo-
czynające swoją przygodę 
z  b i e g a n i e m .  A b y  zo -
s t a ć  o d n o t o w a n y m 
w klasyfikacji  generalnej, 
w ystarczy ukończyć osiem 
etapów, natomiast  udział 
w kolejnych biegach pre-
miowany jest  punktami 
bonusowymi. Na najlep-
szych czekają nagrody, sportowa 
rywalizacja oraz tradycyjny tort 

www.fr
ee

pik

 ] KRADZIEŻ 
    W SKLEPIE 

31 stycznia w jednym ze sklepów 
na terenie Mińska Mazowieckie-

go  38-letni mężczyzna ukradł 
artykuły spożywcze oraz alkohol 
o łącznej wartości 33,14 zł. Spraw-
ca został ujęty przez pracownika 
sklepu. Policjanci ukarali go man-
datem karnym w wysokości 500 zł. 
Sklepowy towar powrócił do dalszej 
sprzedaży.

 ] USIŁOWANIE 
    KRADZIEŻY

28 stycznia na terenie Sulejów-

ka 46-letni mężczyzna usiłował do-
konać kradzieży chłodnicy z pojazdu 
zaparkowanego na niezamieszkałej 
posesji. Wartość mienia oszacowa-
no na 400 zł. W wyniku podjętych 
działań towar został odzyskany. 

 ] ZATRZYMANIE 
    Z NARKOTYKAMI

28 stycznia policjanci wydziału 
kryminalnego zatrzymali 45-letnie-
go mężczyznę, u którego ujawniono 
amfetaminę o wadze 63,20 grama. 
Mężczyzna odpowie za posiadanie 
środków odurzających.

 ] NIETRZEŹWY 
    DO KONTROLI

27 stycznia w miejscowości Rzą-

dza funkcjonariusze drogówki za-
trzymali do kontroli Opla. Kierujący 
nim 41-letni mężczyzna miał ponad 
2 promile alkoholu w wydychanym 
powietrzu. Policjanci zatrzymali 
mężczyźnie prawo jazdy. Sprawa 
trafi do sądu. (T.MARK)

eprasa.pl f6b7a18b49
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Pora, żeby się pochwalić, podziękować…

I nieustająco lobbować

fot. arch. UMiG
Droga Wólka Leśna-Wyczółki. Burmistrz Mordów 

Łukasz Wawryniuk i Janina Ewa Orzełowska.

Początek roku to idealny czas 
na podsumowania. I właśnie aby 
dokonać takiego bilansu Janina 

Ewa Orzełowska, członkini Zarzą-
du Województwa Mazowieckiego, 
odwiedziła Miasto i Gminę Mordy. 
Razem z władzami gminy oceniano, 
co udało się zrobić, ale też, co jest 
jeszcze potrzebne. No i oczywiście jak 
te plany sfi nansować. A wiadomo, że 
każdy samorząd w naszym regionie 
lobbuje o finanse właśnie u Janiny 
Ewy Orzełowskiej. 

A jak konkretnie wyglądało wspar-
cie z Urzędu Marszałkowskiego? Na 
przebudowę drogi gminnej Wólka 
Leśna-Wyczółki gmina Mordy pozy-
skała 110 000 zł. Wartość całego za-
dania wyniosła ponad 280 tys. zł. 

Zmodernizowana została także 
strażnica w Starej Wsi. To kolejny 
krok w stronę poprawy warunków 
pracy druhów z OSP. Dzięki wsparciu 
samorządu województwa zostało 
wykonane docieplenie stropu, otyn-
kowanie sufi tu czy montaż klimaty-
zatorów. Całkowity koszt zadania to 
ponad 85 tys. zł, z czego 35 tys. po-
chodzi z budżetu województwa.

Nową jakość zyskał także ry-
nek w Mordach. 

 – Wykonane nasadzenia zieleni 
objęły głównie rynek w centrum mia-
sta przy ul. Plac Zwycięstwa. Posadzo-
no duże drzewa, dające częściowe za-
cienienie dla terenów rekreacyjnych. 

Ze względu na położenie terenu przy 
drodze wojewódzkiej nr 698, nowe 
nasadzenia będą spełniały funkcję 
naturalnej bariery zatrzymującej 
hałas oraz zanieczyszczenia komuni-
kacyjne – wyjaśnia Katarzyna Re-

desiuk-Rostek, naczelnik Wydziały 
Inwestycji i Infrastruktury w urzędzie 
miasta w Mordach. 

Dodatkowo w ramach zadania po-
sadzono roślinność w obrębie placu 
zabaw Nivea. Poza tym zagospoda-
rowano teren przy świetlicy wiej-
skiej w miejscowości Pióry Wielkie. 
Wykonawcą zadania była Gminna 
Spółka Komunalna „Mordy” pod kie-
runkiem Angel’s Garden Andżelika 

Daniluk (mieszkanka Mordów), któ-
ra zawodowo zajmuje się projekto-
waniem ogrodów i parków. Na rynku 
zostały posadzone bardzo oryginalne 
rośliny i drzewa: rdestówka buchar-
ska, jaśminowiec, lipa szerokolistna, 
pęcherznica, śliwa wiśniowa, platan 
klonolistny, brzoza pożyteczna i ta-
wuła nippońska 

Gmina Mordy zdobyła też nowy 
autobus szkolny dla uczniów. Do-
finansowanie wyniosło aż 359 000 
zł, a całkowita wartość pojazdu to 
ponad 630 tys.  

Z efektów współpracy gmi-
ny z samorządem Mazowsza cieszą 
się zapewne mieszkańcy ulicy Pol-
nej w Mordach. Do tej pory droga 
wyglądała dokładnie tak, jak określa 

ją jej nazwa – bez nawierzchni, nie-
utwardzona, piaszczysta i z dołami 
łatanymi żużlem. Tuż przed 24 grudnia 
ulica dostała tymczasową nawierzch-
nię z destruktu asfaltowego przeka-
zanego przez Mazowiecki Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Warszawie. 

 – Położenie destruktu to tylko 
początek. Bo docelowo ulica będzie 
pokryta nawierzchnią utwardzoną 
– wyjaśnia Piotr Goławski, se-

kretarz miasta i gminy Mordy.
Spotkanie z Janiną Ewą Orzełowską 
było okazją nie tylko do zaprezen-
towania efektów prowadzonych 
działań i swego rodzaju „rozliczenia” 
się z efektów uzyskiwanej przez gmi-
nę pomocy fi nansowej. Omówiono też 
aktualne projekty i kierunki rozwoju 
gminy. A w kuluarach zapewne lobbo-
wano, lobbowano, lobbowano...

Opr. Z. Juśkiewicz

W Mordach odbyła się inauguracja społecznej akcji.

Kiedy do młodych mówi Saszan… 

fot. arch. UG

To była wyjątkowa impreza: 

inauguracja siódmego sezonu 

projektu edukacji ekologicznej 

Eco Studio ELECTRO - SYSTEM! 

Gminę Mordy odwiedzili eksperci 
od recyklingu oraz gwiazdy: Saszan, 

Kuba Klym i Dominika Werner. 
Przywieźli dużo dobrej energii i prze-
prowadzili ciekawą lekcję na temat 
postępowania z elektroodpadami. 
Bo dzisiaj coraz rzadziej reperujemy 
zepsuty sprzęt. Zastępujemy go no-
wym, a stosy elektrośmieci rosną.

Lekcja była połączona z zabawą, 
treningiem tanecznym i koncertem. 
Ale skoro Mordy odwiedziła Saszan, 
trudno było się ograniczać jedynie do 
suchej prelekcji.

– Mordy to jedyne mia-
sto i gmina z powiatu siedleckiego 
biorące w tym sezonie udział w na-
szym projekcie – mówią organizatorzy.

W tym roku odbędzie się 6 even-
tów ekologiczno-edukacyjnych w róż-
nych regionach Polski. Jest to dosko-
nały sposób, aby zwrócić uwagę mło-
dego pokolenia na problematykę 
ochrony środowiska.

Cieszymy się, że inauguracyjne 
spotkanie zostało zorganizowane 

właśnie w naszym mieście – mówią 
władze Mordów. - I chyba nikt się nie 
zawiódł na takim właśnie wyborze. 
Na wydarzenie do MGOK w Mor-
dach przybyło około 150 osób: dzie-
ci i młodzieży wraz z kadrą nauczy-
cielską z kilku szkół podstawowych. 

Teraz, już po spotkaniu, ucz-
niowie wszystkich placówek mogą 
przystąpić do programu eko-PROFIT-
-Recycling: to się opłaca! Jego celem 
jest zbiórka elektroodpadów. Do 14 

lutego tego roku uczniowie i ich szko-
ły mają przeprowadzić zbiórkę elek-
troodpadów, a w zamian za zebrany 
sprzęt otrzymają dofinansowanie. 
Ekipa, która zbierze największą ilość 
elektrośmieci, w nagrodę pojedzie 
na Wielki Finał Sprzątania Świa-
ta, który odbędzie się we wrześniu 
2026 w Warszawie. 

Zwycięska szkoła, wyłoniona spo-
śród drużyn z całej Polski, dostanie 
również nagrodę rzeczową. (opr. ZJ)

Katarzyna Groniec w GOK w Zbuczynie
A potem może już festiwal..?

14 lutego w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Zbuczynie wystąpi praw-
dziwa dama polskiej piosenki, Ka-

tarzyna Groniec. Koncert piosenki 
aktorskiej w jej wykonaniu odbędzie 
się w ramach cyklu „Muzyczne Prze-
strzenie”, który znany jest już miesz-

kańcom gminy Zbuczyn. Pomysł na 
cykl zrodził się w GOK w Zbuczy-
nie. W przyszłości, oby nieodległej, 
ma on potencjał, aby przekształcić 
się w organizowanie festiwalu, na 
którym byłyby prezentowane różne 
style muzyczne. 

Organizatorzy nie spuszcza-
ją z tonu. Po październikowym koncer-
cie Renaty Przemyk, który zakończył 
się frekwencyjnym (ale przede wszyst-
kim artystycznym) sukcesem, 14 lute-
go publiczność będzie znów mogła 
podziwiać artystkę wyjątkową... (Z.J.)

, se-

Kiedy do młodych mówi Saszan…

fot. arch. UG

ich szko-
ły mają przeprowadzić zbiórkę elek-

w zamian za zebrany 
sprzęt otrzymają dofinansowanie. 
Ekipa, która zbierze największą ilość 

nagrodę pojedzie 
na Wielki Finał Sprzątania Świa-
ta, który odbędzie się we wrześniu 

Zwycięska szkoła, wyłoniona spo-
całej Polski, dostanie 

również nagrodę rzeczową. (opr. ZJ

Organizatorzy nie spuszcza-
tonu. Po październikowym koncer-

, który zakończył 
się frekwencyjnym (ale przede wszyst-
kim artystycznym) sukcesem, 14 lute-
go publiczność będzie znów mogła 
podziwiać artystkę wyjątkową... (Z.J.

Urząd Gminy 
w Wiśniewie
W środy 
do godz. 18.00

Mobilna 
profilaktyka

Nowoczesny c ytomammobus 
pojawi się w Hołubli (gm. Paprot-
nia). W lutym panie będą mogły 
bezpłatnie wykonać badania profi-
laktyczne.

Akcja odbędzie się w piątek, 
13 lutego, w godzinach 9.00-18.00. 
Mobilny gabinet przyjedzie na par-
king przy Przychodni Centrum przy 
ulicy Siedleckiej 68. 

Na miejscu przeprowadzone zosta-
ną dwa rodzaje badań. Dla pań w wie-
ku 25-64 lat dostępny będzie test HPV 
DNA, czyli badanie profilaktyki raka 
szyjki macicy. Dla kobiet w wieku 
45-74 lat wykonywana będzie mam-
mografi a w ramach profi laktyki raka 
piersi. Obowiązują wcześniejsze zapisy 
pod nr. tel.25 633 35 55 lub przez stro-
nę internetową centrum.med.pl. (mc)

Coraz więcej samorządów de-
cyduje się na zmianę godzin pracy 
urzędów gminy czy miasta. Ta ten-
dencja jest też widoczna w powiecie 
siedleckim. Do urzędów gmin, które, 
kierując się sugestiami mieszkańców, 
dostosowały godziny pracy do po-
trzeb lokalnych społeczności, dołączył 
też UG w Wiśniewie. 

 – Zdecydowaliśmy, że w środy go-
dziny pracy naszego urzędu będą wy-
dłużone do godziny 18.00 – informu-
ją władze. – Dla wielu mieszkańców 
to bardzo wygodne rozwiązanie, bo 
wiadomo, że ci, którzy pracują, mogli 
mieć problemy z załatwianiem spraw 
urzędowych. (Z.J.)

  JECHAŁ MIMO ZAKAZU
31 stycznia w Grabianowie na 

ul. Łukowskiej policjanci zatrzyma-
li 19-letniego mieszkańca Siedlec, 
który prowadził BMW mimo sądo-
wego zakazu kierowania pojazdami. 
Zakaz został orzeczony przez Sąd 
Rejonowy w Siedlcach. Mężczyzna 
trafił do policyjnego aresztu w KMP 
Siedlce.

  NIELEGALNE PAPIEROSY
31 stycznia na terenie gminy 

Mordy policjanci ujawnili 997 paczek 
papierosów bez polskich znaków ak-
cyzy, co daje blisko 20 tys. sztuk. Wy-
roby znajdowały się w budynkach go-
spodarczych i zostały odkryte podczas 
czynności prowadzonych po wcześ-
niejszym zatrzymaniu mężczyzny 
przez policjantów z KPP w Łukowie. 

  WPADŁ W SIEDLCACH
31 stycznia w Siedlcach funk-

cjonariusze zatrzymali 33-letniego 
obywatela Ukrainy, poszukiwanego 
przez Sąd Rejonowy we Wrocła-
wiu. Mężczyzna miał do odbycia 30 
dni kary pozbawienia wolności za 
nieopłaconą grzywnę w wysokości 
2 tysięcy złotych. Został przewieziony 
do zakładu karnego.

  NIE ZAPŁACIŁ GRZYWNY
30 stycznia w Kotuniu policjanci 

zatrzymali 38-letniego mieszkańca 
gminy Kotuń, poszukiwanego przez 
Sąd Rejonowy w Siedlcach z powodu 
niezapłacenia grzywny w wysoko-
ści 2,5 tysiąca złotych oraz kosztów 
sądowych. Mężczyzna został dopro-
wadzony do zakładu karnego, gdzie 
odbędzie karę 25 dni pozbawienia 
wolności. (ak)

Stracił blisko 
160 tys. zł

Mieszkaniec Siedlec padł ofi a-

rą oszustów podszywających się 

pod pracowników banku.

Jak ustalili policjanci, do 39-let-
niego mężczyzny zadzwonił rzekomy 
„pracownik banku”, informując, że 
środki na jego koncie są zagrożo-
ne i wymagają natychmiastowego 
zabezpieczenia. Podczas trwającej 
około dwóch i pół godziny rozmowy 
pokrzywdzony otrzymywał wiado-
mości SMS przypominające auten-
tyczne komunikaty bankowe z koda-
mi weryfi kacyjnymi, które przekazy-
wał rozmówcy.

Oszust nakłonił mężczyznę do wy-
konania czterech szybkich przelewów 
na tzw. konta techniczne. Łącznie 
39-latek przelał niemal 160 tysięcy 
złotych. Dopiero po zakończeniu roz-
mowy i wizycie w banku okazało się, 
że padł ofi arą przestępstwa.

Policja apeluje o zachowanie 
szczególnej ostrożności w kontaktach 
telefonicznych dotyczących fi nansów. 
(ak)

Patronat „TS”
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POWIAT SOKOŁOWSKI

fot. MCDroga powiatowa z Kudelczyna do Rozbitego Kamienia

Lód na zakrętach. Autobusy szkolne blokowane 
przez zaspy. Rolnicy sami biorą się za pługi. 
Zima znów obnażyła problemy z zimowym 
utrzymaniem dróg. 

Mieszkańcy powiatu sokołowskiego skarżą się na odśnieżanie dróg.

Zimowe zaniedbania?

gdzieś lokalne śliskości. Ale właśnie z 
gminy Bielany mamy najwięcej tele-
fonów i uwag.

Starosta zwraca też uwagę na 
kwestie ekologiczne i techniczne. W 
przeciwieństwie do dróg krajowych, 
na których stosuje się substancje che-
miczne, powiat używa piachu zmie-
szanego z solą. 

-  Podchodzimy do tego troszeczkę 
też ekologicznie. Sól nie jest obojętna. 
Sypanie samą solą przynosi taki efekt, 
że owszem, śnieg  się rozpuszcza, 
woda płynie, ale przy tych tempe-
raturach potem zamarza - tłumaczy 
Adam Góral.

 „LUDZIE, TO BYŁO JAJO!”

Mieszkańcy nie kryją frustracji. Po 
weekendzie 10-11 stycznia, gdy spa-
dło dużo śniegu, do naszej redakcji 
zadzwoniła zdenerwowana miesz-
kanka gminy Kosów Lacki.

- No ludzie! Wtedy spadło dużo 
śniegu. Zamarło wszystko. I na za-
krętach, i na skrzyżowaniach było 
jajo! A odśnieżyli dopiero we wtorek, 
zamiast na bieżąco - relacjonowała 
zdenerwowana kobieta.

Podobne głosy dochodziły z gminy 
Ceranów: -  Droga powiatowa w miej-
scowości Lubiesza była nieprzejezdna 
do tego stopnia, że prywatny przed-
siębiorca swoim sprzętem odśnieżył 
drogę, bo autobus szkolny nie mógł 
przejechać. Nawet nasza mieszkanka 
wrzuciła o tym post na Facebooku.

 Niektórzy mieszkańcy relacjono-
wali nam, że w wydziale dróg usły-
szeli, iż służby przyjadą sprawdzić, czy 
rzeczywiście napadało tyle śniegu. To 
wywołało dodatkowe oburzenie.

RADNI INTERWENIUJĄ

Zygmunt Żyluk, radny powiatu 
reprezentujący gminę Repki, również 
dostał skargi od mieszkańców.

-  Miałem telefony, że droga po-
wiatowa od Sokołowa w kierunku 
Paprotni to było jedno lodowisko. 
W Ostrówku i Smuniewie nie było 
odśnieżane na zakrętach i nawet w 
Smuniewie doszło do kolizji. Na miej-
scu była policja. Interweniowałem 
też aż cztery razy w wydziale dróg, 
bo do miejscowości Czapki, która jest 
za lasem, pług powiatowy nawet nie 
dojeżdżał. Ale teraz już tam odśnieżyli 
jako tako -  mówi radny Żyluk.

Piotr Woźniak, radny z gminy 
Bielany, przekazywał staroście SMS-y 
i informacje telefoniczne od miesz-
kańców. 

Najwięcej skarg płynie z gminy 
Bielany. 16 stycznia na profilu fa-
cebookowym tej gminy pojawił się 
nietypowy wpis. Wójt poinformował 
mieszkańców, że od dwóch lat to sta-
rosta sokołowski, a nie, jak wcześniej, 
gminna spółka PUK, odpowiada za zi-
mowe utrzymanie dróg powiatowych 
w gminie.

Wpis był odpowiedzią na falę 
skarg, które zaczęły napływać wraz z 
pierwszymi opadami śniegu. Miesz-
kańcy gminy Bielany zgłaszali „lodo-
wiska” na drodze do Trebnia, zaspy 
w Patrykozach, nieodśnieżone trasy 
w kierunku Paprotni, w Kudelczynie, 
Sikorach, Paczuskach, Księżopolu czy 
na trasie Bielany-Kożuchówek.

Starosta Adam Góral potwierdza, 
że jeszcze dwa lata temu zimowe 
utrzymanie 44 km dróg powiatowych 
w gminie Bielany leżało w gestii 
gminnego samorządu. 

- Powiat płacił za to 65 tys. zł. 
Dla porównania: w innych gminach 
powiatu koszty były znacznie niższe: 
162 kilometry w trzech gminach kosz-
towały 121 tys. zł, 250 km w innym 
obrębie - 118 tys. zł - zaznacza sta-
rosta. - Jak 44 km za 65 tys. zł mają 
się do 250 km za niespełna 120 ty-
sięcy. Może było tak, że jechali drogą 
gminną, odśnieżali i potem odśnieżali 
drogę powiatową. I może to było dla 
nich racjonalne, ale z punktu widze-
nia �nansów powiatowych nam się to 
nie opłacało.

Starosta podkreśla, że przed pod-
jęciem decyzji o przejęciu zimowego 
utrzymania dróg poinformował gmi-
nę o planowanych zmianach. 

- Gmina nie przedstawiła nam 
żadnej innej oferty, tańszej. Przyjęli 
do wiadomości, że rezygnujemy i tak 
drugą zimę odśnieżamy sami - mówi 
Adam Góral.

 500 KM I OGRANICZONE 
MOŻLIWOŚCI

Powiat sokołowski ma pod opieką 
500 km dróg. To, jak zaznacza staro-
sta, nie lada wyzwanie logistyczne 
podczas intensywnych opadów śniegu.

- Jak pada, to wszystkich dróg 
jednocześnie nie odśnieżymy. Nie je-
steśmy w stanie zrobić tego, by rano 
wszędzie było pięknie. Nie będzie tak, 
że drogi powiatowe będą całe czarne 
- mówi wprost starosta Adam Góral. I 
zaznacza: - Gminę Bielany traktujemy 
tak samo jak każdą inną. Pługi i so-
larki tam jeżdżą. Nasze drogi w więk-
szości są czarne. Owszem, zdarzają się 

zać im numer telefonu do starosty, bo 
wydział dróg jest przecież czynny do 
godz. 16.00 -  odpowiada Piotr Woź-
niak na sugestie starosty o możliwej 
„zorganizowanej akcji”.

OBY DO WIOSNY...

Starosta zaznacza, że mieszkańcy 
muszą dostosować oczekiwania do 
możliwości i standardów dróg powia-
towych.

-  Drogi nie będą do końca czarne, 
ale są odśnieżane, są posypywane. 
Przede wszystkim staramy się, by 
wzniesienia, zakręty, teren zabudo-
wany były przejezdne. Wszyscy po 
prostu zapomnieliśmy, jak to jest 
zimą… Że się jeździ po śniegu - 
podkreśla Adam Góral. Jednocześnie 
zachęca do zgłaszania konkretnych 
problemów. - Jeśli drogi będą nie-
przejezdne, mieszkańcy mogą to 
zgłaszać do wydziału dróg.

n n n
Starosta tłumaczy, że wszyscy za-

pomnieliśmy, jak to jest jeździć zimą 
po śniegu. Cóż, faktycznie zapomnie-
liśmy. Ale starostwo nie może zapo-
minać, że drogi służą do bezpiecznego 
przemieszczania się, a nie do ekstre-
malnych sportów zimowych. Więc 
oby do wiosny! 

MILENA CELIŃSKA

STAROSTA: KAMPANIA 
DEZINFORMACYJNA?

Adam Góral ma wątpliwości, czy 
wszystkie zgłoszenia są w pełni uza-
sadnione. Przytacza przykład z 28 
stycznia.

- Zrobiłem takie małe śledztwo. 
Nie wiem, czy to nie jakaś przygo-
towana akcja. Koło godziny 17 rad-
ny Woźniak dzwoni, że nasz pług 
dojechał do Trebnia i zawrócił, i nie 
pojechał w kierunku Księżopola. 
Dzwoniłem do pracownika, a on do 
kierowcy. Kierowca wyjaśnił, że w 
Trebniu jeszcze nie był: „Właśnie za-
wróciłem w Paczuskach, jadę z po-
wrotem w kierunku Rozbitego Kamie-
nia i dopiero będę jechał na Trebień i 
Księżopole”. Poinformowałem o tym 
radnego Woźniaka, bo tak naprawdę 
być może widział gminny pług, a nie 
nasz -  opowiada starosta. - W mojej 
ocenie może to być próba wykazania 
nie tylko, że odśnieżamy źle, ale gdy 
odśnieżaniem zajmowała się gmina, 
było lepiej. Dlatego mam wrażenie, 
że to jest taka zorganizowana akcja. 

- To nie jest zorganizowana akcja. 
Przekazywałem staroście SMS-y od 
mieszkańców i informowałem o te-
lefonach, którymi mnie zasypywali. O 
co nie mam pretensji, bo jestem rad-
nym i ich reprezentuję. Mogę przeka-

Kontakt do Wydziału Dróg Publicznych Starostwa Powiatowego 
w Sokołowie Podlaskim, kierownik: Monika Zubow. Telefon: 25 781 74 57. 
Email: drogi@powiat-sokolowski.pl

 ] DO ARESZTU 
    ZA ZŁAMANIE ZAKAZU

18 stycznia w Skibniewie-Po-
dawcach (gm. Sokołów Podlaski) 
policjanci zatrzymali do kontroli 
kierowcę Peugeota. Samochodem 
kierował 30-letni  mieszkaniec 
powiatu sokołowskiego. Okaza-
ło się, że mężczyzna ma aktyw-
ny zakaz kierowania pojazdami 
mechanicznymi. 30-latek trafił 
do aresztu policyjnego. Usłyszał 
zarzut kierowania pomimo wyda-
nego sądowego zakazu. Policjanci 
wnioskowali o rozpoznanie sprawy 
w postępowaniu przyspieszonym. 
W poniedziałek 19 stycznia Sąd 
Rejonowy w Sokołowie Podlaskim 
wobec 30-latka orzekł karę 6 mie-
sięcy więzienia w zawieszeniu na 
dwa lata, 3 lata zakazu kierowania 
pojazdami mechanicznymi oraz 
5 tys. zł świadczenia na rzecz Fun-
duszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz 
Pomocy Postpenitencjarnej. Wyrok 
jest nieprawomocny.

 ] KOLEJNY KIEROWCA 
    Z ZAKAZEM

W czwartek 22 stycznia w Ko-
sieradach Wielkich (gm. Soko-
łów Podlaski) policjanci skontro-
lowali kierowcę samochodu marki 
Opel. Okazało się, że Oplem kierował 
58-letni mieszkaniec powiatu sie-
dleckiego, który miał zakaz kiero-
wania pojazdami mechanicznymi. 
Mężczyzna został zatrzymany Jesz-
cze tego samego dnia Sąd Rejonowy 
w Sokołowie Podlaskim orzekł wo-
bec niego karę 6 miesięcy więzienia 
w zawieszeniu na dwa lata, 4 lata 
zakazu kierowania pojazdami me-
chanicznymi oraz 5 tys. zł świad-
czenia na rzecz Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Po-
stpenitencjarnej. Wyrok jest nie-
prawomocny.

 ] MIAŁ PÓŁ PROMILA
24 stycznia policjanci z po-

sterunku w Repkach zatrzymali 
do kontrol i  samochód osobo-
wy marki Peugeot. Kierowcą był 
41-letni mieszkaniec powiatu so-
kołowskiego. Miał niespełna pół 
promila alkoholu w organizmie. 
W  p o j e ź d z i e ,  o p ró c z  k i e r u -
j ą ce g o,  z n a j d owa ł y  s i ę  d w i e 
14- latki ,  mieszk anki  powiatu 
sokołowskiego. Mundurowi za-
trzymali kierowcy prawo jazdy, 
a sprawą zajmie się sąd.

998
 ] ZAPALIŁA SIĘ 

    MASZYNA 
26 stycznia w Sokołowie Pod-

laskim w sklepie przy ul. Wolno-
ści doszło do pożaru maszyny do 
zgniatania kartonów. Na miejscu 
były jednostki JRG Sokołów Pod-
laski, KSRG „Cukrownia” Sokołów 
Podlaski oraz policja. Pożar został 
ugaszony. Przyczyny zdarzenia wy-
jaśni policja.

 ] POŻAR SADZY
29 stycznia w Noskach (gm. Ce-

ranów) w jednym z domów zapaliła 
się sadza w przewodzie kominowym. 
Na miejsce skierowano strażaków 
z JRG PSP Sokołów Podlaski  oraz OSP 
KSRG Ceranów. (mc)

Strażackie wyróżnienia
Marszałka Województwa Mazowiec-
kiego Adama Struzika wręczyli: 
członkini Zarządu Województwa 
Anna Katarzyna Brzezińska oraz 
przewodniczący Komisji Budżetu i Fi-
nansów Sejmiku Województwa Mazo-
wieckiego Krzysztof Strzałkowski.

Nagroda przyznawana przez wła-
dze samorządowe Mazowsza ma na 
celu docenienie niezwykłych postaw 
i poświęcenia członków OSP. Dodajmy, że 
to zaszczytne wyróżnienie tra�a do jed-
nostki OSP Suchodół już drugi raz. (mc)

Dwóch ochotników z gminy Sab-
nie otrzymało prestiżowy tytuł „Stra-
żaka Miesiąca”. Michał Molski z OSP 
Suchodół i Dariusz Sawicki z OSP 
Sokołów Podlaski zostali docenieni 
za zaangażowanie, profesjonalizm 
i bohaterstwo.

28 stycznia, w Urzędzie Marszał-
kowskim Województwa Mazowieckie-
go odbyła się uroczysta gala wręcze-
nia wyróżnień. Tytuły „Strażaka Mie-
siąca” druhom Michałowi Molskiemu 
i Dariuszowi Sawickiemu w imieniu 

Nowy sprzęt w Jabłonnie Lackiej
sażenia. Dzięki dotacji z WFOŚiGW 
w Warszawie oraz pieniądzom z budże-
tu gminy, pięć jednostek OSP otrzymało 
specjalne ubrania ognioodporne. OSP 
Jabłonna Lacka dodatkowo wzboga-
ciła się o sprzęt do oświetlania terenu 
akcji ratowniczych i środki ochrony 
osobistej. Łączna wartość przekaza-
nego sprzętu to ponad 55 tys. zł.

Podczas spotkania podsumowano 
także ubiegłoroczną działalność ra-
towniczą. (mc)

OSP z gminy Jabłonna Lacka 
otrzymały nowy, specjalistyczny 
sprzęt, którego zakup był możli-
wy dzięki dotacji.

26 stycznia, w Urzędzie Gminy 
w Jabłonnie Lackiej odbyło się spo-
tkanie zarządu miejscowego oddziału 
Związku OSP. Wzięli w nim udział stra-
żacy-ochotnicy z całej gminy, przed-
stawiciele PSP oraz zaproszeni goście.

Najważniejszym punktem spotka-
nia było przekazanie nowego wypo-
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 9, 13, 15

WOK, ul. Mickiewicza 4a, 
tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV,  ul. Rynek 
Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, 
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Z inicjatywą podwyższenia pensji 
burmistrza wystąpiła grupa 8 rad-
nych. Projekt uchwały zyskał pozy-
tywną opinię dwóch komisji. Gdy 
omawiano go na sesji (29 stycznia), 
burmistrz Paweł Marchela, by nie 
krępować swobodnej dyskusji, dyplo-
matycznie opuścił salę obrad.

Radna Agata Adamczuk, uzasad-
niając uchwałę, oceniła, że jej podję-
cie jest zasadne, gdyż wynagrodzenie 
burmistrza zostało ustalone 21 maja 
2024 roku i od początku tej kadencji 
nie było zmieniane. A burmistrz na 
podwyżkę zasłużył jak mało kto.

- Doskonale wszyscy państwo, jak 
i mieszkańcy, odczuwają, że Węgrów 
pod kierunkiem burmistrza pana 
Pawła Marcheli odniósł wiele sukce-
sów – mówiła Agata Adamczuk. Jako 
przykład podała wyniki kilku rankin-
gów prowadzonych m.in. przez Urząd 
Statystyczny w Warszawie i Fundację 
Rozwoju Demokracji Lokalnej im. Je-
rzego Regulskiego, w których Węgrów 
uplasował się w czołówce miast pol-
skich. Zwróciła też uwagę, że w ran-
kingu najbogatsze samorządy w 2024 
roku Węgrów zajął 22 miejsce w Pol-
sce i 6 w województwie mazowieckim 
spośród 267 miast powiatowych. Od 
wielu lat miasto otrzymuje też tytuł 
„Lidera powiatu węgrowskiego”. 

Radna przypomniała, że w ubie-
głym roku weszły przepisy znowe-
lizowanego rozporządzenia Rady 
Ministrów w sprawie wynagrodzenia 
pracowników samorządowych, które 
od 1 lipca podwyższyły maksymalne 
stawki wynagrodzeń szefów samo-
rządów.

Radni w większości zgadzali się, 
że wynagrodzenie burmistrza Paw-

Finał WOŚP w Węgrowie i w Łochowie

Zlicytowane prywatne koncerty 
Prawie 48 tys. zł zebrano 

w Węgrowie podczas tego -
rocznego 34. finału Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomo-
c y. Orkiestra grała również 
w Łochowie, gdzie uzyskano po-
nad 22 tys. zł.

W niedzielne mroźne przedpo-
łudnie (25 stycznia) wolontariu-
sze WOŚP skupieni wokół sztabu 
w Węgrowskim Ośrodku Kultury, 
kwestowali już od rana. Do działań 
WOŚP włączyła się też Węgrowska 
Moto Orkiestra, organizując m.in. 
przejazdy na specjalnie przygo-
towanym odcinku na zamkniętej 
części ul. Przemysłowej. Po połu-
dniu w Węgrowskim Ośrodku Kul-
tury rozpoczął się �nałowy koncert 
z występami artystycznymi, m.in. 
zespołów HA-TA i PARADOKS. 

Podczas �nału odbyły się licytacje. 
Najdrożej, bo aż 1,8 tys. zł, zapłacono 
za prywatny koncert zespołu HA-TA 
(zespół zobowiązał się zagrać w miej-
scu i czasie ustalonym z osobą, która 

również grała WOŚP. Wydarzenie or-
ganizowane przez Miejski i Gminny 
Ośrodek Kultury w Łochowie przy-
ciągnęło wielu mieszkańców, którzy 
z ogromnym zaangażowaniem włą-
czyli się we wspólne granie na rzecz 
szczytnego celu.

Łochowski �nał w MiGOK popro-
wadził Aleksander Sadomski. Na 
scenie zaprezentowali się wokaliści 
z sekcji wokalnej Ośrodka prowadzo-
nej przez Zuzannę Telakowiec, a także 
muzycy z sekcji gitary i perkusji. Pu-
bliczność zachwycił również energe-
tyczny występ zespołu tanecznego 
Latino Fever. Zwieńczeniem części 
artystycznej był występ Disco Polo 
Show, który porwał zgromadzonych 
do wspólnej zabawy. Całość zakoń-
czyło symboliczne „Światełko do Nie-
ba”.

Nieodłącznym elementem �nału 
były także wydarzenia towarzyszą-
ce. Policjanci z Komisariatu Policji 
w Łochowie zorganizowali Turniej Pił-
ki Siatkowej, w którym udział wzięło 
aż 12 drużyn, pokazując, że sport 
i pomaganie doskonale idą w parze. 
WOŚP zebrała w Łochowie łącznie 22 
648,03 zł. (sej)

wylicytowała koncert). Za możliwość 
zasadzenia drzewka (z imienną ta-
bliczką) na terenie miasta zapłacono 
1,1 tys. zł, za hełm strażacki ofia-
rowany przez komendanta PSP 
w Węgrowie – 700 zł, a za pry-
watny koncert zespołu PARADOKS 
– 600 zł. Na licytację trafił też vo-
ucher na „Dzień w fotelu burmistrza 
Węgrowa”, za który zapłacono 600 
zł, zaś za domowej roboty wina, 
ofiarowane przez państwa Szczę-
śniaków – 600 i 300 złotych.

W sumie zebrano 47 791 złotych 
i 10 groszy. To prawie 3 tys. złotych 
więcej niż w ubiegłym roku.  Dyrek-
tor WOK Katarzyna Zabadała jest 
zadowolona. – Dziękuję wszystkim, 
którzy włączyli się organizację tego-
rocznego �nału i tym, którzy z otwar-
tym sercem wspierali działania WOŚP. 
Życzliwość takich ludzi ma ogromną 
wartość i sprawia, że świat zmienia 
się na lepsze – mówi. 

W drugim mieście w powiecie 
węgrowskim, którym jest Łochów, 

Radni na nowo ustalili wysokość pensji burmistrza Węgrowa.

Podwyżka z wyrównaniem
Burmistrz Węgrowa Paweł Marchela będzie 
otrzymywał wyższe wynagrodzenie niż dotychczas. 
Otrzyma też wyrównanie za minionych 7 miesięcy. 
Tak zdecydowali radni na ostatniej sesji rady miejskiej.

je podwyżkę, to nie dostaje jej z wy-
równaniem za połowę poprzedniego 
roku czy na rok do tyłu, tylko za okres 
obowiązujący – stwierdził radny Ma-
ciej Robak.

Przypomniał ubiegłoroczne zabie-
gi pracowników Urzędu Miejskiego 
i jednostek podległych o podwyżki 
pensji. Skończyło się tym, że dostaną 
nie 5, ale 8 proc. podwyżki, jednak 
bez wyrównania wstecz. 

- Na miejscu pana burmistrza 
bardziej bym się skupił na tym, jak 
możliwie jeszcze dodatkowo wyna-
grodzić pracowników i zmotywować 
ich do pracy niż nad tym, jak dostać 
dla siebie podwyżkę – stwierdził Ma-
ciej Robak. I zwrócił się do radnych 
wnioskodawców: - Powiem szczerze, 
dziwię się, że pan burmistrz nie od-
wiódł państwa od pomysłu składania 
tego wniosku w takim momencie.     

Czy podwyżka dla burmistrza 
„zrujnuje” budżet miasta? Zdecydo-
wanie nie. Jak wyjaśniła skarbnik 
Agnieszka Kądziela-Biernat, pro-
jekt uchwały zakłada 975 zł podwyżki 
brutto miesięcznie, czyli około 11 tys. 
zł rocznie. 

Radny Mateusz Majewski jesz-
cze raz podkreślił, że podwyżka ze 
wstecznym wyrównaniem jest prak-
tyką złą i niesprawiedliwą wobec 
innych pracowników. Odnosząc się do 
rządowego rozporządzenia, stwier-
dził, że zawiera ono maksymalne 
stawki wynagrodzeń, których nie ma 
obowiązku uchwalać.

Innego zdania była większość rad-
nych. Stosunkiem głosów 8 „za” do 3 
„przeciw” przyjęli uchwałę. Łączne 
miesięczne wynagrodzenie burmi-
strza Węgrowa Pawła Marcheli wy-
niesie 20  445 zł brutto (dotychczas 
19 470 zł brutto). Uchwała weszła w 
życie z dniem podjęcia i ma zastoso-
wanie do wynagrodzenia należnego 
od 1 lipca 2025 roku.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

się na jeden z tekstów w „Tygodni-
ku Siedleckim”, w którym pisaliśmy, 
że niektórzy wójtowie już otrzymali 
podwyżki z wyrównaniem. Przeko-
nywała, że gwarantuje to wójtom i 
burmistrzom rozporządzenie Rady 
Ministrów, które ma zastosowanie 
właśnie od 1 lipca 2025 roku.

- Jeżeli jest tak, że inni samorzą-
dowcy, wójtowie otrzymują takie 
rekompensaty, to dlaczego akurat 
burmistrz miasta, które ma pierwsze 
miejsce w województwie mazowiec-
kim i jest liderem powiatu po raz 
kolejny, ma takiej właśnie rekompen-
saty nie otrzymać? – zapytała (reto-

ła Marcheli należy podnieść, jednak 
niektórzy mieli wątpliwości, czy ta 
podwyżka powinna wypłacona z wy-
równaniem.

Radny Mateusz Majewski zwró-
cił uwagę, że podwyżka z wyrówna-
niem od lipca ubiegłego roku, to prak-
tyka, z którą zwykli pracownicy raczej 
się nie spotykają. - Jak ktoś dostaje 
podwyżkę, najczęściej wchodzi ona 

fot. sejPaweł Marchela

w życie od kolejnego miesiąca lub 
od miesiąca, w którym ją dostaje – 
stwierdził. Dodał, że formę podwyżki 
z wyrównaniem zaproponowaną w 
uchwale  uznaje za niewłaściwą, dla-
tego też jej nie poprze.

Wiceburmistrz Halina Ulińska, 
odpowiadając radnemu, powołała 

rycznie) wiceburmistrz.
Wyjaśnienia Haliny Ulińskiej nie 

przekonały niektórych radnych.
- Jak najbardziej ta podwyżka jest 

zasadna, niemniej, jak powiedział 
kolega radny (Mateusz Majewski), 
w żadnym zakładzie pracy, a przynaj-
mniej w większości, jak ktoś otrzymu-

 ] SZEŚCIU NIETRZEŹWYCH
Miniony tydzień w powiecie wę-

growskim obfitował w kierowców, 
którzy zdecydowali się wsiąść za 
kierownicę pojazdu będąc w stanie 
nietrzeźwości. Dwóch pierwszych 
wpadło w ręce policji 26 stycznia w 
Węgrowie. Mężczyzna kierujący 
Lexusem miał ponad pół promila al-
koholu w organizmie, zaś kierowca 
Volkswagena – ponad 1,5 promila. 
29 stycznia, również w Węgrowie 
zatrzymano kierowcę Volkswagena, 
którym miał blisko 1 promil alkoholu, 
a 31 stycznia w Łochowie w funk-
cjonariusze zatrzymali mieszkańca 
powiatu wyszkowskiego kierującego 
seatem. Mężczyzna miał ponad 0,5 
promila, a w dodatku naruszył sądo-
we zakazy prowadzenia wszelkich po-
jazdów. 1 lutego w Sadolesiu (gm. 
Sadowne) zatrzymano mieszkańca 
powiatu ostrowskiego kierującego 
BMW (miał ponad 0,5 promila), zaś 
w Łochowie kierowcę Toyoty, któ-
ry prowadził pojazd, mając ponad 3 
promile alkoholu w organizmie.

 ] ZWIERZĘTA NA DRODZE
26 stycznia w Wierzbnie miesz-

kaniec powiatu węgrowskiego, kie-
rując Oplem uderzył w sarnę, która 
wbiegła na jezdnię. Kierujący nie 
doznał obrażeń. 31 stycznia w Trze-
buczy (gm. Grębków) mieszkaniec 
powiatu węgrowskiego kierujący 
Fordem uderzył w łosia, który wszedł 
na jezdnię. Zwierzę padło na miejscu. 
Nikt nie doznał obrażeń.

 ] NIE USTĄPIŁ
31 stycznia w miejscowości Stara-

wieś (gm. Liw) mieszkaniec powiatu 
węgrowskiego kierujący Renaultem 
nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
kierującemu Audi, doprowadzając do 
zderzenia. Nikt nie doznał obrażeń.

(sej)

Węgrów
Pożegnanie z zastępcą komendanta

Gmina Wierzbno
Zagrożenie radiologiczne

wie. Oprócz odchodzącego zastępcy 
komendanta, w uroczystości wziął 
udział komendant węgrowskiej KPP 
insp. Mariusz Okulus, kadra kierow-
nicza oraz policjanci i pracownicy cy-
wilni jednostki. Zebrani podziękowali 
odchodzącemu przełożonemu i kole-
dze za dotychczasową służbę (pełnił 
ją w Węgrowie od 4 lutego 2025 roku) 
i życzyli sukcesów w nowym miejscu 
pracy - KPP w Garwolinie. (sej)

Nadkom. Sebastian Grudziń-
ski, po niespełna roku pełnienia 
służby na stanowisku pierwszego 
Zastępcy Komendanta Powiatowe-
go Policji w Węgrowie, pożegnał się 
z tą jednostką.

Uroczyste pożegnanie odbyło się 
26 stycznia w budynku KPP w Węgro-

w nim przewożonego i rozładowane-
go na placu. Na miejscu byli również 
przedstawiciele Sanepidu z Warszawy 
oraz policjanci. Po przeprowadze-
niu badań pracownicy Sanepidu nie 
stwierdzili zagrożenia. 

Strażacy zabezpieczyli teren do 
czasu przybycia grupy Chem-Eko. 
Zmierzono dawkę promieniowania 
jonizującego, nie stwierdzono bez-
pośredniego zagrożenia. Profilak-
tycznie wyznaczono strefę bezpieczną 
o promieniu 50 metrów. Specjalistyczna 
grupa z Warszawy dokonała  kolejnych 
pomiarów (na naczepie i na hałdzie 
złomu). Zagrożenia nie wykryto.  (sej)

26 stycznia do dyżurnego PSP 
w Węgrowie wpłynęła informacja, 
że w Wyczółkach (gm. Wierzbno) 
występuje zagrożenie promienio-
waniem jonizującym. Na miejsce 
zostały skierowane: specjalistyczna 
grupa chemiczno-ekologiczna z JRG 
6 Warszawa, zastęp JRG oraz grupa 
operacyjna KP PSP w Węgrowie pod 
dowództwem zastępcy komendan-
ta PSP. 

Stwierdzono, że na miejscowym 
składowisku złomu zachodzi podej-
rzenie występowania promieniowa-
nia jonizującego z jednego z samo-
chodów ciężarowych lub ładunku 
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Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
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REKLAMA

Prezydent Miasta Siedlce  Siedlce, dnia 27.01.2026 r.
 PB. 6721.6.100.2014 O G Ł O S Z E N I E
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Grabianowskiej i Zielnej 
część II w Siedlcach
Na podstawie art. 17 pkt. 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 977, 1506, 1597) oraz art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. 
o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 1688, z 2024 r. poz. 1824 oraz z 2025 r. poz. 527, 1543 i 1668) w związku z Uchwałą 
nr XXXIX/716/2014 Rady Miasta Siedlce z dnia 28 lutego 2014 r. o przystąpieniu do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Grabianowskiej i Zielnej 
w Siedlcach oraz w związku z wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie 
z dnia 14 września 2020 r., sygn. akt IV SA/Wa 406/20 o stwierdzeniu nieważności w części 
uchwały Nr XXXII/388/2017 Rady Miasta Siedlce z dnia 31 marca 2017 r. w sprawie uchwalenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Grabianowskiej i Zielnej 
w Siedlcach, zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Grabianowskiej i Zielnej część II w Siedlcach wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 13.02.2026 r. do 06.03.2026 r. w siedzibie 
Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości Nr 2, w godzinach od 800 do 1500, tel. 257943773. 
Dokumenty będą dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.siedlce.pl w zakładce 
„Gospodarka Przestrzenna – Projekty planów miejscowych”, na stronie Miasta Siedlce www.siedlce.
pl w zakładce „Urząd Miasta – Planowanie Przestrzenne” oraz na platformie www.voxly.pl/siedlce.
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się 
27.02.2026 r. w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości Nr 2, sala nr 53 o godz. 1600. 
W dniu 27.02.2026 r. w siedzibie Urzędu w Sali nr 53 oraz pod numerem telefonu: 25 /794-39-77 
w godzinach od 1200 do 1545 dyżur autorski będzie pełnił główny projektant planu. 
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miej-
scowego, może wnieść uwagi. Uwagi należy składać do Prezydenta Miasta Siedlce w formie pa-
pierowej w Biurze Obsługi Interesanta stanowisko 3, lub pocztą na adres: Urząd Miasta Siedlce, 
Skwer Niepodległości 2, 08-110 Siedlce oraz w oparciu o unormowania art. 8c w/wym ustawy 
także elektronicznie, w tym za pomocą skrzynki do e-Doręczeń: AE:PL-16545-68366-WRDVD-19 
i poprzez platformę www.voxly.pl/siedlce, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki 
organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym 
terminie do 20.03.2026 r. 
W związku z przetwarzaniem przez Prezydenta Miasta Siedlce danych osobowych, uzyskanych 
w toku konsultacji społecznych prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Par-
lamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
�zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) 
(Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw 
i wolności osoby, od której dane te pozyskano. Pełna klauzula informacyjna, o której mowa w art. 
13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwiet-
nia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 
rozporządzenie o ochronie danych) znajduje się na stronie internetowej Urzędu Miasta Siedlce.

 Prezydent Miasta Siedlce 
 Tomasz Hapunowicz

Sąd Rejonowy w Siedlcach
informuje,

iż w depozycie sądowym zgodnie z postanowieniem Sądu Rejonowego w Siedl-
cach z dnia 05.06.2001 r. w sprawie I Ns 756/00 pod poz. 55, 63, 70 znajduje 
się zabezpieczona kwota 35.160,00 zł wraz z odsetkami wpłacona przez Halinę 
Zielińską tytułem spłaty Janiny Czaczkowskiej wynikającej ze sprzedaży nie-
ruchomości położnej w Siedlcach przy ul. Warszawskiej 9.

W związku z powyższym, wzywa się spadkobierców legitymujących się po-
stanowieniem o stwierdzeniu nabyciu spadku po Janinie Czaczkowskiej o wy-
stąpienie do Sądu o zezwolenie na wypłatę zabezpieczonej kwoty pieniędzy 
złożonej w depozycie sądowym w w/w sprawie w terminie 1 miesiąca od daty 
otrzymania pisma w przeciwnym wypadku kwota będzie podlegała likwidacji. 

Jednocześnie Sąd wzywa do udziału w sprawie w przedmiocie likwidacji de-
pozytu nieznanych uczestników - spadkobierców Janiny Czaczkowskiej poprzez 
dokonanie publicznego obwieszczenia w budynku tutejszego Sądu.

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu

Uniwersytet w Siedlcach
ogłasza przetarg na sprzedaż zabudowanej nieruchomości gruntowej, 

położonej w m. Zawady gm. Zbuczyn

Na sprzedaż nieruchomość gruntowa położona w miejscowości Zawady 
gm. Zbuczyn, powiat siedlecki, oznaczona nr geod. 206/38, położona 

przy drodze krajowej nr 2, o powierzchni 9889 m2, zabudowana zespołem 
budynków, tj. dwóch budynków o funkcji dydaktyczno-hotelowej 

oraz budynek kotłowni

Księga wieczysta: SI1S/00053395/1
Cena wywoławcza: 616 000,00 zł. Nabywca będzie zwolniony 

z obowiązku zapłaty podatku VAT.
Wadium: 30 000,00 zł – wpłata na konto nr: 19 1240 2685 1111 0000 3656 3195 

do dnia 15.02.2026 r.
Termin przyjmowania ofert pisemnych: 16.02.2026 r., godz. 1100

Miejsce składania ofert: Kancelaria Ogólna UwS, 08-110 Siedlce, 
ul. Konarskiego 2, pok. 20

Informacji udziela: Łukasz Tokarski, e-mail: lukasz.tokarski@uws.edu.pl, 
tel. 25 643 19 48 lub Tomasz Stefaniuk, e-mail: kanclerz@uws.edu.pl, tel. 25 643 19 14

Pełna wersja ogłoszenia oraz regulamin przetargu na stronie internetowej 
www.uws.edu.pl oraz w siedzibie organizatora w Siedlcach, 

ul. Konarskiego 2, pok. nr 9
Organizator zastrzega sobie prawo do odstąpienia od sprzedaży 

bez podania przyczyn, na każdym etapie postępowania przetargowego.

 Sokołów Podlaski, 04 lutego 2026 r.OGŁOSZENIE
WÓJTA GMINY SOKOŁÓW PODLASKI

w sprawie rozpoczęcia konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla wybranych obszarów w gminie Sokołów Podlaski 

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024 r., 
poz. 1130 ze zm.) oraz w związku z Uchwałą nr XXI/123/2025 Rady Gminy Sokołów Podlaski z dnia 17 lipca 2025r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów w gminie 
Sokołów Podlaski, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących ww. projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne odbędą się w terminie od 4 lutego 2026 r. do 4 marca 2026 r. i zostaną przeprowadzone w następujących 
formach:

1. Zbierania uwag w terminie od 4 lutego 2026 r. do 4 marca 2026 r. na wzorze formularza dostępnym do pobrania na 
stronie internetowej Gminy Sokołów Podlaski: www.gminasokolowpodl.pl/ w zakładce formularze/zagospodarowanie 
przestrzenne oraz w Urzędzie Gminy Sokołów Podlaski w pokoju nr 4,

2. Ankiety dotyczącej sporządzonego projektu planu miejscowego dostępnej do pobrania Biuletynie Informacji Publicznej 
w zakładce pod linkiem udostepniającym plan miejscowy, oraz w Urzędzie Gminy Sokołów Podlaski w pokoju numer 4.

3. Spotkania otwartego, które odbędzie się w dniu 13 lutego 2025 r. o godzinie 16:00 w siedzibie Urzędu Gminy Sokołów 
Podlaski, ul. Wolności 44, 08-300 Sokołów Podlaski w sali konferencyjnej. 

Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko będzie dostępny do wglądu w Urzędzie Gminy 
Sokołów Podlaski, ul. Wolności 44, 08-300 Sokołów Podlaski, pokój nr 4 w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej w zakładce zagospodarowanie przestrzenne/studium i miejscowe plany zagospodarowania gminy

Równocześnie na podstawie art. 39, art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam, że ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego, podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym zapewnieniu możliwości udziału 
społeczeństwa w okresie wyłożenia do publicznego wglądu, o którym mowa powyżej.

Osoby prawne i �zyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi do projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w 
terminie od 4 lutego 2026 r. do 4 marca 2026 r. Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Sokołów Podlaski, osobiście w 
Urzędzie Gminy Sokołów Podlaski, pocztą na adres: Urząd Gminy Sokołów Podlaski, ul. Wolności 44, 08-300 Sokołów Podlaski, 
za wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej opatrzone 
kwali�kowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym na adres: ug@gminasokolowpodl.
pl, na Elektroniczną Skrzynkę Podawczą Urzędu Gminy (skrytka ePUAP: /gminasokolowpodlaski/SkrytkaESP) lub poprzez 
elektroniczny odpowiednik listu poleconego e-Doręczenia AE:PL-88946-64801-SCAVW-26.

Uwagi należy składać na formularzu stanowiącym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z 13 listopada 
2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz.U. z 2023 r. poz. 2509).

Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organizacyjnej, adres, oznaczenie nieruchomości, której uwaga 
dotyczy. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Sokołów Podlaski.

Wójt Gminy Sokołów Podlaski
/-/ mgr inż. Janusz Kur

Klauzula informacyjna:
Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (EU) z dn. 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informujemy, że administratorem Państwa danych osobowych 
jest Gmina Sokołów Podlaski reprezentowana przez Wójta, ul. Wolności 44, 08-300 Sokołów Podlaski, tel.: 25 781 26 10, e-mail: ug@gminasokolowpodl.pl. Szczegółowe 
informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych są dostępne w siedzibie administratora danych oraz na stronie internetowej http://www.gminasokolowpodl.pl/ 
w zakładce „URZĄD – OCHRONA DANYCH OSOBOWYCH”.    

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY BIELANY
Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145), Wójt Gminy Bielany podaje do publicznej wiadomości, iż w siedzibie 
Urzędu Gminy w Bielanach, 08-311 Bielany-Żyłaki ul. Słoneczna 2, oraz na stronie https://bielany.bip.gov.pl 
w zakładce „Urzędowa Tablica Ogłoszeń” został udostępniony wykaz nieruchomości stanowiących 
własność Gminy Bielany, przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu. Szczegółowe informacje 
dostępne są w tut. Urzędzie w pok. Nr 10, tel. 25/787-80-13 wew. 32.

Bielany, dnia 19 stycznia 2026 r.Wójt Gminy Bielany
08-311 Bielany-Żyłaki
ul. Słoneczna 2

O B W I E S Z C Z E N I E
Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Ko-
deks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r., poz. 1691)  w związku 
z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.); 

Wójt Gminy Bielany podaje do publicznej wiadomości:

1. Na wniosek Pana Patryka Miszczuka zostało wszczęte postępowanie ad-
ministracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunko-
waniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa ze-
społu hal drobiarskich wraz z infrastrukturą towarzyszącą i zago-
spodarowaniem terenu na działkach o nr ewid. 247, 251 położonych 
w miejscowości Kowiesy, gmina Bielany, powiat sokołowski, wojewódz-
two mazowieckie”.

2. Informuję osoby, którym przysługuje status strony o uprawnieniach wynika-
jących z art. 10 k.p.a, polegających na prawie do czynnego udziału w każdym 
stadium postępowania, w tym do składania wniosków dowodowych w postę-
powaniu wyjaśniającym.

3. Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowa-
niach  zgody na realizację planowanej inwestycji jest Wójt Gminy Bielany;

4. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsię-
wzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii/ uzgodnieniu 
z następującymi organami: Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska, 
Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym, Dyrektorem Państwowe-
go Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Marszałkiem Województwa Mazo-
wieckiego.

Niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do wiadomości przez zamiesz-
czenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Bielany, w Urzędzie Gminy Sucho-
żebry, w miejscowościach Kowiesy i Podnieśno, na stronie internetowej Gminy 
Bielany https://bielany.bip.gov.pl, w zakładce „Urzędowa Tablica Ogłoszeń”, na 
stronie internetowej Urzędu Gminy Suchożebry, oraz w prasie lokalnej „Tygodnik 
Siedlecki”.

Wójt 
/-/  Zbigniew Woźniak

INFORMACJA
WÓJTA GMINY

WODYNIE
Niniejszym informuję, że 4 lu-
tego 2026 r. na okres 21 dni 
został zamieszczony na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy Wody-
nie oraz na stronie BIP: www.
wodynie.bipgmina.pl wykaz 
nieruchomości przeznaczonych 
do sprzedaży w trybie bezprze-
targowym stanowiących wła-
sność Gminy Wodynie.  49-1p

Sąd Rejonowy 
w Siedlcach

informuje, iż w depozycie sądowym 
w sprawie I Ns 1121/10 pod poz. 114 
znajduje się zabezpieczona kwota 
6.000,00 zł wraz z odsetkami wyni-
kająca z postanowienia Prokuratury 
Rejonowej w Siedlcach z dnia 15 
września 2010 roku. W związku z po-
wyższym, wzywa się spadkobierców 
Janusza Michalaka o wystąpienie 
do Sądu o zezwolenie na wypłatę 
zabezpieczonej kwoty pieniędzy 
złożonej w depozycie sądowym w 
ww. sprawie w terminie 1 miesiąca 
od daty otrzymania pisma w prze-
ciwnym wypadku kwota będzie 
podlegała likwidacji. Jednocześnie 
Sąd wzywa do udziału w sprawie 
w przedmiocie likwidacji depozytu 
nieznanych uczestników spadko-
bierców Janusza Michalaka poprzez 
dokonanie publicznego obwieszcze-
nia w budynku tutejszego Sądu oraz 
na stronie internetowej w zakładce 
depozyty.

Wójt
/-/  Zbigniew Woźniak

eprasa.pl f6b7a18b49



str. 27TYGODNIK SIEDLECKI NR 54-10 lutego 2026 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNE

Zapraszamy do naszego sklepu w cen-

trum Siedlec, ul. Głucha 1-5. Obok Bie-

dronki na Wojska Polskiego. Czynny pn-

-pt godz 8-16 (sezon zimowy) Soboty 

8-14 780300

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 776119

Drewno opałowe, 571 082 170. 776121

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Kupię świerk, sosnę tartaczną w ilościach 

cało samochodowych, minimum 40 szt., 

tel. 604 614 369. 776348

Nowy fotel 2-os. rozkładany, kolor brąz, 

Siedlce, 514 119 905. 778195

Sprzedam drewno opałowe, 

503 770 802. 777641

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-

wej i dachówkowej, 501 292 991. 777638

Sprzedam zestaw pompowy Grudziądz, 

504 536 181. 777997

Szczapy bardzo suche, tanio, 

694 929 296. 778207

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-

nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.
775308

Nasionki Irga po odnowieniu, 

692 751 581.
771460

Bele siana, 507 860 946. 777141

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Sprzedam siano bele, ziemniaki jadalne, 

tel. 698 613 121. 777830

Ziemniaki drobne, 516 648 400. 772278

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-

siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-

frezarkę, 663 955 935.
778289

Kupię ciągnik do remontu bez doku-

mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 

sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 

Tel. 667 769 708. 778176

Kupię kopaczkę do ziemniaków i siewnik 

poznaniak. Tel. 666 941 477. 781817

Kupię T-25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, 603 855 072. 778287

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 

665 207 084. 770316

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

Krowa HF, 607 488 697. 776488

Prosięta, 696 350 387. 777831

Kupię las, 503 770 802.
777639

Przyjmę w dzierżawę lub kupię kilka 

ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 

całe gospodarstwo, 514 245 926. 776505

Wynajmę 65 m2, centrum, 503 131 101.
777300

Wynajmę lub sprzedam lokal, Siedlce, 

695 964 379. 776327

Do wynajęcia dwa pokoje w centrum - 

wyposażone, 510 277 941. 778196

Mieszkanie po kapitalnym remoncie na 

ul. Dreszera, 3 pokoje, łazienka i kuchnia, 

pokoje częściowo umeblowane. Lokali-

zacja blisko sklepy, przedszkola, żłobek, 

szkoła, PKP, 503 007 148. 771221

Pokój, 606 597 149. 781955

Dom 207, garaż 56, działka 551, 

606 266 831. 771349

Duża działka budowlana, Nowe Opole, 

wszystkie media, 602 843 307. 777855

Działki budowlane 3000 m2 otoczone la-

sami w cichej i urokliwej części Węgrowa. 

Tel. 720 323 625. 775252

Grunty orne, 606 597 149. 781954

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Sprzedam bele, kiszonki i słomy, 

513 976 355. 778197

Tłocznia Emoil w Sterdyni posiada 

w sprzedaży wytłok lniany. Cena 

do uzgodnienia, 25 781 05 05. 776337

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

789 448 005
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Ursus C-330M 1990 r. Z TUREM, łyżką, 

ładowaczem do gnoju i bel. Zarejestro-

wany, ubezpieczony. Sprawny, jeżdżący. 

Tur jednosekcyjny i podnośnik działa-

ją dobrze. 28 tys. zł. Sokołów Podlaski, 

696 497 646. 777969

Kombajn Claas, ciągnik Fendt, tur do 

Fendt, ładowarka, owijarka samozała-

dowcza, pług obrotowy, rozsiewacz na 

dwa talerze, rozrzutnik tandem, agrega-

ty prądotwórcze, 608 231 461. 777846

Pompa wtryskowa Ursus C360, 3P T25, 

501 279 583. 777623

Rozrzutnik, glebogryzarka, 501 279 583.
777624

Sprzedam ciągnik rolniczy Ursus C330 

i kopaczkę, tel. 502 212 623. 778294

Sprzedam maszyny rolnicze, 

513 203 675. 777836

Zbiornik, dojarka do mleka, 600 343 816. 
776118

Sprzedam przyczepę samozbierają-

cą Mirosławiec T010 - mało używana. 

Cena 4400 zł. Olszew - gmina Ceranów. 

Nr tel. 518 971 309. 777599

Jałówka i krowa cielna, 607 488 697.
777979

Klacz kara, cena do uzgodnienia, 

607 179 452. 777262

Zetor z turem 4712, 1979, 600 343 816.
776120
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+48 790 405 706 +48 730 055 102

www.budomatex.pl

Siedlce, Rytla Siedlce, Pułaskiego

Warszawa, Zbytki Warszawa, Geometryczna

Biuro sprzedaży Siedlce Biuro sprzedaży Warszawa

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, monitoring, szla-
bany, 600 270 665. 777995

BALUSTRADY NIERDZEWNE, TANIO 
I SOLIDNIE, TEL. 508 115 153. 761911

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Hydraulika, 608 187 880. 776400

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 777657

Tartak obwoźny z Kosowa Lackiego, 
606 472 736. 770832

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 777045

Wykonam ogrodzenie panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272. 777043

Odtrucie alkoholowe w domu 24/7 – 
bezpieczne kroplówki dożylne, rege-
neracja, nawodnienie, przerywanie cią-
gów, pełna dyskrecja. Siedlce +100 km. 
Pomoc od ręki, całodobowo. Tel. 733 193 
426, KAC24.pl

747556

Praca na fermie drobiu Dąbrów-
ka-Ług, bez mieszkania, okoli-
ce Skórca, Siedlce, 507 134 442, 
604 641 655. 771348

Zatrudnię osobę do szycia maszyno-
wego I ręcznego w tapicerstwie. Moż-
liwość zakwaterowania I przyuczenia, 
889 199 756. 778194

å

å

26-30.01.2026 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 90-100 100 90-100 100 120 90 90

żyto zł/dt -  - 70-75 - 80 - -

jęczmień zł/dt 90 100-110 90-100 90 90-100 80 80

miesz. zbóż zł/dt 90 100 65-70 85 70-80 80 70

owies zł/dt 80 80 65-70 - 70-80 70 70

pszenżyto zł/dt 80 70-80 70-75 80 80 80 80

kukurydza zł/dt 100-120 120 90-100 100-110 100-120 100 -

ziemniaki zł/kg 1,5 1,20-1,30 2,0 1,5-2,0 2,0-2,5 1,5-1,6 -

jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,5 1,2-1,5 1,0-1,7 0,9-1,6 1,2-1,5 1,0-1,5

No to wa nia z jar mar ków

Grunty rolne przy A2, Gręzów, Sie-
dlce, nad Muchawką, 29 zł - m2, 
tel. 602 588 243. 777622

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m2 Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam działkę budowlaną w Biał-
kach ok 0,50 ha, tel. 512 444 828.776506

Sprzedam mieszkanie 60 m2, Wiatraczna, 
604 244 534. 778081

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow.4,39 
ha z przeznaczeniem na wydobywanie 
piasku. Koncesja udzielona jest na okres 
25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238. 770775

Emeryt pozna samotną Panią, 
452 585 732. 778374

Basia 46 lat, zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20, Siedlce, 
tel. 505 808 874. 

Facet, 577 144 730. 781953

Mam 68 lat, poznam Panią, 797 061 827.
778375

Zatrudnię osobę w gospodarstwie rol-
nym, praca przy zwierzętach, remonty, 
503 034 634. 776116

Zakres obowiązków: przygoto-
wywanie dań zgodnie z receptu-
rami i standardami lokalu dbanie 
o jakość, smak i estetykę potraw 
organizacja pracy na stanowisku 
współpraca z zespołem, kontakt 
512 634 644. 777180

Pilnie zatrudnimy w Nowym 
Opolu, osoby do pracy przy 
produkcji paszy dla ryb na 
umowę o pracę - pełny etat. 
Tel. 25 631 61 64. 777020

Zatrudnię do pracy przy elewacjach, 
698 452 259. 777621

Firma AGROCOMPLEX w Morszkowie 
zatrudni pracownika produkcyjnego. 
Mile widziane uprawnienia na wózki 
widłowe. CV prosimy wysyłać na adres: 
zpk@agrocomplex.com.pl Tel. 514 430 399.

772289

Szwaczki - zatrudnię - overlock (pra-
ca pełny etat, umowa o pracę) Siedlce, 
605 039 442. 776394

B 246 automat oraz manual, 512 111 735.
781956

Dacia Dokker 2016, 1.6, mpi, osobowa, 
512 269 783. 776406

500x, 4x4, 2.0, 2017, 512 269 783. 776405

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

AROFIX – Złota Rączka | Siedlce i okolice 
Montaż mebli, anten satelitarnych, AGD, 
naprawy, drobne remonty i awarie. Rze-
telnie, terminowo, bez ukrytych kosztów. 
532 240 240 776024

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 600 705 498. 778286

Docieplanie budynków, podbitki, 
668 391 380. 778372

Docieplenia budynków, malowanie, 
szpachlowanie, poddasza, 664 265 473.

771347

Elewacje, tynki, malowanie, remonty, 
579 840 219. 778285

Glazura, terakota, malowanie, remonty, 
793 188 908. 775322

Malowanie dachów, 516 964 592. 762019

Remonty, 515 518 272. 777046

Remonty, 731 214 658. 776313

Usługi remontowo-budowlane, Art-
-Remo, Artur Oleszczuk, 502 116 770. 

777018

DVB-T, SAT naprawa sygnału, ustawianie, 
montaż instalacji, 507 577 441. 777994

Autokar do wynajęcia, 732 808 900.778292

Zawiozę do ślubu – Audi Q5 w nieba-
nalnym kolorze! Cena: Do uzgodnienia 
– zależna od lokalizacji i czasu wynajmu, 
886 566 980. 775161

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 
km, 577 859 107. 726178

Wycinka drzew, oczyszczanie działek, 
Siedlce, Łuków, Mińsk, Sokołów i okoli-
ce, 514 876 431. 777660

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 
frezowanie, karp, 504 320 650. 777024

Home Art to firma stolarska, która spe-
cjalizuje się w produkcji schodów drew-
nianych na wymiar oraz realizacji in-
dywidualnych projektów stolarskich. 
504 806 573. 770459

POZNAM

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

 

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 778355
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki
Fabia, 2009, 512 269 783. 776403

Sprzedam Toyota Corolla Verso, diesel, 

2008, tel. 506 079 976. 776398

Transporter 1,9 TDI, 2007 r., stan b. dobry, 

693 660 344. 777264

Witam, sprzedam Peugeot Expert 2.0 

BlueHDI, jestem pierwszym właścicielem 

w Polsce, samochód pochodzi z Francji, 

był użytkowany w serwisie Peugeot, sa-

mochód bezwypadkowy, 3-osobowy, 

emisja spalin eu6, 668 965 760. 777640

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Skórzec, dnia 4 lutego 2026 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY SKÓRZEC
z dnia 4 lutego 2026 r.

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 

dla części miejscowości Dąbrówka-Stany i Gołąbek
Na podstawie art. 17 pkt 11, w nawiązaniu do art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 

2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 

z późn. zm.), art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 

o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 

w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1112 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr IV/26/24 Rady Gminy Skórzec z dnia 

25 lipca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Dąbrówka-Stany 

i Gołąbek zmienionej Uchwałą Nr XIX/146/25 Rady Gminy Skórzec z dnia 28 listopada 

2025r., informuję o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości 

Dąbrówka-Stany i Gołąbek wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:

−	 zbieranie uwag do projektu planu miejscowego w terminie od 4 lutego 2026 r. 
do 6 marca 2026 r.; 

−	 spotkanie otwarte, które odbędzie się 13 lutego 2026 r. o godzinie 16:15, w Sali 

konferencyjnej Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 3, 08-114 Skórzec;

−	 dyżur projektanta, który odbędzie się 24 lutego 2026 r. w godzinach od 16:15 
do 18:00 w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 3, 08-114 Skórzec.

Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 

został udostępniony w siedzibie Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 3, 08-114 

Skórzec, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 

Gminy Skórzec (w zakładce Co robimy -> Planowanie przestrzenne ->  Miejscowy 

plan zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Dąbrówka-

Stany i Gołąbek ->  Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla 

części miejscowości Dąbrówka-Stany i Gołąbek do konsultacji społecznych) 

- https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skorzec/projekt-miejscowego-planu-

zagospodarowania-przestrzennego-dla-m-dabrowka-stany-i-golabek-do-

konsultacji-spolecznych

Uwagi do projektu planu miejscowego należy składać do Wójta Gminy Skórzec:

−	 na formularzu w postaci papierowej – osobiście lub listownie na adres Urzędu 

Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 3, 08114 Skórzec;

−	 na formularzu w postaci elektronicznej – za pomocą poczty elektronicznej na 

adres: urzad@gminaskorzec.pl; lub za pomocą usługi e-doręczenia na adres: 

AE:PL-17272-38701-UECAG-23 – bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym 

podpisem elektronicznym.

Uwagi należy składać wyłączenie na „formularzu pisma dotyczącego aktu 

planowania przestrzennego”, który dostępny jest w Biuletynie Informacji Publicznej 

– https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skorzec/formularz-pisma-dotyczacego-

aktu-planowania-przestrzennego oraz w siedzibie Urzędu (pok. 26). 

Uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko należy składać do Wójta Gminy 

Skórzec:

−	w postaci pisemnej – osobiście lub listownie na adres Urzędu Gminy Skórzec, 

ul. Siedlecka 3, 08114 Skórzec luba za pomocą poczty elektronicznej na adres: 

urzad@gminaskorzec.pl, za pomocą usługi e-doręczenia na adres: AE:PL-17272-

38701-UECAG-23 – bez konieczności opatrywania ich kwali�kowanym podpisem 

elektronicznym;

−	 ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 3, 

08114 Skórzec.

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 

albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający wniosek taki 

posiada, a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej uwagą. Można podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak 

adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Skórzec.

Wójt Gminy Skórzec
Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Skórzec (zakładka „Ochrona danych 

osobowych” https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skorzec/ochrona-danych-

osobowych).

Sąd Rejonowy w Siedlcach
informuje,

iż w depozycie sądowym zgodnie z postanowieniem Sądu Rejonowego w 

Siedlcach z dnia 29.01.2009 r. w sprawie VII Ns 22/08 pod poz. 97, 98, 99, 

100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112 znaj-

duje się zabezpieczona kwota 23.750,00 zł wraz z odsetkami wpłacona przez 

Zo�ę Chaciak tytułem spłaty Janiny Szczygielskiej (3.750,00 zł) i Mordko 

Kramarza, Srula Kramarza (20.000,00 zł) wynikającej z postępowania o znie-

sienie współwłasności toczącego się pod sygnaturą I Ns 612/04. W związku z 

powyższym, wzywa się spadkobierców legitymujących się postanowieniem o 

stwierdzeniu nabyciu spadku po Janinie Szczygielskiej, Mordko Kramarza, 

Srula Kramarza o wystąpienie do Sądu o zezwolenie na wypłatę zabezpieczo-

nej kwoty pieniędzy złożonej w depozycie sądowym w w/w sprawie w terminie 

1 miesiąca od daty otrzymania pisma w przeciwnym wypadku kwota będzie 

podlegała likwidacji. Jednocześnie Sąd wzywa do udziału w sprawie w przed-

miocie likwidacji depozytu nieznanych uczestników - spadkobierców Janiny 

Szczygielskiej, Mordko Kramarza, Srula Kramarza poprzez dokonanie publicz-

nego obwieszczenia w budynku tutejszego Sądu.

Sąd Rejonowy
w Siedlcach

informuje, iż w depozycie sądowym zgod-

nie z postanowieniem Sądu Rejonowego 

w Siedlcach  z dnia 19.05.2008 r. w spra-

wie VII Ns 4/08 pod poz. 87 znajduje się 

zabezpieczona kwota 10.944,70 zł wraz 

z odsetkami wpłacona przez Syndyka masy 

upadłości Odlewni Staliwa „Stalchemak” 

w Siedlcach tytułem niewypłaconych na-

leżności.

W związku z powyższym, wzywa się nie-

znanych uczestników lub ich spadkobier-

ców (osób które nie odebrały należności 

z masy upadłości Odlewni Staliwa „Stalche-

mak” w Siedlcach w tym m.in. Michałow-

skiego Wacława, Przekopiaka Wojcie-

cha, Serżysko Tomasza, Borkowskiego 

Andrzeja, Cabaja Grzegorza, Dybow-

skiego Adama, Kamińskiego Wiesła-

wa, Grzegrzółkę Marka, Kura Marka, 

Szaniawskiego Stanisława, Ułasiuka 

Ryszarda, Uziębło Bogdana, Zająca 

Stanisława) o wystąpienie do Sądu o ze-

zwolenie na wypłatę zabezpieczonej kwoty 

pieniędzy złożonej w depozycie sądowym 

w w/w sprawie w terminie 1 miesiąca 

od daty otrzymania pisma i wykazania 

uprawnienia do otrzymania należności 

w przeciwnym wypadku kwota będzie pod-

legała likwidacji. Jednocześnie Sąd wzywa 

do udziału w sprawie w przedmiocie likwi-

dacji depozytu nieznanych uczestników - 

spadkobierców Michałowskiego Wacła-

wa, Przekopiaka Wojciecha, Serżysko 

Tomasza, Borkowskiego Andrzeja, Ca-

baja Grzegorza, Dybowskiego Adama, 

Kamińskiego Wiesława, Grzegrzółkę 

Marka, Kura Marka, Szaniawskiego 

Stanisława, Ułasiuka Ryszarda, Uzię-

bło Bogdana, Zająca Stanisława po-

przez dokonanie publicznego obwieszcze-

nia w budynku tutejszego Sądu.
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Ważna wygrana z Augustowem

To nie był łatwy mecz

Narobiły nadziei...
Dobre złego początki

Nike Węgrów wygraną w pierw-
szym secie meczu przeciwko Płomie-
niowi Sosnowiec narobiła nadziei 
swoim kibicom na premierową wy-
graną w bieżącym sezonie rozgrywek 
I ligi siatkarek. Później jednak już nie 
było tak kolorowo.

Po obiecującym początku Węgro-
wianki wróciły do stagnacji, w której 
tkwią od początku sezonu. Wyraźnie 
przegrały trzy kolejne partie, kolejno 
do: 21, 9 i 16.

Nike Węgrów - Płomień 
Sosnowiec 1:3 

(25:20, 21:25, 9:25, 16:25).
Nike: Karolina Hochołowska, 

Martyna Bulzacka, Zo�a Jackiewicz, 

Weronika Bodys, Olga Sawińska, 
Maja Mikołajczyk, Elżbieta Podgórni, 
Karolina Woźniak, Natalia Borkowska.
1 NETLAND MKS Kalisz 48 17
2 KSG Warszawa 42 17
3 KS BAS Białystok 37 17
4 Klub Siatkarski Piła 30 17
5 Płomień Sosnowiec 25 17
6 MKS COPCO Imielin 25 17
7 NTSK PANS Nysa 23 17
8 Legionovia Legionowo 21 16
9 WTS Solna Wieliczka 20 17
10 Karpaty - PANS Krosno 19 17
11 SMS PZPS Szczyrk I 11 16
12 PMKS Nike Węgrów 2 17

W środę 18 lutego Nike zagra na 
wyjeździe z Legionovią Legionowo. (PŚ)

Bal Mistrzów „Tygodnika Siedleckiego”

Dziękujemy 
sponsorom!

W ostatnią sobotę karnawału – 14 lutego odbędzie się 
Bal Mistrzów „Tygodnika Siedleckiego”, podczas którego 
nagrodzimy laureatów Plebiscytu na Najlepszych i Najpo-
pularniejszych Sportowców i trenerów, laureata Złotych 
Skrzydeł oraz wybijających się ponad przeciętność samo-
rządowców.

Bal zawita w gościnne mury Dworu Moścobrody. Wyda-
rzenie nie miałoby szans odbyć się bez wsparcia partnerów. 
W tym roku organizację wsparły samorządy: Miasto Siedlce, 
Starostwo Powiatowe w Siedlcach, Gmina Siedlce, Gmina 
Zbuczyn, Gmina Wodynie, Gmina Kotuń,  Gmina Skórzec, Gmi-
na Bielany, Gmina Suchożebry, Miasto i Gmina Mordy, Gmina 
Wiśniew, Gmina Mokobody, Gmina Sokołów Podlaski oraz �r-
my: PWiK Siedlce, Zeltech, Mostostal Siedlce,  Zakład Mięsny 
Rzeźnik, Zakład Mięsny Mościbrody, Podlaska Wytwórnia Wó-
dek „Polmos”, Universal Insurance Brokers, Bozamet, Przedsię-
biorstwo Gazda i Frezdrom Siedlce. Dziękujemy!

Część wejściówek na bal została przeznaczona do wolnej 
sprzedaży. Szczegółowe informacje udzielane są telefonicznie 
przez redaktora Mirosława Buczka, 508 266 902. (PŚ)

Pawlikowski w kadrze

fot. SirissSerwuje Karolina Hochołowska

Trzpioła i Ciok najlepsi

Doświadczony trener KSW Łuków 
został wybrany na szkoleniowca Pol-
skiej Kadry Narodowej Dzieci Point�-
ghting na rok 2026.

Zenon Pawlikowski będzie two-

rzył duet trenerski z Łukaszem Sta-
ińskim. Szkoleniowcy będą przygo-
towywać zawodników do Mistrzostw 
Świata w Kickboxingu, które odbędą 
się we wrześniu we Włoszech. (PŚ)

Za nami kolejny turniej z cyklu 
Grand Prix Ogniska Relaks w tenisie 
stołowym.

W kategorii weteranów trium-
fował Stanisław Trzpioła przed 
Robertem Andrzejewskim, To-
maszem Plichtą i Jarkiem Pietru-

szewskim. W kategorii amatorów 
najlepszy był Tomasz Ciok. Drugie 
miejsce zajął Tymek Dybowski, 
trzeci był Tomasz Sikorski, a czwar-
ty – Piotr Jodełka. 

Następne turnieje odbędą się 4 i 
18 lutego. (PŚ)

W Janowie Podlaskim...
Sypnęło medalami dla WLKS

W miniony weekend Janów Pod-
laski był zapaśniczą stolicą Polski. To 
tam odbywały się mistrzostwa kraju 
mężczyzn i kobiet. 

W rywalizacji stylem wolnym eki-
pa WLKS-u sięgnęła po trzy medale. 
Ivan Oksiuk zdobył tytuł mistrzow-
ski w kat. 65 kg. Patryk Kostrzewski 

wywalczył drugie miejsce w kat. 79 
kg. Natomiast Antoni Gregorczyk 
stanął na najniższym stopniu podium 
w wadze 61 kg. Ponadto Michał Du-
bowski i Maksymilian Witek zosta-
li sklasy�kowani na piątych miejscach 
w wadze 125 kg. Wojciech Bareja 
był dziesiąty  w wadze 57 kg. Także 

Adrian Półchłopek zajął 10. miejsce 
w wadze 71 kg.

Dwa medale dla WLKS zdobyły za-
paśniczki. Magdalena Kisielińska 
wywalczyła srebrny medal w kat. 
wagowej 65 kg. Natomiast z brązem 
zmagania w kat. 55 kg zakończyła 
Łucja Korcz. (PŚ)

Czeski test zdany

Chluba gminy Zbuczyn
Wiosłuje aż miło!

Pochodząca z Wólki Kamiennej 
w gminie Zbuczyn Kamila Jasińska 
została mistrzynią Polski na ergome-
trze wioślarskim.

Do rywalizacji doszło hali WKK 
Sport Center we Wrocławiu. Stypen-

dystka Gminy Zbuczyn, reprezentują-
ca klub AZS AKF Kraków okazała się 
bezkonkurencyjna. Drugie miejsce 
zajęła broniąca tytułu Barbara Jęchorek 
(KS Posnania), a trzecie Julia Rogiewicz 
(MKS Dwójka Warszawa). (PŚ)

Pogoń Siedlce rozstrzelana przez drugoligowca.
Marna próba generalna

Próba generalna przed wzno-
wieniem rozgrywek I ligi nie wy-
szła dla Pogoni Siedlce optymi-
stycznie. Biało-niebiescy zostali 
rozbici przed drugoligową Unię 
Skierniewice.

O wysokiej porażce Pogoni prze-
sądziła pierwsza połowa. Siedlczanie 
dali sobie wbić aż 5 bramek. Szczegól-
nie we znaki podopiecznym trenera 
Adama Noconia dał się zdobywca 
hat-tricka - Damian Gąska. Jakuba 
Lemanowicza pokonali także Igor 
Zyntek i Szymon Wrona.

Po zmianie stron Pogoń zdołała 
odpowiedzieć tylko honorowym tra-
�eniem. Strzelcem był Karol Podliński.

Unia Skierniewice 
– Pogoń Siedlce 5:1 (5:0).

Bramki: Damian Gąska 18, 21, 

25, Igor Zyntek 28, Szymon Wrona 42 
– Karol Podliński 46.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
(75, 1. Jakub Tomkiel) – 4. Prze-
mysław Misiak (46, 21. Michał Ko-
łodziejski), 3. Bartosz Dembek, 6. 
Marcin Flis, 14. Damian Jakubik (68, 
4. Przemysław Misiak) – 95. Nikodem 
Zielonka (46, 56. Cezary Demianiuk), 
8. Bartłomiej Poczobut (46, 31. Ernest 
Dzięcioł), 10. Miłosz Drąg (46, 41. 
Dawid Pakulski), 7. Damian Szupry-
towski (46, 9. Alan Rybak), 11. Maciej 
Famulak (68, 95. Nikodem Zielonka) 
– 13. Karol Podliński (84, 47. Patryk 
Klimek).

W piątek 6 lutego Pogoń zagra 
pierwszy mecz po przerwie zimowej 
w rozgrywkach I ligi. Siedlczan podej-
mie Odrą Opole. (PŚ)

Mistrz Polski rugby - MKS Pogoń 
Awenta Siedlce rozegrał kolejny spa-
ring w ramach przygotowań do rundy 
wiosennej rozgrywek Ekstraligi.

Podopieczni trenera Łukasza No-
wosza zmierzyli się w stolicy Czech 
z klubem Rugby Club Sparta Praga. 
Mecz był rozgrywany w formule czte-
rech części po 20 minut każda. Pogoń 

wygrała 40:5.
Punkty dla Pogoni zdobyli: 

Martin Mangongo 10, Panashe Dube 
5, Michał Gadomski 5, Vitalii Krama-
renko 5, Krystian Olejek 5, Kacper 
Skup 5, Paul Walters 5.

Pogoń: Witalij Kramarenko, Mar-
cin Maciejewski, Sebastian Kostał-
kowski, Krystian Olejek, Arkadiusz 

Janeczko, Vaha Halaifonua, Michał 
Mirosz, Piotr Wiśniewski, Jędrzej 
Nowicki, Paul Walters, Kacper Skup, 
Bartosz Kubalewski, Łukasz Korneć, 
Martin Mangongo, Panashe Dube. 
Grali także: Giorgi Maisuradze, Mi-
chał Gadomski, Grzegorz Muszyński, 
Paweł Antoszczuk, Robert Bosiacki, 
Daniel Trybus, Bercho Botha. (PŚ)

Mecz z KS NECKO Augustów nale-
żał dla KPS Siedlce do tych, które na-
leżało wygrać, chcąc poważnie myśleć 
o awansie do fazy play-o� rozgrywek 
I ligi siatkarzy. Podopieczni trenera 
Witolda Chwastyniaka wywiązali 
się z zadania wybornie.

Siedlczanie znakomicie weszli 
w spotkanie, wygrywając pierwszego 
seta do 16.

Druga partia miała najbardziej 
wyrównany przebieg. Na przewagi, 
do 25, zapisali ją na swoją korzyść 
goście z Augustowa, tym samym do-

prowadzając do remisu.
KPS nie stracił re-

z o n u .  Tr i u m f o w a ł 
w dwóch kolejnych se-
tach do 22 i zakończył 
mecz z ważnymi trzema 
punktami na koncie.

KPS Siedlce - KS 
NECKO Augustów 
3:1 (25:16, 25:27, 

25:22, 25:22).
KPS: 1. Michał Ko-

złowski, 7. Mikołaj Mi-
szczuk, 9. Przemysław 
Kupka, 10. Marcel Ba-
kaj, 20. Bartłomiej Wój-
cik, 65. Michał Grabek 
i 18. Bartosz Tomczak 
(libero) oraz 2. Adrian 
Kacperkiewicz, 23. Ja-
kub Wiśniewski, 28. Ty-
mon Majewski-Nowak.

Najlepszym graczem 
meczu uznany został 
Marcel Bakaj.

fot. SirissMVP spotkania Marcel Bakaj

- Liczy się komplet punktów, ale 
nie był to dla nas łatwy mecz. Falo-
waliśmy z formą. Pierwszy set za-
graliśmy, jak z nut. W drugim mie-
liśmy przewagę, ale jej nie wyko-
rzystaliśmy. Na szczęście w trzeciej 
i czwartej partii, choć były bardzo 
ciężkie, daliśmy radę! - mówił po 
spotkaniu MVP zawodów. - Moim 
zdaniem tytuł najlepszego gracza 
powinien tra�ć do naszego atakują-
cego – Przemka Kupki, który zagrał 
fenomenalny mecz i pociągnął nas do 
wygranej.
1 GKS Katowice 50 21
2 CUK Anioły Toruń 47 20
3 Stal Nysa 43 20
4 BBTS Bielsko-Biała 42 21
5 MKS Będzin 38 21
6 MICKIEWICZ Kluczbork 37 19
7 Lechia Tomaszów Maz. 28 20
8 MCKiS Jaworzno 28 19
9 PIERROT Czarni Radom 27 21
10 Astra Nowa Sól 27 20
11 Avia Świdnik 26 20
12 KPS Siedlce 26 20
13 BKS Bydgoszcz 21 20
14 KS NECKO Augustów 20 20
15 Sparta Grodzisk Maz. 18 20
16 SMS PZPS Spała 5 20

W czwartek 5 lutego KPS zagra 
na wyjeździe z Będzinem. (PŚ)
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SPORT

W grze jest nowa hala sportowa, 
która ma powstać jeszcze przed koń-
cem obecnej kadencji samorządu.

– Wspinaczka to nasza pasja, któ-
rą chcemy zarażać innych. Do tego 
potrzebny jest jednak odpowiedni 
obiekt, pozwalający krzewić miłość 
do tego sportu. Już jest nas wielu, 
a może być znacznie więcej! – mówi 
Grzegorz Głuchowski.

– Przede wszystkim zależy nam na 
dotarciu do dzieci i młodzieży. Chce-
my pokazać im piękno tego sportu 
i korzyści płynące z jego uprawiania. 
Może nie w rok czy dwa, ale jestem 
przekonany, że w perspektywie dłu-
gofalowej siedleckie środowisko 
wspinaczkowe może rozrosnąć się do 
naprawdę dużych rozmiarów. Oczywi-
ście, jeśli zapewni się ku temu odpo-
wiednie warunki – dodaje Wojciech 
Wielogórski.

„KURDE, GRZECHU 
– TO JEST TO!”

Panowie są w trakcie tworzenia 
stowarzyszenia wspinaczkowego. 
O swojej pasji mogliby opowiadać 
godzinami.

– Wszystko zaczęło się w szkole 
średniej. Chodziłem do „Elektryka”, 
gdzie jest ścianka wspinaczkowa, 
a zajęcia prowadzi pan Jacek Gar-
woliński. Spróbowałem, szybko po-
łknąłem bakcyla i tak już mi zostało 
– wspomina Wojciech Wielogórski.

– U mnie sprawa była bardziej 
skomplikowana. Kiedyś zmagałem 
się z dużą nadwagą. W końcu uzna-
łem, że tak dalej być nie może. Nie 
byłem w stanie siebie akceptować 
i musiałem coś z tym zrobić – opo-

Marzy im się wielkie wspinanie w Siedlcach.

Sport, który rzeźbi ciało i charakter
Czy w Siedlcach może powstać ścianka wspinaczkowa 
umożliwiająca organizację zawodów rangi Pucharu 
Polski i zapraszanie gwiazd pokroju Aleksandry 
Mirosław? Brzmi surrealistycznie, ale tylko na 
pierwszy rzut oka. Grupa pasjonatów już zakłada 
stowarzyszenie, a pomysł zyskał poparcie 
przewodniczącego rady miasta. 

wiada Grzegorz Głuchowski. – Za-
cząłem ćwiczyć i lepiej się odżywiać, 
ale też czytać. Tak tra�łem na książkę 
naszego wybitnego himalaisty Ada-
ma Bieleckiego, która zrobiła na 
mnie ogromne wrażenie. Góry, przy-
goda, braterstwo liny, chłonąłem to 
wszystko jak gąbka. Chciałem choć 
liznąć takiego świata. Oczywiście nie 
mogłem zacząć od wyjazdu na K2. 
Pierwszym krokiem była wizyta na 
warszawskiej ściance wspinaczkowej. 
Wypożyczyłem linę i buty, wpiąłem 
się w automat asekurujący i gdy do-
tarłem na szczyt, pomyślałem: „kurde, 
Grzechu – to jest to!”.

POKONYWANIE 
WŁASNYCH SŁABOŚCI

Grzegorz zaczął regularnie się 
wspinać, ukończył kurs skałkowy, 
a później zdobył uprawnienia instruk-
torskie.

– Przez długi czas działałem poza 
Siedlcami, nie zdając sobie sprawy, 
że tutaj jest więcej takich zapaleń-
ców jak ja. Dopiero gdy zacząłem ba-
dać grunt pod uruchomienie ścianki 
wspinaczkowej w mieście i zamieści-
łem post na jednej z grup ogłoszenio-
wych, okazało się, że zainteresowanie 
jest ogromne. Tak poznałem Wojtka, 
który zaproponował pomoc. Spotka-
liśmy się, złapaliśmy dobry kontakt 
i wpadliśmy na pomysł założenia 
stowarzyszenia. Formalnie jesteśmy 
w trakcie, bo procedury wymagają 
czasu, ale nieformalnie działamy 
bardzo intensywnie w grupie około 
50–60 osób.

Inicjatywa nabrała rozpędu, gdy 
uzyskała poparcie przewodniczącego 

naczki. – To sport ogólnorozwojowy, 
angażujący mięśnie całego ciała. Bar-
dzo korzystny dla kręgosłupa, który 
przy siedzącym trybie życia bywa 
osłabiony. Wspinaczka doskonale 
wpływa też na relacje międzyludzkie 
– wymaga zaufania do partnera. Tak 
rodzą się przyjaźnie na długie lata.

Stowarzyszenie ma nosić nazwę 
Siedlecki Klub Wspinaczkowy Granit.

– Zapożyczyli od zakładu pogrze-
bowego – żartuje Robert Chojecki.

– Coś w tym jest, bo nawet gra-
fik, który miał zaprojektować logo, 
umieścił w nim czaszkę – śmieje się 
Grzegorz Głuchowski. – Ostatecz-
nie z tej koncepcji zrezygnowaliśmy. 
Chciałbym podkreślić, że wspinaczka 
sportowa jest w gruncie rzeczy bardzo 
bezpieczna. Pierwszą rzeczą, której 
uczymy, jest prawidłowe upadanie, 
aby nie zrobić sobie krzywdy. A nazwa 
„Granit” odnosi się do rodzaju skały 
szczególnie cenionej przez wspinaczy 
– twardej, nieporowatej, oferującej 
doskonałe tarcie. Mamy nadzieję, że 
równie łatwo pójdzie nam budowa 
w pełni funkcjonalnej ścianki wspi-
naczkowej w Siedlcach.

PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

mamę mieszkającą na czwartym piętrze. 
Ale jestem otwarty żeby spróbować!

ŁATWO JAK PO GRANICIE

Samorządowiec zapewnia, że bę-
dzie rozmawiał w tej sprawie z prezy-
dentem miasta oraz prezesem ARMS 
i przekonywał ich do umieszczenia 
ścianki wspinaczkowej w nowej hali.

– Jeszcze w tym roku ma powstać 
projekt obiektu. Później będzie moż-
na przejść do pozyskiwania środków. 
Hala ma powstać w formule partner-
stwa publiczno-prywatnego, co daje 
szansę na szybkie postępy. Chcemy, 
aby została wybudowana przed koń-
cem obecnej kadencji, czyli do 2029 
roku – mówi Chojecki. – Szanse na 
to, że znajdzie się w niej ścianka wspi-
naczkowa, oceniam bardzo wysoko. 
Dzięki temu Siedlce mogłyby stać się 
regionalnym centrum tego sportu. 
A skoro już robić ściankę, to taką, któ-
ra umożliwi organizację profesjonal-
nych zawodów.

– Na przykład Pucharu Polski. To 
możliwe przy zachowaniu odpowied-
niej geometrii obiektu. Podstawą jest 
wysoki su�t – dodaje Wojciech Wie-
logórski i wylicza kolejne zalety wspi-

siedleckiej rady miasta Roberta Cho-
jeckiego.

– W sportowe uniesienie wprowa-
dziły mnie sukcesy naszej narodowej 
dumy Aleksandry Mirosław. Nie-
botyczne osiągnięcie, jakim jest mi-
strzostwo olimpijskie, zawsze gene-
ruje wzmożone zainteresowanie daną 
dyscypliną. Pomyślałem: dlaczego nie 
wykorzystać tego potencjału także 
w Siedlcach? – mówi radny. – Tym 
bardziej że trwają konsultacje doty-
czące budowy nowej hali sportowej. 
Byłoby fantastycznie znaleźć w niej 
miejsce na profesjonalną ściankę wspi-
naczkową z liną. Oczami wyobraźni już 
widzę siedleckie zawody, w których 
startuje nasza mistrzyni. Takie wyda-
rzenia przyciągnęłyby tłumy.

Jak podkreśla, wspinaczka to 
sport, który rzeźbi ciało i charakter.

– Wymaga pokonywania własnych 
słabości. To, co w danym momencie 
wydaje się nieosiągalne, przy syste-
matycznej pracy staje się możliwe. 
To doskonała lekcja, szczególnie dla 
dzieci i młodzieży – dodaje.

Zapytany, czy sam próbował wspi-
naczki, odpowiada z uśmiechem:

– Tylko wtedy, gdy odwiedzam 

fot. SirissMarzy im się wielkie wspinanie w Siedlcach: 

Grzegorz Głuchowski, Robert Chojecki i Wojciech Wielogórski.

Pamiętali o Janie Sochackim
i Maks Nasiłowski. W kat. młodzież 
młodsza -  dziewczęta pierwsza była 
Dagmara Klewek, druga Lena Ciele-
męcka, a trzecia Iga Gołda. W gronie 
chłopców klasy�kacja wyglądała na-
stępująco: 1. Ignacy Klewek, 2. Antoni 
Wediuk, 3.  Jakub Borkowski. 

W kat. młodzież starsza - dziew-
częta zwyciężyła Aleksandra Skoli-
mowska, przed Anną Trochim i Alek-
sandrą Drabik. Wśród chłopców naj-
lepszy okazał się Kamil Mikołajczuk, 
przed Filipem Szmulikiem i Piotrem 
Białachem.

W kategorii open kobiet na po-
dium stanęły: 1. Aleksandra Skoli-
mowska, 2. Anna Trochim i 3, Kata-
rzyna Kryńska.

W kat. open mężczyzn najlepsi 
byli: 1. Tomasz Tomaszuk, 2. Michał 
Korycki, 3. Arkadiusz Królak. (PŚ)

czynek triumfowała Iga Gołda, przed 
Antoniną Zarzecką i Laurą Krasnodęb-
ską. Wśród chłopców najlepsi okazali 
się: Oskar Prokurat, Filip Dybowski 

Czytelnikom winni jeste-
śmy wyniki III Memoriału Jana 
Sochackiego w tenisie stołowym.

W kategorii dzieci, w gronie dziew-

fot. SirissW akcji Iga Gołda.

Sukcesy w Kielcach
W Kiecach odbyły się Puchar Pol-

ski Juniorek Młodszych w zapasach 
kobiet oraz Puchar Polski Juniorów 
Młodszych w zapasach w stylu wolnym.

W rywalizacji świetnie spisała się 
reprezentacja WLKS Nowe Iganie. Ju-
lia Lichocka zajęła pierwsze miejsce 
w kat. 73 kg. Tytuł mistrzowski na 

swoim koncie zapisał również Adam 
Maciejewski w kat. 51 kg. Hamlet 
Simonyan był drugi w kat. 48 kg. 
A Gabriel Matejko zajął trzecie 
miejsce w kat. 45 kg.

WLKS  uplasował się na trzeciej 
pozycji klasy�kacji drużynowej w za-
pasach stylem wolnym. (PŚ)

II Turniej im. Wiesława Jobczyka w Siedlcach
Weekend z hokejem

Stowarzyszenie Wybieram 
Hokej zaprasza na II Turniej im. 
Wiesława Jobczyka w Siedlcach.

Do hokejowej rywalizacji dojdzie 
w weekend 7-8 lutego na lodowisku 
miejskim (ul. Prusa 6). Młoda drużyna 
SWH Siedlce zmierzy się z rówieśnikami 
z klubów: Legia Warszawa, Husaria Bia-
łystok i Feniks Piaseczno. Wstęp wolny!

Harmonogram (7 lutego): godz. 9 
- mecz SWH Siedlce - Legia Warszawa, 
godz. 10 Husaria Białystok - Feniks 
Piaseczno, godz. 11.30 SWH Siedlce 
- Husaria Białystok, godz. 12.20 Legia 
Warszawa - Feniks Piaseczno, godz. 
godz. 14 SWH Siedlce - Feniks Pia-
seczno, godz. 15.10 Legia Warszawa 
- Husaria Białystok. (PŚ)
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POZIOMO: 3- jeziorne zarośla, 6- 

zazwyczaj obok głębokiego talerza, 

7- sokoły, góry, lasy, doły, dziewczy-

na i zielona…, 9- obłok (np. kurzu) 

albo kapuściana głowa (pogardliwie), 

10- w niej zawartość strzykawki, 14- 

spina, 16- domowy nie wymaga krat, 

19- tłuszcz kojarzony z zalewaniem 

(za skórę), 22- nie pałka, nie mar-

chewka, nie weń dmuchał, 23- na niej 

frytki i kiełbaska, 24- paczka, tobołek.     

PIONOWO: 1- nie srebrnik, bo dłubie 

w złocie ;-), 2- w parze z cholerą, 3- 

w niej zażyjesz parówki (na golasa), 

4- też gorący, 5- stróż ze skrzydłami, 

8- łączy zdrobniałą Agnieszkę z dużą 

ropuchą, 11- maskarada bez rady, 12- 

nie chodniki, 13- Paweł (dawniej „Pier-

si”, potem polityka, teraz… cisza), 15- 

�giel, 17- pyszczek jeża, 18- siekierka 

w ręku kucharki, 20- zapiera go w pier-

siach, 21- kuchenne zapachy wchłonie.      

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 51 

Nina Rowicka
- laureatka jednego z naszych

poprzednich konkursów

Nagrodę otrzymuje 

Alicja Jastrzębska z Tworek.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

POZIOMO: pakt, odpływ, pompa, pal, 

głowa, cacanka, rydz, but, baca, udo, 

sosenka, kary, wio, ananasy, Kalkuta.  

PIONOWO: papuga, kompozytor, 

winowajca, palacz, paw, czas, niania, 

ruda, bukiet, Bośnia, cewnik, koszt.

Zwycięzcą zostaje KRYSTYNA PEC z Nakor (gm. Suchożebry). Gratulujemy! 

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, przy ul. Pułaskiego 5. 

Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych propozycji keto i wege oraz słodkości 

w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to w połączeniu z małą czarną, smakowym latte 

lub aromatyczną herbatą w różnych wariantach do wyboru. Na miejscu wypiekane są również 

torty, mu�ny, ręcznie robione czekolady, batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz lnianki.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, ul. Armii 

Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej wyraża 

on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca zamieszkania. 

Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni 

od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym numerem krzyżówki.

W wojsku
Wpisz do diagramu nazwy 

przedstawionych przedmiotów. 

Rozwiązaną i wyciętą 

krzyżówkę prześlij do redakcji 

(08-110 Siedlce, ul. Armii 

Krajowej 11). Na szczęśliwców czekają nagrody.

1

2

2

3

4

5

5

3

1

4

eprasa.pl f6b7a18b49


